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Офіційна діяльність Президента України 
Коли сталося вторгнення зла, Україна повірила Данії, і дякую, що 

ви повірили в нас – виступ Президента перед членами Фолькетингу 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст виступу – за наведеним посиланням) 
 
У Копенгагені Володимир Зеленський зустрівся з данськими 

парламентарями, представниками бізнесу та української громади 
(Президент України Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Королівства Данія Президент України 
Володимир Зеленський провів зустріч із лідерами данських парламентських 
партій і головами комітетів Фолькетингу Данії. 

Глава держави подякував представникам політичних сил за тверду 
підтримку в боротьбі з російською агресією. 

Володимир Зеленський також висловив подяку Фолькетингу за 
створення Фонду підтримки України й ухвалені рішення про додаткове 
фінансування його військового компоненту на 3,2 млрд дол. до 2028 року. 

Президент високо оцінив підтримку депутатами історичного рішення 
про передачу Україні літаків F-16. (…). 

Володимир Зеленський подякував Фолькетингу за особливу увагу до 
українців, які знайшли в Данії прихисток від війни, та за ухвалення окремого 
закону, який дозволяє українським громадянам користуватися державною 
системою соціальних послуг і мати доступ до місцевого ринку праці. 

Під час спілкування з членами Фолькетингу, представниками 
данського бізнесу та української громади Президент зазначив, що, маючи 
невелику за розмірами країну, данці є людьми з великими серцями. (…). 

Глава держави також відзначив лідерство й хоробрість Прем’єр-
міністра Данії Метте Фредеріксен, подякував її команді, данському уряду та 
всьому суспільству. (…). 

Звертаючись до представників данського бізнесу, він зазначив, що 
Україна чекає на данські інвестиції після перемоги. (…). 

 
Президент і перша леді України зустрілися з Королевою Данії 

Маргрете ІІ (Президент України Володимир Зеленський). 
У Копенгагені відбулась аудієнція Президента України Володимира 

Зеленського та першої леді Олени Зеленської у Королеви Данії Маргрете II, а 
також у членів королівської родини – Кронпринца Фредеріка та 
Кронпринцеси Мері. 

Глава Української держави високо оцінив особисту підтримку з боку 
королівської родини гуманітарних зусиль данських і міжнародних 
організацій, які працюють в Україні. (…). 



 

 

 

5

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

21 – 27 серпня 2023 р. 
 

Офіційна діяльність Президента України 
 

Президент висловив подяку данському народу, уряду й парламенту за 
потужну гуманітарну, фінансову та військову допомогу нашій країні. 
Зокрема, він відзначив діяльність у межах Фонду підтримки України, 
спрямовану на відновлення українських шкіл, лікарень, бомбосховищ, водо-, 
тепло- й енергопостачання тощо. 

Глава держави запросив Кронпринца Фредеріка й Кронпринцесу Мері 
підтримати інвестиційні та гуманітарні проекти, які спільно реалізують 
Україна й Данія. 

 
Своєю перемогою та співпрацею ми доведемо, що люди мають 

значення, свобода та Європа мають значення – виступ Володимира 
Зеленського перед представниками громадськості України та Данії 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст виступу – за наведеним посиланням) 
 
Завершуємо історичний візит до держав Північної Європи, маємо 

дуже потрібні домовленості – Президент України Володимир Зеленський 
виступив зі зверненням до українського народу (Президент України 
Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Завершуємо цей візит у держави Північної Європи. Швеція, 

Нідерланди, Данія. Без перебільшення, історичний візит для України. 
Дуже потрібні домовленості зі Швецією, зокрема оборонні. 
Будемо виробляти в Україні CV90 – потужні бойові машини. Наші 

воїни дуже задоволені цими машинами. 
Пане Крістерссон, увесь уряд Швеції, увесь шведський народе. Дякую! 
Нідерланди – як завжди, продуктивно. І цього разу особливо сильно. 42 

літаки F-16 ми можемо отримати для України. Отримаємо. 
Дякую тобі, Марку, Прем’єр-міністре, усій твоїй команді, дякую 

народу Нідерландів! 
Данія – ще 19 F-16, плюс розширюємо тренування. 
Дякую, Даніє! Дорога Метте, пані Прем’єр-міністр, уся урядова 

команда. Фолькетинг! Дуже дякую! 
Було честю для мене – звернутися до парламенту Данії. Дякую 

потужним людям Данії! 
Наш спільний пріоритет – усіх європейців, – щоб усі народи на всіх 

континентах могли однаково насолоджуватися безпечним життям. Що 
більше стабільності у світі, то більше стабільності й у нашому європейському 
домі. 

В усіх трьох країнах говорили про нові пакети оборонної підтримки 
для воїнів. Про політичну взаємодію. Про Формулу миру – хочу особливо 
подякувати і Швеції, і Нідерландам, і Данії за підтримку Формули миру. Мир 
– це завжди результат спільних зусиль. Це завжди безпека в усіх сферах 
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життя. І вона буде: для України, для світу. Росії не вдасться зламати 
глобальну безпеку. 

Окремо хочу подякувати Сполученим Штатам Америки за підтримку 
нашої свободи та нашої авіаційної коаліції. 

F-16 – літак, зроблений Сполученими Штатами. Дуже важливо, що 
Президент Байден, його команда… І особливо зусилля його радника з питань 
національної безпеки Саллівана… Обидві партії Конгресу США, мільйони-
мільйони американців підтримують нас у битві за свободу, за незалежність, 
за наших людей. Дякую, Америко! 

Робота політиків – це єдність. Більше єдності. Більше сили. Коли 
єдність міцнішає, стають досяжними навіть такі речі, які здавалися комусь 
фантастичними раніше. 

F-16 будуть в України. Не зупиняємося. Додамо ще сили нашій 
державі. (…). 

 
Спільна декларація України та Грецької Республіки щодо 

євроатлантичної інтеграції України (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст Декларації – за наведеним посиланням) 
 

Греція візьме участь у тренуванні українських пілотів на F-16 – 
Президент України за результатами зустрічі з Прем’єр-міністром 
Кіріакосом Міцотакісом (Президент України Володимир Зеленський). 

У межах робочого візиту до Грецької Республіки Президент України 
Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-міністром Греції 
Кіріакосом Міцотакісом. 

Глава Української держави зазначив, що для нього – велика честь 
відвідати з візитом Грецію, щоб надати нового імпульсу двостороннім 
відносинам і зробити співпрацю ще кориснішою для обох народів. 
Володимир Зеленський також висловив подяку очільнику грецького уряду за 
увагу до України й підготовку саміту Балканських держав. 

Під час зустрічі Президент поінформував Прем’єр-міністра Греції про 
ситуацію на фронті, нещодавні ракетні удари Росії та можливості сил 
оборони з відновлення безпеки й цілісності нашої держави. Володимир 
Зеленський передав інформацію про оборонні потреби української армії для 
прискорення завершення війни. 

«Сьогодні ми маємо важливий результат для авіаційної коаліції – 
Греція візьме участь у тренуванні наших пілотів на F-16. Дякую за цю 
пропозицію. І дякую вам і вашій команді за готовність більше допомогти 
Україні із захистом нашої свободи. Ми вдячні за те, що буде оборонна 
підтримка Греції для України. Наші команди опрацюють відповідні деталі», – 
сказав Глава держави, звертаючись до Кіріакоса Міцотакіса під час зустрічі з 
представниками ЗМІ за результатами переговорів із Прем’єр-міністром 
Греції. 
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Сторони також обговорили ситуацію в Чорноморському регіоні, 
зокрема загрозу, яку Росія створила для портів, свободи мореплавства і, як 
наслідок, – для продовольчої безпеки всього світу. 

«Україна створила альтернативний «зерновий коридор» у Чорному 
морі, він може працювати. Але, щоб його робота була стабільною, ми 
потребуємо посилення повітряного щита саме для Чорноморського регіону, 
зокрема для нашого міста Одеси. І це може бути історичний внесок Греції у 
загальноєвропейську безпеку, якщо ви допоможете нам із захистом саме 
чорноморської акваторії. І щодо систем ППО – я запропонував варіанти, як 
це можна зробити», – повідомив Президент України. 

Він також відзначив важливість того, що грецькі компанії готові брати 
участь у транспортуванні українського зерна. 

(…). Крім того, як повідомив Володимир Зеленський, Україна й Греція 
продовжать роботу на двосторонньому рівні щодо безпекових гарантій для 
нашої держави в межах Спільної декларації G7, до якої приєдналася Грецька 
Республіка. 

Президент висловив подяку Греції за підтримку європейської та 
євроатлантичної інтеграції нашої держави. (…). 

 
Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Греції 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах робочого візиту до Грецької Республіки Президент України 

Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Греції Катеріною 
Сакелларопулу. 

Глави держав обговорили поточний стан справ на передовій і 
безпекову ситуацію в регіоні з огляду на продовження російської агресії 
проти України.  

Володимир Зеленський подякував Греції та особисто Катеріні 
Сакелларопулу за надання підтримки нашій державі від початку 
повномасштабного вторгнення. 

Президент України відзначив особливу увагу лідера Греції до потреб 
українських громадян, які знайшли тимчасовий прихисток у цій країні. Він 
окремо подякував грецькій стороні за програму оздоровлення українських 
дітей, які постраждали від російської агресії. 

Глава Української держави висловив сподівання на долучення Греції до 
відновлення постраждалих регіонів України. 

«Знаємо про особливу роль Одеси в історії Греції та очікуємо на 
залучення вашої країни до відновлення міста й Одеської області. Пропоную 
Греції взяти патронат над цим регіоном», – зазначив Володимир Зеленський. 

 
В Афінах Президент України провів зустріч із Прем’єр-міністром 

Болгарії (Президент України Володимир Зеленський). 
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Президент України Володимир Зеленський у понеділок провів зустріч 
із Прем’єр-міністром Республіки Болгарія Ніколаєм Денковим у межах 
саміту Україна – Балкани, який відбувся в Афінах. 

Глава держави подякував Ніколаю Денкову за всебічну підтримку 
України в боротьбі з російським агресором, зокрема за нещодавні рішення 
болгарського уряду про надання оборонної підтримки.  

Володимир Зеленський і голова уряду Болгарії обговорили подальшу 
співпрацю для захисту нашої держави. 

Особливу увагу співрозмовники приділи ситуації в Чорноморському 
регіоні. Було обговорено співпрацю чорноморських держав задля 
гарантування сталої безпеки в Чорному морі та функціонування «зернового 
коридору» альтернативними шляхами. (…). 

Він подякував Ніколаю Денкову за підтримку Української формули 
миру й готовність болгарської сторони взяти участь у реалізації її конкретних 
пунктів. 

Глава держави також відзначив приєднання Болгарії до Спільної 
декларації про підтримку України, ухваленої країнами G7 на Вільнюському 
саміті НАТО. 

Прем’єр-міністр Болгарії зі свого боку підтвердив принципову 
підтримку Кримської платформи, третій саміт якої відбудеться в Києві 23 
серпня 2023 року. 

 
Декларація Афінського саміту (Президент України Володимир 

Зеленський). 
(повний текст Декларації – за наведеним посиланням) 
 
Глава держави зустрівся з Президентом Сербії на полях саміту 

Україна – Балкани (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 

Президентом Сербії Александром Вучичем на полях саміту Україна – 
Балкани, який відбувся в Афінах (Греція). 

Сторони відзначили, що взаємна підтримка територіальної цілісності й 
суверенітету є важливою частиною партнерства України та Сербії. 

Володимир Зеленський поінформував колегу про ситуацію на полі бою 
та дії української армії.  

Лідери обговорили найважливіші питання регіональної безпеки, 
двосторонніх відносин і перспектив їхнього розвитку. 

Окремо президенти приділили увагу спільним викликам на шляху 
України та Сербії до членства у Європейському Союзі. 

Володимир Зеленський висловив подяку Александру Вучичу за 
гуманітарну допомогу, що її Сербія надає українському народу, а також за 
підтримку українців, які знайшли в цій країні прихисток від війни, 
розв’язаної РФ. 
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Президент України запропонував сербській стороні підтримати 
Українську формулу миру та взяти участь у третьому саміті міжнародної 
Кримської платформи 23 серпня поточного року. 

 
В Афінах Володимир Зеленський зустрівся з Президентом 

Європейської комісії (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах саміту Україна – Балкани Президент Володимир Зеленський 

провів зустріч із Президентом Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн. 
Глава держави висловив подяку співрозмовниці за зусилля, спрямовані 

на нормалізацію експорту й транзиту української аграрної продукції. 
«Важливо відновити повноцінну безмитну торгівлю між Україною та 

ЄС і забезпечити вільний доступ українського агроекспорту на всю 
територію єдиного ринку Євросоюзу. Очікую, що 15 вересня будь-які 
обмеження на українську агропродукцію в ЄС будуть зняті», – наголосив він. 

Сторони також докладно обговорили альтернативні маршрути для 
«зернового коридору» після блокування Росією Чорноморської зернової 
ініціативи. Особливу увагу було звернуто на безпекові та фінансові аспекти, 
питання страхування кораблів. 

Володимир Зеленський подякував Урсулі фон дер Ляєн за черговий 
транш допомоги обсягом 1,5 млрд євро. Було обговорено перегляд програми 
МВФ для України. 

Лідери також оцінили прогрес нашої держави у виконанні семи 
рекомендацій Європейської комісії та подальші кроки в цьому напрямі. 

(…). Крім того, Володимир Зеленський та Урсула фон дер Ляєн 
скоординували позиції щодо Формули миру та підготовки Глобального 
саміту миру. 

 
Усе в нашій державі має стати помічником ветерана, як сьогодні є 

помічником воїна – звернення Президента до учасників VI 
Міжнародного ветеранського форуму (Президент України Володимир 
Зеленський). 

(повний текст звернення – за наведеним посиланням) 
 
Глава держави зустрівся в Афінах із Прем’єр-міністром Хорватії 

(Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський у межах участі в саміті 

Україна – Балкани в Афінах провів зустріч із Прем’єр-міністром Республіки 
Хорватія Андреєм Пленковичем. 

(…). Володимир Зеленський подякував Хорватії за підготовку нового 
оборонного пакету для України, який міститиме важливі складові. Сторони 
обговорили подальший розвиток оборонної співпраці двох держав. 

Президент докладно поінформував Прем’єр-міністра Хорватії про 
незаконне блокування Росією судноплавства в Чорному морі та масовані 
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ракетні удари РФ по портовій інфраструктурі України, які ставлять під 
загрозу світову продовольчу безпеку. 

Володимир Зеленський наголосив, що Україна готова й надалі 
залишатися гарантом глобальної продовольчої безпеки й зацікавлена в 
пошуку нових шляхів постачання продовольства на світові ринки, одним із 
яких може стати Хорватія. Хорватська сторона підтвердила готовність 
надавати порти на Дунаї та в Адріатичному морі для транспортування 
українського зерна. 

Президент України та Прем’єр-міністр Хорватії обговорили 
геополітичні та інші виклики, які спричинила російська агресія проти нашої 
країни. Вони скоординували кроки з подальшої взаємодії на міжнародній 
арені. 

Глава держави окремо наголосив на важливості хорватського досвіду у 
сфері гуманітарного розмінування й подякував за практичну допомогу та 
лідерство Хорватії щодо розмінування українських територій. Було 
відзначено важливість проведення Міжнародної донорської конференції з 
гуманітарного розмінування, яка відбудеться в жовтні у Загребі. 

Володимир Зеленський окремо подякував Хорватії та хорватському 
народу за особливу турботу про вимушених переселенців з України. 

 
Президент України провів переговори з Президентом Молдови 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах робочого візиту до Греції та участі в саміті Україна – Балкани 

Президент Володимир Зеленський провів переговори з Президентом 
Республіки Молдова Маєю Санду. 

Глави держав торкнулися актуальних питань двосторонньої співпраці, 
регіональної безпеки, спільної протидії агресивній політиці Кремля та 
російському гібридному впливу. 

Сторони обговорили взаємодію двох країн у створенні альтернативних 
маршрутів експорту українського збіжжя після блокування Росією 
Чорноморської зернової ініціативи. 

Президенти також зупинилися на важливому питанні інтеграції 
України й Молдови у Європейський Союз і спільних викликах на цьому 
шляху. 

Володимир Зеленський і Мая Санду відзначили активний розвиток 
політичного діалогу між країнами та обговорили подальші контакти, зокрема 
участь Молдови у третьому саміті міжнародної Кримської платформи у Києві 
23 серпня. 

 
Президент України зустрівся з Прем’єр-міністром Північної 

Македонії (Президент України Володимир Зеленський). 
На полях саміту Україна – Балкани в Афінах Президент Володимир 

Зеленський провів зустріч із Прем’єр-міністром Республіки Північна 
Македонія Димитаром Ковачевським. 
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Глава держави подякував очільнику уряду Північної Македонії за 
незмінну й принципову підтримку територіальної цілісності й суверенітету 
України. 

Лідери обговорили ситуацію на полі бою. Президент звернув увагу на 
нарощування виробництва Росією ракет із використанням західних 
компонентів. 

Володимир Зеленський подякував Димитару Ковачевському за 
оборонну підтримку, зокрема підготовку нового пакету допомоги. Сторони 
обговорили розвиток подальшої співпраці між державами у сфері оборони. 

Лідери зазначили, що інтеграція у Європейський Союз є спільною 
метою двох країн, і погодилися координувати зусилля на цьому шляху. 

 
Володимир Зеленський зустрівся з Президентом Чорногорії в 

Афінах (Президент України Володимир Зеленський). 
У межах саміту Україна – Балкани в Афінах Президент Володимир 

Зеленський провів зустріч із Президентом Чорногорії Яковом Мілатовичем. 
Глава Української держави подякував за гуманітарну, військову та 

політичну підтримку з боку Чорногорії під час повномасштабної російської 
агресії. 

Володимир Зеленський подякував Якову Мілатовичу за підтримку 
України з боку Чорногорії на шляху до НАТО та за приєднання країни до 
Спільної декларації про безпекові гарантії, ухваленої на саміті НАТО у 
Вільнюсі лідерами G7. 

(…). Президенти обговорили розширення двосторонньої співпраці між 
Україною та Чорногорією. 

Лідери також приділили окрему увагу питанню забезпечення 
вимушених переселенців з України в Чорногорії. 

 
Загальний підсумок цих днів – Україна стала сильнішою – 

Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до 
українського народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий звіт про нашу активність цими днями. Чотири візити: 

Швеція, Нідерланди, Данія, Греція. Саміт Україна – Балкани. Переговори на 
полях саміту з Болгарією, Сербією, Хорватією, Чорногорією, Північною 
Македонією, Молдовою, із Президенткою Єврокомісії. Повертаємося додому 
з новою політичною підтримкою, новими домовленостями. Територіальну 
цілісність України всі чітко підтверджують. Літаки для України будуть. 
Додаткова бронетехніка буде. ППО посилимо. Економіка, наш експорт, 
європейська та євроатлантична інтеграція. Практично на всіх зустрічах 
говорили про захист маршрутів експорту через Чорне море та через 
«коридори солідарності» по суходолу. Дуже важлива домовленість із 
Грецією, за яку я особливо вдячний прем’єру, – це готовність Греції взяти 
патронат над відновленням нашої Одеси. Рішення не лише змістовне, а й 
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дуже символічне. Наповнене багатьма історичними та культурними сенсами. 
Загальний підсумок цих днів – Україна стала сильнішою. 

Хочу відзначити сьогодні також Люксембург – дякую за приєднання до 
декларації «Групи семи» щодо безпекових гарантій. Кожен тиждень додає 
нам нових безпекових можливостей. Дякую всій нашій команді, яка працює 
заради цього! 

(…). У Києві відбувся щорічний ветеранський форум. Мав честь 
відкрити його своїм зверненням. Дуже сподіваюся на те, що всі державні 
посадовці, які беруть участь у форумі, будуть максимально уважно 
дослухатися до потреб і пропозицій нашої ветеранської спільноти. 
Українська політика героїв, тобто українська ветеранська політика, має бути 
результативною. І буде. Це відповідальність кожного профільного посадовця. 
(…). 

 
Український прапор є джерелом волі й незламності всіх воїнів, які 

борються за нашу землю – Президент на церемонії підняття Державного 
прапора (Президент України Володимир Зеленський). 

У День Державного прапора Президент України Володимир 
Зеленський узяв участь в урочистій церемонії підняття синьо-жовтого стяга. 

Найбільший державний прапор країни підняли на території 
Меморіального комплексу «Національний музей історії України у Другій 
світовій війні» в Києві. 

Під час церемонії пролунав Державний гімн України. Воїни роти 
почесної варти пройшли урочистим маршем. 

Президент наголосив, що Державний прапор є не лише оберегом, а й 
гордістю нашої країни. (…). 

Глава держави зазначив, що наш прапор також символізує впевненість 
у тому, що він майорітиме на всій суверенній території України, всюди, де 
має бути по праву. (…). 

Присутні вшанували хвилиною мовчання пам’ять усіх героїв, які 
віддали свої життя за Україну. 

Володимир Зеленський наголосив, що сьогодні в Києві піднято 
особливий прапор України: на ньому залишили свої підписи українські 
захисники й захисниці, які б’ються за свободу й незалежність нашої держави. 

«Цей прапор був на позиціях наших воїнів від Чернігова до Одеси. По 
всій лінії захисту України. У різних бойових бригадах і підрозділах. У 
шпиталях, де лікують поранених. У руках волонтерів. Цей прапор завжди 
берегтиме згадку про багатьох українців і українок. Але він неодмінно буде 
поповнюватися й збагачуватися новими підписами наших воїнів», – заявив 
Президент. (…).  

 
Президент зустрівся з Прем’єр-міністром Фінляндії, який прибув з 

візитом в Україну (Президент України Володимир Зеленський). 
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Офіційна діяльність Президента України 
 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-
міністром Фінляндської Республіки Петтері Орпо, який прибув до нашої 
країни. 

Як зазначив Глава держави, це перший візит Петтері Орпо в Україну на 
посаді голови уряду Фінляндії, і він не лише символічний, а й дуже 
змістовний.  

«Пане Прем’єр-міністре, я дякую вам за постійну практичну допомогу 
Фінляндії для України: військову, гуманітарну, санкційну. За солідарність 
вашої держави в боротьбі за нашу свободу й незалежність», – сказав 
Володимир Зеленський, звертаючись до Петтері Орпо під час спільної 
зустрічі з представниками ЗМІ за результатами переговорів у Києві. 

Президент також зауважив, що Петтері Орпо візьме участь у третьому 
саміті Кримської платформи, що підтверджує: Фінляндія й надалі буде 
надійним захисником нормального життя у Європі та Україні. 

Під час зустрічі Володимир Зеленський поінформував Прем’єр-
міністра Фінляндії про ситуацію на полі бою. Сторони обговорили оборонну 
та безпекову співпрацю України та Фінляндії. 

«Сьогодні Прем’єр-міністр поінформував мене про те, що 
найближчими днями буде ухвалено новий, 18-й пакет оборонної підтримки. 
Все це нам дуже потрібно», – сказав Володимир Зеленський. 

Сторони обговорили пріоритетні для України позиції, які будуть 
відображені в наступних пакетах допомоги. (…).  

За його словами, Фінляндія також змістовно підтримує глобальні 
зусилля щодо реалізації Формули миру, і сьогодні Прем’єр-міністр запевнив 
у готовності його країни виступити співлідером у реалізації низки її пунктів. 

Фінляндія також підтримує Україну на шляху до Євросоюзу й НАТО. 
Володимир Зеленський запросив Фінляндську Республіку розпочати 

перемовини стосовно двостороннього документа про безпекові гарантії для 
України. 

«Фінляндія вже приєдналася до декларації «Групи семи», і тепер час 
для такої двосторонньої роботи. Я впевнений, вона теж буде конкретною та 
продуктивною», – сказав Глава Української держави. 

Зі свого боку Петтері Орпо наголосив, що Фінляндія солідарна з 
Україною та українським народом. Фінляндська Республіка є одним із 
найбільших донорів і готується надати вже 18-й пакет оборонної підтримки, 
у який увійдуть боєприпаси та озброєння. Фінляндська Республіка підтримує 
членство України в ЄС і НАТО й готова долучитися до повоєнної відбудови 
нашої країни. 

 
Володимир Зеленський провів переговори з Президентом Литви 

(Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Президентом 

Литовської Республіки Гітанасом Наусєдою, який прибув до Києва з візитом 
для участі в третьому саміті міжнародної Кримської платформи. 
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Глава Української держави подякував литовському колезі за активну 
участь у реалізації цілей міжнародної Кримської платформи та його 
особистий внесок у всебічну допомогу Україні з боку Литви для протидії 
повномасштабній російській агресії. 

(…). Володимир Зеленський відзначив високий рівень організації та 
проведення саміту НАТО, що відбувся у Вільнюсі в липні, та подякував 
Гітанасу Наусєді за підтримку України в межах цього важливого заходу. У 
цьому контексті Глава Української держави висловив подяку за приєднання 
Литви до Спільної декларації «Групи семи» про підтримку нашої країни. 

Лідери підтвердили готовність до плідної взаємодії з реалізації 
Української формули миру та проведення Глобального саміту миру. 

Володимир Зеленський і Гітанас Наусєда обговорили співпрацю в 
питаннях продовольчої безпеки, акцентуючи на розбудові альтернативних 
шляхів як маршрутів Чорноморської зернової ініціативи. 

Президент України високо оцінив здійснювані Литвою проекти з 
відбудови нашої країни та висловив сподівання на розширення цієї практики. 

 
Президент зустрівся з Головою і членом Президії Боснії і 

Герцеговини (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Головою 

Президії Боснії і Герцеговини Желько Комшичем і членом Президії цієї 
держави Денісом Бечіровичем, які прибули з візитом у нашу країну для 
участі в третьому саміті міжнародної Кримської платформи. 

(…). «Дякую вам за візит до України в День Державного прапора, для 
нас це велика честь. Також хочу подякувати за підтримку нашого 
суверенітету й територіальної цілісності, за підтримку та участь у саміті 
міжнародної Кримської платформи», – сказав Президент. 

Володимир Зеленський висловив подяку Боснії і Герцеговині за 
підтримку резолюцій щодо територіальної цілісності й суверенітету України, 
зокрема в межах ООН. 

Глава держави обговорив із Головою і членом Президії Боснії і 
Герцеговини подальші перспективи щодо посилення взаємодії між двома 
країнами, наголосивши, що Україну та Боснію і Герцеговину об’єднує 
спільна мета – членство у Європейському Союзі. 

Президент також висловив сподівання, що Боснія і Герцеговина знайде 
можливість приєднатися до практичної реалізації Української формули миру. 

 
У Києві Глава держави зустрівся з Прем’єр-міністром Молдови 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах проведення третього саміту міжнародної Кримської 

платформи у Києві відбулася зустріч Президента України Володимира 
Зеленського з Прем’єр-міністром Молдови Доріном Речаном. 
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Глава Української держави відзначив участь Прем’єр-міністра 
Молдови у саміті та наголосив на високому рівні й інтенсивності 
двостороннього політичного діалогу. (…). 

Володимир Зеленський і Дорін Речан обговорили питання розвитку 
транзиту українського продовольства територією Молдови та розбудови 
відповідної інфраструктури. 

Співрозмовники наголосили, що інтеграція України й Молдови у 
Європейський Союз є спільною метою двох країн, і домовилися про 
координацію зусиль на цьому шляху. 

 
Росія спричинила ізоляцію Криму, ми повернемо для Криму весь 

світ – виступ Президента на третьому саміті Кримської платформи 
(Президент України Володимир Зеленський). 

(повний текст виступу – за наведеним посиланням) 
 
Президент України зустрівся з Президенткою Угорщини 

(Президент України Володимир Зеленський). 
У межах третього саміту міжнародної Кримської платформи Президент 

України Володимир Зеленський провів зустріч із Президенткою Угорщини 
Каталін Новак. 

Глава держави відзначив особисту участь Президентки Угорщини в 
саміті. (…). 

Президенти двох держав обговорили питання транскордонної співпраці 
та спільних ініціатив у Закарпатській області. 

Було наголошено на вагомості нещодавньої регіональної поїздки 
Президента України до Закарпаття та його зустрічі з представниками 
угорської громади. 

Володимир Зеленський акцентував на важливості підтримки України, 
зокрема з боку Угорщини, у боротьбі з російським агресором, а також на 
шляху інтеграції нашої країни до Європейського Союзу й НАТО. 

Глава держави окремо відзначив допомогу Угорщини в лікуванні 
поранених українських військовослужбовців і навчанні військових медиків. 

Володимир Зеленський і Каталін Новак також предметно обговорили 
питання розвитку двосторонніх відносин. 

 
Володимир Зеленський зустрівся із сенаторами США (Президент 

України Володимир Зеленський). 
Президент Володимир Зеленський провів зустріч з американськими 

сенаторами Річардом Блюменталем, Ліндсі Гремом та Елізабет Уоррен, які 
перебувають з візитом в Україні. 

Глава держави високо відзначив наявну в Конгресі США двопалатну та 
двопартійну підтримку України й висловив окрему подяку Президенту 
Сполучених Штатів та всьому американському народу за лідерство в 
оборонній і фінансовій допомозі нашій країні. (…). 
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Він поінформував співрозмовників про ситуацію на фронті й наголосив 
на пріоритетності питання подальшого посилення системи української 
обороноздатності. 

Було відзначено важливість початку процесу передачі Україні літаків 
F-16, тренування пілотів та подальшої підтримки з боку Сполучених Штатів 
Америки в цьому питанні. 

 
Ми не обмінюємо наші території на будь-яке членство у будь-якому 

союзі – Президент України (Президент України Володимир Зеленський). 
Україна бореться за деокупацію Криму та всіх інших тимчасово 

окупованих Росією українських територій і не готова відмовлятися від будь-
яких своїх земель в обмін на членство в тому чи іншому союзі. Про це заявив 
Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з представниками ЗМІ у 
межах третього саміту міжнародної Кримської платформи в Києві. 

«У мене однозначна позиція: Крим – це Україна. Ми боремося за Крим 
і за всі інші тимчасово окуповані українські території та не міняємо наші 
території на будь-яке членство у будь-якому союзі», – заявив Глава держави. 

Він зазначив, що сили безпеки й оборони України проводять 
контрнаступ, щоб деокупувати наші міста й села, але це – складне завдання. 

За його словами, Україна має постійну потребу в артилерії та 
далекобійній зброї, тому допомога партнерів дуже важлива. 

«Якщо ми говоримо про далекобійну зброю – ми працюємо над цим. 
Завдання мають дипломати, керівник Офісу Президента, міністр закордонних 
справ. Я працюю над цим у різних напрямах. Ми лобіюємо це по-різному, але 
ми точно отримаємо результат. Так само, як ми отримали серйозні ракети. 
Зараз, коли ми їх використовуємо, це вже не секрет. Було непросто. Storm 
Shadow у нас є. Так само, як із Ріші (Сунаком. – Ред.), я домовлявся з 
Еммануелем Макроном про ракети SCALP. Ми отримали «cкальпи», вони 
працюють, військові дуже задоволені. Майже стовідсоткове влучання у 
ворога», – розповів Володимир Зеленський. 

Президент України також розповів про плани щодо посилення безпеки 
в Чорному та Азовському морях. 

«Дипломатам поставлено завдання підготувати безпековий союз країн 
Чорноморського узбережжя – не всупереч НАТО, не подумайте: це також 
разом із країнами НАТО. Щоб у нас був спільний захист Чорноморського й 
Азовського узбереж від російської агресії. Я б сказав більше: Азовського, 
Чорноморського і Балтійського простору», – зазначив Глава держави. 

 
Володимир Зеленський вручив відзнаку Президента «Національна 

легенда України» (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський і перша леді Олена 

Зеленська взяли участь у врученні  відзнаки Глави держави «Національна 
легенда України». 
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Відзнакою «Національна легенда України» Президент нагороджує 
громадян, які здійснили вагомий внесок у розвиток національної економіки, 
науки, освіти, культури, мистецтва, спорту, охорони здоров'я, а також за 
активну благодійну та громадську діяльність, особисті заслуги у становленні 
незалежної України, зміцненні її державності, захисті Вітчизни та служіння 
українському народові. 

Під час церемонії вручення, яка відбулася в День Державного прапора 
України, Володимир Зеленський зазначив, що сьогодні важливо знати свої 
символи, які високо цінують і хоробро боронять наші захисники на фронті та 
весь народ України. (…). 

Глава держави зазначив, що відзнака – це подяка громадянам за їхню 
самовіддану працю. (…). 

Цьогоріч лауреатами відзнаки Президента «Національна легенда 
України» стали: 

Молодший лейтенант, командир 1-го ОМБ «Вовки Да Вінчі» ЗСУ 
Дмитро «Да Вінчі» Коцюбайло (посмертно), який із 2014 року брав активну 
участь у боях. Зазнав важкого поранення, але через три місяці повернувся на 
фронт. Перший доброволець, якому присвоєно звання Героя України. 7 
березня 2023 року Дмитро Коцюбайло загинув у боях за Бахмут. 

Нейрохірург Андрій Сірко, керівник центру церебральної нейрохірургії 
Дніпропетровської обласної клінічної лікарні ім. Мечникова (м. Дніпро). 
Особисто провів понад 700 унікальних надскладних операцій, які врятували 
життя військовослужбовцям. 

Волонтерка, керівниця фонду Leleka Foundation Ірина Гук, яка з 2014 
року займається тактичною медициною, а саме постачанням критично 
важливих медичних засобів для захисників України та цивільних. 

Японський волонтер Фумінорі Цучіко. З початком повномасштабного 
вторгнення РФ спеціально приїхав в Україну, щоб підтримати тих, хто був 
вимушений жити в харківському метро, переховуючись від постійних 
обстрілів. Він власним коштом відкрив кафе, де організував щоденне 
безоплатне харчування для містян. 

Українська тренерка з художньої гімнастики, заслужений тренер 
України, Герой України Альбіна Дерюгіна (посмертно). Вона організувала в 
Києві школу художньої гімнастики «Школа Дерюгіних», яка набула світової 
популярності. Альбіна Дерюгіна виховала низку олімпійських чемпіонок, 
чемпіонок світу та Європи. 

Заслужений журналіст України, воєнний кореспондент, ведучий і 
сценарист Андрій Цаплієнко. З 2014 року активно знімає ексклюзивний 
матеріал про війну в Україні. 25 березня 2022-го Андрій зазнав поранення під 
час виконання редакційного завдання в Чернігівській області. Нагороджений 
орденом «За мужність» ІІ та ІІІ ступенів. 

Енергетик із Краматорська, інженер з експлуатації лінійної частини 
магістрального газопроводу Володимир Летенко. Через влучання ракети в 
газову трубу сталася пожежа на газогоні, що веде до газорозподільної станції 
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Вуглегірської ДРЕС. Стовп вогню сягав понад 100 метрів. Володимир під 
обстрілами зупинив викид газу і врятував життя людей. Він також брав 
участь у розмінуванні Харківщини. 

Український музикант, співак, композитор, поет, народний артист 
України Тарас Петриненко. Автор пісні «Україна», яка стала своєрідним 
неофіційним гімном нашої держави. Цьогоріч Тарасу Петриненку 
виповнилося 70 років. (…).  

 
Привітання Президента Володимира Зеленського з нагоди Дня 

Незалежності України (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський: 
Великий народе великої України, що відзначає сьогодні великий день – 

День Незалежності! Свято вільних людей. Свято сильних людей. Свято 
гідних. Свято рівних. Українців та українок. Усіх. В усій нашій державі. 

Сьогодні ми відзначаємо 32-гу річницю нашої незалежності – 
незалежності України. Це цінність для кожного з нас. І за це ми боремось. І в 
цій боротьбі важливий кожен. Бо ця боротьба за те, що важливо кожному. Це 
– незалежна Україна. 

У великій війні немає маленьких справ. Немає непотрібних. Немає 
неважливих. Це стосується і людей, і дій, і слів. 

Коли ми відзначаємо незалежність України, кожен може відчути в ній 
себе. Кожен може спитати в себе: а де ти в українській незалежності? А що 
твого додалося незалежності? А чим ти допоміг незалежності? І сьогодні я 
хочу присвятити це привітання саме тобі. Тобі, хто дає Україні незалежність. 

Тобі, воїне! Ти став на захист України. Я дякую кожному солдату й 
матросу, кожному сержанту й старшині, кожному офіцеру, кожному 
генералу. 

Вам – батькові українського воїна, вам – матері українського 
захисника. Всім українським родинам, які виховали у своїх дітях любов до 
України й відвагу боронити її щосили. 

Дякую кожному, хто чекає рідних із фронту, кожному, хто щодня 
молиться за них, хто телефонує чи пише таке важливе «Як ти?», аби почути 
таке бажане «Все добре!» Таке цінне «Я тебе кохаю»… «Наш син зробив 
учора перший крок»… «Доця сьогодні сказала: «Тато»… Кожне слово 
важливе. І важливий кожен, хто робить так, аби це слово могло бути сказане 
й почуте. Хто забезпечує в країні зв’язок. Зв’язок між людьми. І це більше, 
ніж просто комунікація. Це зв'язок із життям. Слова підтримки. Слова 
подяки. І, на жаль, слова, які є найбільш болісними на війні: «Його більше 
немає…». 

Чимало українців втратили через війну близьких. Герої, завдяки яким 
ми не втратили України. Я дякую і вклоняюся перед кожним і кожною з них. 

Минулого тижня я відвідав наші бойові бригади. Командні пункти, 
пункти розташування бригад. І є те, що об’єднує їх усі. 
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Нашим воїнам допомагає одна додаткова унікальна броня. Броня 
людяності. Броня щирості. Це дитячі малюнки. Їх можна побачити в кожній 
бригаді. На стінах, у кімнатах. Малюнки для батька чи брата. Або для 
солдатів, яких дитина може навіть не знати, але яких підтримує. Підтримує, 
бо це українські солдати. І це для них – головна мета наступу, де кожен крок 
уперед такий важливий, але крок назад такий неможливий. Бо позаду – саме 
ви, наші діти. Українські діти, саме ви, хто створює ці малюнки. І я хочу 
сказати тобі – кожному хлопчику й кожній дівчинці: ти не уявляєш, 
наскільки це важливо, коли ти підтримуєш наших бійців. Я дякую тобі! 

Я дякую кожній українській матері, для якої наша держава є й 
залишиться домом. Попри те, що через війну довелося поїхати. І коли в будь-
якій країні мама дає своїй дитині книжку українською, щоб дитина не 
втратила себе й свого, коли мама вчить української, коли переживає за 
Україну й чекає новин з України, чекає, щоб можна було повернутися, – це 
найважливіше. Бо ви важливі. Всі українці! Хоч би де довелося зараз бути. 

Я хочу подякувати всім українським учителям, які працюють, які 
змогли працювати навіть онлайн. Які будують освічене майбутнє навіть там, 
де ворог зруйнував школи. І кожен, хто творить дива наживо. Тисячі 
українських медиків, які рятують тисячі життів. Українські лікарі. Медичні 
сестрички. Медичні брати. Бойові медики. Ті, хто 24/7 не відпускає життя й 
бореться за нього. Незалежно від того, чи є сирена повітряної тривоги. 
Незалежно від того, чи є «приліт». Незалежно від того, чи ти на фронті, чи ти 
в цивільному житті… Я дякую вам! 

Дорогий народе України! 
Минулої зими ми пережили масовані ракетні атаки, загрозу блекауту. 

Були різні моменти. Коли міста стояли в темряві. Коли був холод. Була й 
незламність. І коли наші люди працювали й повертали світло, тоді було й 
гучне «Слава Україні!», «Слава українським електрикам!», підіймали келихи 
за ППО та наших енергетиків. І це абсолютна правда. Наші енергетики 
працювали цілодобово. Під час повітряних тривог. Іноді – під обстрілами. 
Завжди – у небезпеці. Завжди – знаючи, як світла чекають у лікарнях, на 
оборонних підприємствах. І як світла й тепла чекає кожна родина. 

Але, на жаль, є родини, які не дочекалися додому батька, сина, брата… 
Звичайного електрика, працівника ремонтної бригади, рятувальника, 
поліцейського, пожежника… Всіх, хто загинув під час виконання службових 
обов’язків. Хто допоміг зробити найважливіше – не дозволив російській 
темряві зламати нас, нашу державу, нашу свободу, нашу незалежність. 

І у світлі, і в темряві з нами були наші новини. Наші українські 
журналісти. З нами була правда. І світ чув Україну. Я дякую всім, хто 
поширює правду про Україну й про цю війну – різними мовами світу. 

Але окремо я хочу сказати сьогодні про тих, про кого поки не можна 
говорити в новинах, чиї імена відомі небагатьом, але чия робота помітна 
всім. Наші ракети. Українські снаряди. Наші гармати. Українські дрони: 
«лелеки», «фурії». Морські дрони, «нептуни», «корсари», «стугни». Ми 
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виробляємо все це. Українці виробляють усе це. І коли ми пишаємося, що 
потопили флагман ворожого флоту – крейсер «Москва», коли радіємо 
влучанням по Кримському мосту, тоді ми дякуємо й тим, про кого зараз теж 
не скажеш, імен не назвеш, але про кого в майбутньому напишуть книжки, 
обов’язково знімуть кіно. Про тих, кого я нагороджую закритими указами й 
хто здійснює найскладніші операції. Дякую вам! Ви всі важливі! 

Як і кожен із тих, хто не має права на помилку. Хто розміновує наші 
території – наші міста й села, наші поля. Хто засіває поля попри обстріли. 
Хто попри обстріли збирає врожай. Хто доставляє його по країні, щоб у нас 
був хліб. Хто попри небезпеку везе українське зерно залізницею, дорогою, 
морем у багато інших країн, аби у світі не було голоду. 

Важливий кожен, хто працює й дає роботу іншим. Сплачує податки, за 
які забезпечуються військо, оборона, рух уперед і майбутня перемога. Кожен, 
хто організовує збори й підтримує вогонь волонтерства, цієї щирої 
української єдності. Кожен, хто знаходить і привозить усе те, що так 
потрібно в окопах. Кожен, хто тренує наших воїнів. Хто здобуває славу 
Україні спортивними перемогами. Хто відчинив двері власного дому й 
прихистив тих, хто втратив свою домівку. Я дякую вам! 

Ті, хто народжує для українців рядки, що мотивують, кладе їх на 
прекрасну музику, виконує ці пісні для бійців на фронті, для поранених у 
госпіталі, на благодійних концертах у світі. У світі, який бореться пліч-о-пліч 
із нами. З Україною. 

Важливий кожен, хто пережив окупацію. Хто тримав на площах 
український прапор. Хто досі в окупації, але тримає наш стяг так, щоб 
окупант не знайшов. Хто чекав і хто дочекається України. Кого було 
поранено, хто втратив кінцівки, але не втратив себе. І головне, що ми всі тебе 
не втратили. Хто пережив полон. У кого забрали свободу, але не волю. Хто 
не втратив України в собі. Хто повернувся й продовжує битись. І ті, хто 
повернеться. Обов’язково. 

Всі, хто довів: усі потрібні, усі важливі – і люди, і дії, і слова. Бо ми всі 
зробили так, що коли один говорить: «Слава Україні!», весь світ відповідає: 
«Героям слава!» 

З Днем Незалежності, Україно! 
Слава Україні! 
 
Президент і перша леді вшанували пам’ять загиблих захисників 

України (Президент України Володимир Зеленський). 
У День Незалежності України Президент Володимир Зеленський і 

перша леді Олена Зеленська вшанували пам’ять захисників нашої держави, 
які загинули в російсько-українській війні. 

Президентське подружжя поклало квіти до Стіни пам’яті біля 
Михайлівського Золотоверхого собору в Києві. 

Під час церемонії вишикувалась рота почесної варти, пролунали звуки 
сурми. 
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Володимир та Олена Зеленські вшанували пам’ять героїв хвилиною 
мовчання. 

Президент України також ушанував пам’ять активістів, які загинули 
під час Революції Гідності у 2014 році. 

Від імені Глави держави встановлено кошик квітів до пам’ятного 
хреста на Алеї Героїв Небесної Сотні в столиці. 

 
Володимир та Олена Зеленські взяли участь у «Молитві за 

Україну» (Президент України Володимир Зеленський). 
З нагоди Дня Незалежності України Президент Володимир Зеленський 

і перша леді Олена Зеленська взяли участь в урочистому заході «Молитва за 
Україну», що відбувся в Софійському соборі в Києві. 

Разом із президентським подружжям до заходу приєдналися 
представники церков і релігійних організацій. 

Камерний хор виконав твір «Отче наш». Після завершення пролунали 
короткі молитви за Україну й виступи предстоятелів церков і керівників 
релігійних організацій. 

Володимир Зеленський подякував представникам духовенства за їхні 
молитви та слова підтримки. (…). 

 
Незалежність із наших рук ми не випустимо й дамо Україні таку 

силу, щоб перемагати завжди – виступ Президента Володимира 
Зеленського на Софійській площі з нагоди Дня Незалежності (Президент 
України Володимир Зеленський). 

(…). Сьогодні всі ми разом святкуємо 32-гу річницю української 
незалежності. 32 роки безперервної незалежності, яка триватиме й далі. Яку 
не дамо розірвати. І яку українці не випустять зі своїх рук. 

Тут, у самому центрі нашої столиці, є багато свідчень того, наскільки 
давньою є історія української державності. І є не менше пам’яті, на жаль, як 
українська державність втрачалася. 

(…). Я прошу вас зараз ушанувати хвилиною мовчання пам’ять 
українських героїв різних часів, які боролися за свободу й незалежність 
України та віддали свої життя за неї. (…). 

Українську незалежність з українських рук ми не випустимо. Ми всі 
обʼєднані цим відчуттям. 

Пам’ятаємо, через що пройшов український народ. Бачимо, що 
загрожує. Б’ємося з ворогом. І знаємо, що ми вміємо. Уміємо перемагати! І 
переможемо! Українські діти на українських площах і вулицях так само 
святкуватимуть українську незалежність. Наші онуки святкуватимуть. І їхні 
онуки. Так само разом із друзями нашої держави. Із союзниками та 
партнерами України. Яких Україна сама собі обиратиме. Завжди вільно. І 
більше ніколи не буде пауз в українській історії. 

Ми дамо Україні таку силу, якої достатньо, щоб перемагати завжди. І 
будемо жорстко ставитися до всіх, хто намагається розбити зсередини, 
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розпродати, послабити силу українську. І будуть відповідні законодавчі 
ініціативи. Найближчим часом. 

Ми будемо берегти нашу єдність. Коли Росія вдерлася з 
повномасштабною війною, жодного дня не було такого, щоб Україні 
бракувало єдності. І тому жодної можливості в Росії не було, щоб 
використати щось у нас проти нас, проти України. Все зараз – тільки для 
України. 

Україну чує світ. Підтримує. Світова більшість – з Україною. 
Допомагає. Але хоч би що відбувалося у світі, Україна має бути в силах 
захистити себе. Завжди. У нашої держави довгий час не було потрібних 
оборонних виробництв, і тепер вони є. Я дякую всім, хто їх сьогодні 
розвиває. І створимо більше. У сміливості наших воїнів довгий час не було 
досвіду використання найкращої світової зброї, і тепер наша держава дає 
українським воїнам таку зброю. І я дякую всім, хто з нею нам допомагає. 
(…).  

Сьогодні в ранковому зверненні з нагоди Дня Незалежності України я 
подякував усім, хто робить українську незалежність такою міцною, щоб вона 
була однією з основ європейської незалежності. (…). Українська сила – 
завжди в людях. У дорослих і дітях. У всіх. У всіх, хто дбає про Україну. 
Одне про одного. І про незалежність. І неможливо зібрати на одній площі 
весь наш народ, щоб подякувати. Але сьогодні тут, на цій площі, – українці 
та українки, які заслуговують на особисту подяку. І для мене честь зараз 
вручити вам державні нагороди України з нагоди Дня Незалежності України. 

(…). Сьогодні з нами тут – партнери України. Гітанас, пан Президент 
Литви. Потужний друг України. Захисник свободи. Йонас, пан Прем’єр-
міністр Норвегії. Лідер, який заслуговує бути взірцем для інших керівників 
держав. Пан Президент Португалії. Я дякую вам, пане Президенте, за справді 
сердечне тепло, із яким португальський народ прихистив наших людей на 
початку війни. Пане Голово Президії Боснії і Герцеговини. Вперше в Україні, 
але щиро з Україною. Схід, північ, захід і південь Європи. Нашого спільного 
дому. 

Нашу Європу справді багато що об’єднує. Але головне – це повага. 
Повага до людей. Повага до свободи. Повага до сміливості. І повага до 
України. 

І я вітаю тебе, Україно, із Днем Незалежності! 
Слава Україні! 
 
З нагоди Дня Незалежності України Володимир Зеленський вручив 

державні нагороди, відзнаки та бойові прапори військовим частинам 
(Президент України Володимир Зеленський). 

З нагоди Дня Незалежності України Президент Володимир Зеленський 
і перша леді Олена Зеленська взяли участь в урочистих заходах на 
Софійській площі у Києві. Президент вручив державні нагороди, відзнаки 
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військовим частинам і бойові прапори зі стрічками з почесними 
найменуваннями. (…). 

За його словами, протягом усієї довгої історії української державності 
покоління українців боролися за свою землю та волю, виборювали волю й 
перемагали. (…). 

За особисту мужність і героїзм, виявлені в захисті державного 
суверенітету й територіальної цілісності України, самовіддане служіння 
українському народу Глава держави вручив орден «Золота Зірка» 
командувачу повітряного командування «Центр» Повітряних сил Збройних 
Сил України генерал-лейтенанту Анатолію Кривоножку, якому присвоєно 
найвище звання – Героя України. Завдяки його вмілому командуванню в 
межах зони відповідальності знищено понад 1160 повітряних цілей, понад 
100 наземних цілей та одну надводну ціль. 

Володимир Зеленський також вручив орден Герою України солдату 
Державної прикордонної служби Івану Кишенку, який 22 липня 2023 року 
зайняв вогневу позицію та вступив у нерівний бій із супротивником, котрий 
мав чисельну перевагу. Солдат не лише забезпечив утримання ввіреного 
рубежа, а й здійснював евакуацію загиблих, поранених побратимів із поля 
бою, надавав їм невідкладну медичну допомогу. Воїн-прикордонник зазнав 
поранення та попри це захищав позицію протягом шести годин, витративши 
весь наявний бойовий і резервний комплект боєприпасів. Наступного дня 
знесилений і виснажений боєм солдат вийшов у район зосередження сил 
ЗСУ. 

З рук Президента «Золоту Зірку» Героя України отримав молодший 
сержант Василь Бурмеч. 

Володимир Зеленський також передав орден «Золота Зірка» дружині 
старшого лейтенанта Віталія Бондарука, удостоєного звання Героя України 
посмертно. Він особисто знищив групу противника й віддав своє життя, 
рятуючи підлеглий особовий склад. 

Глава держави вручив орден матері Героя України майора Віталія 
Блажка, який брав участь у бойових діях на Маріупольському напрямку з 
першого дня російського вторгнення. Майор загинув під час бою з 
противником на території металургійного комбінату «Азовсталь». 

Звання Героя України посмертно удостоєний також майор Сергій 
Лисенко, який із початку широкомасштабної агресії Росії проти України брав 
безпосередню участь в обороні Києва. Потім виконував бойові та спеціальні 
завдання в Запорізькій, Луганській і Донецькій областях. Загинув у листопаді 
2022 року, викликавши вогонь на себе заради порятунку життів побратимів. 
Орден «Золота Зірка» Президент передав матері захисника. 

Володимир Зеленський вручив найвищу військову відзнаку Президента 
України «Хрест бойових заслуг». З рук Глави держави її отримала старший 
бойовий медик, молодший сержант Любов Коноваленко, яка у квітні 2022 
року добровільно мобілізувалася до лав ЗСУ, перебувала на опорних і 
командно-спостережних пунктах першої лінії, де надавала кваліфіковану 
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домедичну допомогу пораненим воїнам. Своїми діями врятувала життя 
багатьом захисникам України. 

«Хрестом бойових заслуг» також відзначено підполковника Миколу 
Кудрю, який у вересні 2022 року брав безпосередню участь у визволенні 
населених пунктів Харківської області. Згодом був учасником боїв за міста 
Ямпіль і Бахмут Донецької області. Знищив не один десяток ворогів. 

Крім того, Президент нагородив військовослужбовців ЗСУ, 
Національної гвардії України, Державної прикордонної служби, 
Національної поліції, Служби безпеки України, ДСНС орденами Богдана 
Хмельницького ІІ та ІІІ ступенів, «За мужність» І–ІІІ ступенів, Данила 
Галицького, князя Ярослава Мудрого ІІІ та V ступенів, «За заслуги» ІІ та ІІІ 
ступенів, орденом княгині Ольги ІІІ ступеня, та медалями «За працю і 
звитягу». 

З метою відзначення високого професіоналізму, бойових заслуг, 
мужності та відваги особового складу військових частин Володимир 
Зеленський вручив відзнаку Президента України «За мужність та відвагу» 
208-й зенітній ракетній бригаді Повітряних сил ЗСУ, 71-й окремій єгерській 
бригаді Десантно-штурмових військ ЗСУ, 124-й окремій бригаді 
територіальної оборони Сил територіальної оборони ЗСУ, 8-му 
прикордонному загону ДПСУ, 9-му прикордонному загону імені Січових 
Стрільців ДПСУ, 2-му Шосткинському полку Національної гвардії України 
та 15-й бригаді оперативного призначення імені Героя України лейтенанта 
Богдана Завади Нацгвардії. 

Глава держави також вручив бойові прапори 67-й окремій 
механізованій бригаді Сухопутних військ ЗСУ, 77-й окремій аеромобільній 
бригаді Десантно-штурмових військ ЗСУ, 385-й окремій бригаді морських 
безпілотних комплексів спеціального призначення Військово-Морських сил 
ЗСУ.   

Також вручено бойові прапори зі стрічками з почесними 
найменуваннями 107-й реактивній артилерійській бригаді Сухопутних військ 
Збройних Сил України (почесне найменування «Кременчуцька») та 104-й 
окремій автомобільній бригаді Сил логістики Збройних Сил України 
(почесне найменування «імені Остафія Дашковича»). 

 
Португалія підтвердила готовність долучитися до тренування 

українських пілотів та інженерів на літаках F-16 – Володимир 
Зеленський після зустрічі з Марселу Ребелу де Соузою (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із 
Президентом Португальської Республіки Марселу Ребелу де Соузою, який 
прибув у нашу країну з візитом. 

Вітаючи колегу, Глава Української держави зазначив, що це перший за 
25 років візит Президента Португалії в нашу країну, і символічно, що він 
відбувається в День Державного прапора та День Незалежності України. 
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Учора Марселу Ребелу де Соуза взяв участь у роботі третього саміту 
Кримської платформи в Києві, а сьогодні виступив українською на 
урочистостях до Дня Незалежності на Софійській площі. (…). 

Під час переговорів лідери двох держав зосередили увагу на оборонній 
та безпековій взаємодії. Президент України поінформував колегу про 
ситуацію на полі бою, а також про оборонні потреби нашої країни. 

«Португалія є учасницею наших танкової та авіаційної коаліцій. 
Сьогодні Португалія підтвердила готовність долучитися до підготовки 
українських пілотів та інженерного складу на літаках F-16», – повідомив 
Глава Української держави. 

Також було обговорено можливості для розширення оборонної 
співпраці, зокрема щодо постачання Україні броньованого медичного 
автотранспорту та обладнання для розмінування. 

Президент України наголосив на важливості приєднання Португалії до 
Спільної декларації «Групи семи» щодо безпекових гарантій для нашої 
країни. (…). 

Глава держави також подякував Португалії за підтримку Формули 
миру й приєднання до спільної роботи з партнерами та запросив узяти участь 
у Глобальному саміті миру. 

Крім того, Президенти України й Португалії обговорили ініціативи 
щодо самітів Україна – Латинська Америка, Україна – Африка. Володимир 
Зеленський наголосив, що наша держава розраховує на підтримку цих 
ініціатив з боку Португалії та особисто Президента Марселу Ребелу де 
Соузи. 

Глави держав також планують обговорити подальше залучення 
Португалії до відбудови України. Володимир Зеленський зазначив, що 
Португальська Республіка розпочала реалізацію проектів з відновлення 
освітніх закладів у Житомирській області. (…). 

Глава Української держави наголосив, що Португалія послідовно 
підтримує інтеграцію України у Європейський Союз і НАТО. 

Марселу Ребелу де Соуза зі свого боку зазначив, що його країна ніколи 
не визнавала анексії Криму та на всіх рівнях підтримує Україну й робитиме 
це стільки, скільки буде потрібно задля досягнення миру, адже наслідки цієї 
війни позначаються на багатьох людях у світі. 

Він також констатував, що Португалія бере участь у відновленні 
зруйнованих Росією міст, і запевнив, що португальські компанії посилять 
свою роботу в Україні. 

 
Україна готова починати переговори з Португалією щодо 

двостороннього документа про гарантії безпеки – Володимир Зеленський 
(Президент України Володимир Зеленський). 

Президент Володимир Зеленський зазначає, що після приєднання 
Португальської Республіки до Спільної декларації G7 про підтримку України 
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наша держава готова розпочинати переговори з цією країною щодо розробки 
двостороннього документа про гарантії безпеки. (…). 

Глава держави нагадав, що з початку повномасштабної російської 
агресії Португалія допомогла Україні, насамперед гуманітарно та політично, 
підтримавши євроінтеграційні прагнення нашої країни. (…). 

Президент констатував: вдалося побудувати такі міцні відносини між 
країнами, що Португалія повністю підтримує Україну на шляху до ЄС і 
НАТО. 

 
Норвегія підтримує авіаційну коаліцію, уже три країни погодилися 

передати Україні літаки F-16 – Президент за результатами зустрічі з 
Йонасом Гаром Стере (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем’єр-
міністром Королівства Норвегія Йонасом Гаром Стере, який прибув у нашу 
країну з візитом. 

Глава Української держави відзначив, що йому особливо приємно 
вітати в Києві голову уряду Норвегії в День Незалежності України. (…). 

Президент особливо відзначив п’ятирічну норвезьку програму тривалої 
підтримки України. У четвер під час переговорів сторони розглянули 
наступні кроки в оборонній взаємодії. 

«Норвегія дієво підтримує нашу авіаційну коаліцію та підготувала 
відповідні рішення. Я думаю, що пан Прем’єр-міністр сам про це розкаже. 
Найкращі новини до Дня Незалежності для нас. Є й новий оборонний пакет 
щодо посилення ППО та інше дуже важливе оборонне обладнання», – заявив 
Володимир Зеленський. 

За словами Глави держави, Норвегія також активно приєдналася до 
глобальних зусиль для реалізації Формули миру. 

«Ми будемо вітати один із раундів переговорів щодо Формули миру в 
Осло. Я вдячний Норвегії і за підтримку в підготовці Глобального саміту 
миру», – сказав Президент. 

Володимир Зеленський запросив Норвегію розпочати переговори щодо 
двостороннього документа про безпекові гарантії для України в межах 
Спільної декларації «Групи семи». (…). 

Йонас Гар Стере повідомив, що Норвегія передає Україні системи ППО 
IRIS-T, а також ухвалила рішення про передачу літаків F-16, які перебувають 
у неї на озброєнні. Також  Норвегія виділяє два винищувачі F-16 для 
навчальної місії українських пілотів. 

Крім того, за його словами, Норвегія передає Україні обладнання для 
розмінування та зробить усе необхідне, щоб переконати партнерів надати 
нашій країні ЗРК NASAMS. 

Прем’єр-міністр Норвегії повідомив, що його держава продовжить 
підтримувати Україну у відбудові енергетичної інфраструктури, а також у 
питанні зберігання газу для проходження зимового періоду. 
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Відповідаючи на запитання журналістів, Володимир Зеленський 
зазначив, що вже три країни погодилися передати Україні літаки F-16 після 
тренування пілотів. (…). 

 
Успішний контрнаступ України потрібен сьогодні всьому світу – 

Володимир Зеленський (Президент України Володимир Зеленський). 
Успішний контрнаступ сил оборони України та звільнення українських 

земель від російських загарбників потрібні всьому світу, оскільки наша 
країна бореться за спільні цінності. Про це заявив Президент Володимир 
Зеленський під час зустрічі з представниками ЗМІ після переговорів із 
Прем’єр-міністром Королівства Норвегія Йонасом Гаром Стере в Києві. (…). 

Президент акцентував, що успіх українського контрнаступу залежить 
від багатьох чинників, і є низка викликів, які впливають на цей процес. 

Зокрема, Володимир Зеленський нагадав про високу щільність 
мінування на захоплених Росією українських територіях. (…). 

Крім того, за словами Глави держави, військові мають залишатися 
вмотивованими, а тому вони повинні знати, що їхні життя цінують і 
бережуть. Зокрема з цією метою Україна веде переговори з партнерами щодо 
надання броньованих евакуаційних медичних машин. 

 
Президент України провів зустріч із міністром закордонних справ 

Туреччини (Президент України Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із міністром 

закордонних справ Турецької Республіки Хаканом Фіданом, який перебуває в 
нашій країні з візитом. 

Глава держави відзначив постійну й послідовну підтримку України з 
боку Туреччини, а також дипломатичні зусилля її керівництва, насамперед 
Президента Реджепа Таїпа Ердогана, спрямовані на припинення війни та 
відновлення стабільності й безпеки в Чорноморському регіоні. 

Володимир Зеленський подякував Туреччині за гуманітарну підтримку 
та сприяння звільненню українських полонених. 

Глава держави наголосив на важливості звернення Президента 
Туреччини до учасників третього саміту міжнародної Кримської платформи. 

«Ми почули дуже важливі сигнали щодо підтримки нашої 
територіальної цілісності та суверенітету. Важливо, що Президент Ердоган 
звернувся до нас зі словами, що Крим – це Україна», – сказав Володимир 
Зеленський. 

Під час зустрічі було обговорено ризики, пов’язані з блокуванням з 
боку Росії чорноморського «зернового коридору». 

Окрему увагу сторони приділили стану реалізації Української формули 
миру та підготовці до глобального саміту з її виконання. (…). 

Зі свого боку міністр закордонних справ Турецької Республіки 
наголосив на непохитній підтримці з боку його країни територіальної 
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цілісності й суверенітету України, а також на важливості Української 
формули миру. 

 
Завдання – максимальне наближення моменту, коли F-16 

допоможуть нам тримати якнайдалі російських терористів – Президент 
України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського 
народу (Президент України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Короткий звіт за цей день. 
Усі домовленості, які ми привезли додому від наших партнерів, уже 

почали реалізовувати. Передусім літаки F-16. Завдання очевидні. 
Міжнародники – це максимальне розширення тренувальних місій. Військові 
– максимальне прискорення підготовки інфраструктури, відправлення 
пілотів, інженерів – повне забезпечення готовності України. І всі разом – 
максимальне наближення моменту, коли F-16 допоможуть нам тримати 
якнайдалі російських терористів. 

Провів сьогодні нараду за підсумками візитів. Тривалу нараду. Питання 
координації саме щодо літаків. Підготовка нових оборонних пакетів – саме з 
таким наповненням, яке потрібне нашим воїнам і про яке вони мені говорили, 
коли відвідував фронт. 

Готуємо й нові наші міжнародні заходи на осінь, нові кроки у 
відносинах із партнерами, які мають посилити Україну. Осінь буде 
насиченою з погляду нашої дипломатії. 

До речі, вчора вже пізно ввечері провів розмову з Президентом США 
Байденом. Хороша розмова. Подякував за привітання з Днем Незалежності. 
Обговорили, як іще посилимо свободу. І маємо нову вагому домовленість: 
Америка долучиться до підготовки пілотів та інженерів F-16. У цьому та 
інших напрямках будуть іще новини. Дякую! 

Прийняв сьогодні в Києві міністра закордонних справ Туреччини. 
Важлива зустріч. Це й безпековий компонент, і наша спільна дипломатична 
робота, і принципові гуманітарні речі, які робимо разом. (…).  

Вже готуємось і до наступного тижня. Будуть деякі спеціальні 
внутрішньополітичні наради. Вони вже заплановані. Щодо законодавчих 
рішень... Те, що точно убезпечить нашу державу від усіх, хто намагається 
послабити її, хто думає, на жаль, не про Україну, хоч і обіймає посади в 
державній системі. Сила України не має альтернатив. 

І, звичайно, наші воїни. 
Десантники «Вісімдесятки», які потужно б’ються на Бахмутському 

напрямку. 68-ма окрема єгерська бригада, яка знищує окупантів на 
Лиманському напрямку. 12-та бригада оперативного призначення 
Національної гвардії, яка дає потрібні Україні результати на Кремінському 
напрямку – дякую вам! 46-та окрема аеромобільна бригада ДШВ – дякую за 
вашу міць на Оріхівському напрямку. 59-та окрема мотопіхотна бригада – це 
Донецький напрямок, дуже, дуже ефективні. Дякую! І наші ракетники: 27-ма 
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реактивна артилерійська бригада імені отамана Калнишевського та 107-ма 
реактивна артилерійська Кременчуцька бригада – дякую вам, воїни, за 
особливу влучність на Запорізькому напрямку! (…). 

 
Справжня міцність є лише в тих держав, які вміють захищати 

власне небо та шанують власну авіацію – Президент України Володимир 
Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Президент України Володимир Зеленський: 
(…). Уже 30 років в останню суботу серпня своє професійне свято 

відзначають працівники, працівниці української авіації – і військової, і 
цивільної. 

(…). Зараз, цього року Україна має зробити всю необхідну роботу, щоб 
у нашому небі зʼявились F-16. І це стане новим рівнем української військової 
авіації. І це наблизить повернення цивільної авіації в українське небо, бо 
наблизить перемогу й дасть Україні більше безпеки. 

Є з чим привітати в цей День авіації. Є за що подякувати. (…). 
Вчора в небі над Житомирщиною сталася катастрофа. Троє льотчиків 

загинули. Серед них – Андрій Пільщиков, позивний – Джус. Український 
офіцер, один із тих, хто дуже допомагав нашій державі. (…). 

Триває розслідування того, що сталося. (…). 
Хочу сказати сьогодні ще кілька слів. 
Перше – наші воїни. На Бахмутському напрямку – усі, хто бʼється в 

районах Кліщіївки, Андріївки, Курдюмівки. Авдіївський напрямок. Марʼїнка. 
Мелітопольський напрямок – зокрема, Роботине. Дякую вам за міцність, 
воїни! 

Друге – наші партнери. Станом на сьогодні вже більше 20 держав 
приєдналися до декларації «Групи семи» щодо безпекових гарантій Україні. 
Наша команда працює далі. Зараз майже 30 загалом, разом із «Сімкою». Буде 
більше. 

Розпочали переговори з Канадою щодо двостороннього документа про 
безпекові гарантії. Раніше розпочали з Америкою та Великою Британією. Це 
дасть Україні значно більше можливостей. (…). 

І третє – наші емоції. Не варто давати емоціям взяти гору. Ніде й ні в 
чому. А особливо між нами, усередині суспільства, між українцями. Будь 
ласка, дбайте одне про одного. І встигайте подякувати всім, хто допомагає 
обороні, усім, хто допомагає Україні. Захищаємо нашу державу, абсолютно 
раціонально йдемо вперед і наближаємо нашу перемогу – перемогу України. 
(…). 

 
Україна буде країною номер один у галузі military tech – Глава 

держави (Президент Украъни Володимир Зеленський). 
Президент України Володимир Зеленський переконаний, що одним із 

перспективних напрямів розвитку України зараз і після нашої перемоги 
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будуть виробництва, пов’язані з безпекою та безпековими технологіями. Про 
це він заявив в інтерв’ю журналістці Наталії Мосейчук. 

Президент розповів, що Україна відгукнулася на запит партнерів щодо 
проведення форуму в галузі military tech, який відбудеться саме в нашій 
країні у жовтні. За його словами, форум мають намір відвідати багато 
підприємств – провідних представників галузі з різних країн світу та 
континентів. Володимир Зеленський не виключив можливості підписання 
контрактів під час цього заходу. 

Глава держави наголосив: Україна зараз відкрита для партнерів та 
інвесторів, і кожен із них може зайняти свою нішу й одержати підтримку 
держави. 

Крім того, як зазначив Президент, Україна вже відродила лінії 
оборонно-промислового комплексу та виготовляє низку устаткування 
натовського зразка. 

«Це має велике значення, що ми є випробувачем, піонером – у 
хорошому сенсі цього слова – початку й застосування багатьох видів 
амуніції. Сучасних. Для багатьох бізнесменів світу це великий приклад. Я 
думаю, в цьому напрямі – military tech, у діджитал – ми в цьому напрямі 
будемо номер один. Принаймні на Європейському континенті», – розповів 
Глава держави.  

Крім того, на підприємствах «Укроборонпрому» запущено кілька 
програм, зокрема ракетних. 

Володимир Зеленський зазначив, що нині Україна виробляє «нептуни», 
«стугни», «корсари», і обсяги цього виробництва значно зростають. 

«Просто колосальні цифри, які постійно на фронті, яких постійно 
потребують, які схвалюють наші військові, і їм хочеться іще більше, але ви 
навіть не уявляєте, яку кількість ми будуємо. Просто велику, дуже велику», – 
зазначив Президент. 

Також, за словами Глави держави, Україна налагодила виробництво 
артилерії натовського зразка.  

«Її ніколи не було в Україні й не мало бути, але ми змогли домовитися. 
В нас є вітчизняна артилерія, яка сьогодні на полі бою. Яка 155-го калібру, 
якої ніколи не було. У нас тепер уже виробництво, і виробництво не однієї 
системи, а виробництво системне. Цього поки що мало, дуже мало для 
фронту, але це вже в рази більше, ніж було», – сказав він і додав, що 
виробництво багатьох речей потребує обговорення з партнерами для 
отримання технологічних дозволів. Водночас Володимир Зеленський 
запевнив, що партнери не забороняють нам розвивати ті чи інші оборонні 
напрями, а навпаки – надають підтримку. 

«Ми говоримо, працюємо. Наприклад, CV90 – вони хотіли, щоб це 
було публічне. Я був не проти, але доведеться тепер фабрику ховати. Однак 
це важливо. Броньовик, технології дадуть. І далі від партнерів залежить, коли 
ми зможемо ці технології впровадити в Україні. Таких технологій буде 
багато в нашій країні, я в цьому впевнений», – сказав Президент. 
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Глава держави також нагадав про налагодження виробництва великої 
кількості дронів, яке розвивається, та висловив думку, що потрібен розвиток 
не лише державного виробництва, а й приватного.  

Він висловив переконання, що після перемоги в Україну прийде багато 
технологій та інвестицій.  

«Прийде в економіку держави і від ЄС, і від Сполучених Штатів, 
просто від друзів. Є інвестиції, повірте. Ми говоримо з різними країнами з 
інших континентів, великими державами, потужними, незалежними – вони 
не входять до будь-яких союзів, однак вони сьогодні нас підтримують не 
дуже публічно – вони зможуть зайти у фундаментальні економічні сектори 
України, енергетичні. Це серйозні інвестиції», – зазначив Володимир 
Зеленський. 

 
США та ЄС мають розділити ризики можливого проведення 

виборів в Україні під час війни – Володимир Зеленський (Президент 
України Воолодимир Зеленський). 

Вибори в Україні в умовах воєнного стану можливі лише у разі 
забезпечення змоги реалізувати право голосу для всіх громадян, зокрема 
військовослужбовців та вимушених переселенців за кордоном; також має 
бути забезпечено фінансування та присутність іноземних спостерігачів на 
виборчих дільницях на передовій. Про це заявив Президент Володимир 
Зеленський в інтерв’ю журналістці Наталії Мосейчук. 

«Для нас потрібний кожен голос. Ми не зможемо для самих себе 
сказати, що це дуже демократично проведено. Нам потрібен легітимний 
вибір. Щоб цей вибір був зроблений суспільством. Щоб це не роз’єднало 
наших людей. Щоб військові могли проголосувати. Вони захищають 
сьогодні цю демократію, і не дати їм цієї можливості через війну – це 
нечесно. Я був проти виборів тільки через це», – сказав Глава держави, 
коментуючи питання можливості організації та проведення волевиявлення в 
умовах воєнного стану. 

Президент також зазначив, що другим аспектом можливого проведення 
виборів під час війни є питання фінансування, якого бракує. Володимир 
Зеленський розповів, що обговорював цю тему з американським політиком-
республіканцем Ліндсі Гремом. 

«Я йому сказав: якщо США разом із Європою дадуть нам фінансову 
підтримку… Вибачте, проводити вибори в кредит я не буду, забирати гроші 
зі зброї й давати їх на вибори також не буду. Але якщо ви мені дасте цю 
фінансову підтримку, якщо парламентарі зрозуміють, що нам це потрібно 
зробити, давайте тоді змінювати швидко законодавство і, найголовніше, 
давайте ризикувати тоді разом», – розповів Володимир Зеленський. 

Окремо Глава держави акцентував на організації роботи виборчих 
дільниць, присутності спостерігачів, зокрема іноземних. 

«Спостерігачі повинні бути в окопах. Я йому сказав: ми з вами маємо 
відправити спостерігачів на передову, щоб у нас були вибори для нас і для 
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всього світу легітимними. І це абсолютно справедливо», – розповів 
Володимир Зеленський. 

Він нагадав, що значна кількість українців зараз перебуває за 
кордоном, зокрема в країнах ЄС, і для забезпечення їхнього волевиявлення 
також потрібні значні ресурси та дільниці, яких Україна в такій кількості не 
має. 

«Тут нам повинні допомогти у Європі, тому що українці сьогодні 
переважно у Європейському Союзі. Там треба відкривати дільниці, щоб 
люди прийшли. 7 мільйонів повинні проголосувати. У нас таких 
інфраструктурних спроможностей немає – там треба відкривати відповідні 
можливості», – сказав Президент. 

Глава держави наголосив, що не тримається за владу і хотів би 
провести волевиявлення. Але мають бути забезпечені права всіх виборців. 

«Як військові зможуть проголосувати? Покажіть мені інфраструктуру. 
Ніхто поки що не показав. Як за кордоном зможуть? Ніхто не показав. Вихід 
є. Я до цього готовий. Я зараз публічно про це говорю, йому я сказав. 
Секретів у мене жодних немає», – додав Президент. 
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Олена Зеленська: Вдячні Данії за розуміння, яке зустрічає наша 
боротьба за життя й свободу (Президент України Володимир Зеленський). 

Під час візиту до Королівства Данія Олена Зеленська провела зустріч із 
міністром підприємництва Мортеном Бедскоу, міністром у справах 
міжнародного розвитку та глобальної кліматичної політики Деном 
Йоргенсеном і представниками бізнесу країни. 

Дружина Президента подякувала за лідерство Данії у фінансовій 
допомозі нашій країні й за створення Фонду підтримки України. Кошти з 
нього будуть спрямовані на відновлення шкіл, лікарень, бомбосховищ, водо-, 
тепло- й енергопостачання, а також на активізацію української економіки та 
підтримку населення постраждалих від війни територій, насамперед 
Миколаєва. 

Данія взяла на себе провідну роль у відновленні цього міста: 7 березня 
2023 року укладено меморандум про започаткування партнерства Данії, 
Миколаєва та Миколаївської області, яким передбачено, що дансько-
українська співпраця здійснюватиметься у восьми напрямах: інфраструктура, 
ефективне урядування, морська галузь, транспорт, міське планування, 
розвиток малого й середнього бізнесу, «зелений» перехід, молодь і культура. 

Перша леді розповіла про діяльність Olena Zelenska Foundation і 
виклики, на які фундація прагне дати відповідь. 

«Агресор щодня тероризує мирне населення України, завдає 
цілеспрямованих ударів по житлових будинках, школах, дитячих садках, 
об’єктах критичної та цивільної інфраструктури. Зокрема, минулої суботи 
агресор ударив ракетою по центру міста Чернігова, загинуло семеро осіб, 
серед них одна дитина, постраждало 148 осіб, із них 15 дітей. 

«Сьогодні мільйони українців потребують лікування, реабілітації, 
гуманітарної допомоги; медична та освітня інфраструктура потребує 
відновлення. Саме тому ми з командою фундації сфокусувалися на трьох 
важливих напрямах роботи: гуманітарній допомозі, освіті та медицині», – 
зазначила Олена Зеленська. 

Вона висловила сподівання, що в Данії, яка послідовно допомагає 
нашій країні, фундація знайде нових однодумців для відбудови України. 

Перша леді також відвідала в Копенгагені лікарню Марії Єлизавети для 
дітей, підлітків і молодих родин (Mary Elizabeth's Hospital – Rigshospitalet for 
Children, Teens and Expecting Families). Дружина Президента побувала в 
медзакладі разом із міністеркою внутрішніх справ і охорони здоров’я Данії 
Софі Леде та директоркою проекту лікарні Мерет Ланге. 

«Особливо вдячна Данії та її медичним закладам, що приймають на 
лікування та реабілітацію поранених українських воїнів і цивільних 
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громадян, які отримують у Данії ефективну комплексну допомогу в 
найкращих лікарнях», – наголосила Олена Зеленська. 

За час дії програми медичної евакуації з України (з березня 2022 року) 
до Данії було вивезено 131 пацієнта, серед них 59 військовослужбовців, 
чотири дитини з мінно-вибуховими травмами. Королівство також прийняло 
на лікування 62 пацієнтів з онкологічними захворюваннями (більшість із 
меланомою шкіри). 

Перша леді України запросила Софі Леде та Мерет Ленге взяти участь 
у першій конференції міністрів охорони здоров’я з усього світу під 
патронатом третього Саміту перших леді та джентльменів, який відбудеться 
в Києві 6 вересня. 

«Війна в Україні змінила і європейську медицину. Викликів стає 
більше для всіх. Відповіддю на спільні загрози життю може бути лише 
співпраця для його порятунку», – наголосила Олена Зеленська. 

Вона розповіла, що саме для цього Україна ініціює створення програми 
міжнародного медичного партнерства. Це означає, що кожна зацікавлена 
країна може налагодити безпосередню співпрацю з конкретною лікарнею в 
Україні, обравши відповідний заклад зі свого боку. 

«Ми пропонуємо розглянути налагодження прямої співпраці в межах 
цієї програми між лікарнею Марії Єлизавети для дітей, підлітків і молодих 
родин (Копенгаген, Данія) та Київською обласною дитячою лікарнею 
(Боярка, Україна). Ми пропонуємо співпрацю саме між цими медичними 
закладами, оскільки Рігсгоспіталітет у Копенгагені має унікальний досвід 
інтегрованих послуг для матерів і дітей. У цій лікарні отримують допомогу 
не лише діти й підлітки, а також вагітні жінки, що забезпечує безперервний 
процес спостереження та можливість раннього виявлення багатьох проблем і 
захворювань», – наголосила перша леді. 

У межах візиту до Данії Президент України Володимир Зеленський і 
його дружина Олена також мали аудієнцію в Її Величності Королеви 
Маргрете ІІ, Його Королівської Високості Кронпринца Фредеріка та Її 
Королівської Високості Кронпринцеси Мері. 

Її Величність є Верховною головнокомандувачкою Збройних сил Данії, 
має звання майора Військово-повітряних сил. 

Олена Зеленська висловила подяку Королеві за допомогу Україні та 
українцям: «Завжди будемо вдячні за підтримку та взаєморозуміння, яке 
зустрічає тут наша боротьба за життя та свободу». 

 
Олена Зеленська на презентації Координаційного центру з 

розвитку сімейного виховання: Маємо дати родинне тепло кожній 
дитині (Президент України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у презентації 
Координаційного центру з розвитку сімейного виховання та догляду дітей, 
який створено з ініціативи Президента Володимира Зеленського та його 
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дружини за підтримки Президентки Європейської комісії Урсули фон дер 
Ляєн. 

Центр започатковано для забезпечення узгодження дій центральних і 
місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, 
підприємств, установ та організацій у питаннях підготовки та проведення 
заходів загальнодержавного значення з метою швидкого й ефективного 
розроблення та виконання Національного плану сімейного виховання та 
догляду дітей в Україні і програм із розвитку сімейних форм виховання. 

Координаційний центр працює за підтримки Європейського Союзу та 
Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) в Україні. 

«У нашій країні 1310 великих прийомних родин. Це батьки, які, часто 
маючи власних дітей, беруть іще п’ятьох-десятьох на виховання. І так 
роками: випускаючи у світ одне покоління, дають сімейне тепло новим дітям. 
Безцінне відчуття родини повинна мати кожна дитина в Україні. Саме тому 
Україна зобов’язалася перейти до сімейних форм виховання. Моральний 
обов’язок держави – підхопити цих дітей просто зараз, дати їм тепло, на яке 
вони заслуговують», – сказала дружина Президента. 

Підтримка сімейних форм виховання, а саме великих прийомних родин 
– один із пріоритетів діяльності фундації першої леді Olena Zelenska 
Foundation. 

«Ми забезпечуємо найнеобхіднішими речами, гаджетами для навчання, 
матеріалами для ремонту житла. Під час особистого спілкування з кожною 
родиною ми дізнаємося про їхні нагальні потреби. Нині це майже все – від 
побутових речей до транспорту й житла для тих, кому більше нікуди 
повертатися. Тому зараз для 14 таких родин ми будуємо нове житло. 
Фундація вже має свій великий досвід, раді бути корисними! Ми готові 
підтримувати Координаційний центр», – зазначила Олена Зеленська під час 
заходу. 

Перша леді побажала успіхів команді центру, представникам 
міністерств і відомств, які мають реалізувати перехід до сімейних форм 
виховання в країні. 

«Я бажаю вам успіху. А він значною мірою залежить від співпраці. Це 
так само, як із захистом країни: успіх буде, лише якщо багато інституцій – у 
цьому випадку міністерств і відомств – працюватимуть разом», – зазначила 
вона.  

Про підтримку процесу трансформації інституційних закладів в Україні 
розповіли представник Європейського Союзу Фернандо Фонсека та 
регіональний директор ЮНІСЕФ у країнах Європи й Центральної Азії 
Реджина Де Домініцис, 

Керівниця Координаційного центру з розвитку сімейного виховання та 
догляду дітей Ірина Тулякова презентувала бачення та план діяльності 
центру. Вона акцентувала на тому, що нині уряд України, міжнародні 
партнери та інші організації мають працювати злагоджено й скоординовано 
заради найкращих інтересів дітей. 
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«Найкращі інтереси дітей – пріоритет для України. Для нас важлива 
комплексна підтримка реформи, яка передбачатиме розробку та 
імплементацію Національного плану сімейного виховання та догляду дітей в 
Україні. Його підготовкою займається команда Координаційного центру 
разом зі всіма органами влади, громадськими організаціями, міжнародними 
партнерами та експертами», – зазначила Ірина Тулякова. 

Про роль ключових міністерств у трансформації системи догляду та 
розвитку сімейних форм виховання розповіли: міністерка соціальної 
політики Оксана Жолнович, міністр освіти і науки Оксен Лісовий, міністр 
охорони здоровʼя Віктор Ляшко, радниця – уповноважена Президента 
України з прав дитини та дитячої реабілітації Дар’я Герасимчук, заступниця 
керівника Офісу Глави держави Юлія Соколовська. 

Заступник начальника Житомирської обласної військової адміністрації 
Віктор Градівський поділився досвідом громад щодо підтримки сімейних 
форм виховання, а про погляд дітей і молоді на трансформацію системи 
догляду розповів голова Національного офісу дітей та молоді «ДійМо» 
Кирило Невдоха. 

Зі свого боку керівниця секції захисту прав дітей Дитячого фонду ООН 
Джин Чой поінформувала про світову програму кращого догляду, яку 
впроваджує ЮНІСЕФ. 

 
Олена Зеленська: Неонатальні швидкі для українських лікарень – 

дієвий результат наших переговорів на полях ГА ООН (Президент 
України Володимир Зеленський). 

Перша леді України Олена Зеленська взяла участь у передачі нових 
неонатальних швидких для медичних закладів країни. 20 автомобілів, 
оснащених найсучаснішим обладнанням для допомоги новонародженим, 
доправив в Україну Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ) за запитом дружини 
Президента й Міністерства охорони здоров’я України. 

Авто укомплектовані спеціалізованим обладнанням для надання 
невідкладної допомоги породіллям і немовлятам ще в дорозі. Зокрема, тут є 
транспортні інкубатори, апарати штучної вентиляції легень для 
новонароджених, пристрої для візуалізації вен AccuVein, реанімаційні кейси, 
прилади для фототерапії для лікування жовтяниці новонароджених та 
вимірювання рівня білірубіну тощо. 

В урочистій передачі швидких медзакладам також узяли участь міністр 
охорони здоров’я Віктор Ляшко, представники ЮНІСЕФ і МОЗ. 

Олена Зеленська відзначила важливість цих авто для української 
медицини загалом і допомоги новонародженим зокрема. 

«З початку російського вторгнення в Україні народилося чверть 
мільйона дітей. Це означає, що їхні мами чули сигнали тривоги, бігли до 
бомбосховищ, нервували. Інколи не мали вчасного доступу до медицини. 
Інколи народжували у незвичних для породіль умовах. Кількість 
передчасних пологів лише торік збільшилась на 10 %, і це безпосередній 
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результат війни. Діти, які мали прийти у світ у нормальних умовах, 
приходять у нього в екстремальних», – сказала перша леді. 

Дружина Президента наголосила, що постачання неонатальних 
швидких – результат переговорів на полях Генасамблеї ООН восени 2022 
року, зокрема її зустрічей із виконавчою директоркою Фонду ООН у галузі 
народонаселення Наталією Канем і виконавчою директоркою ООН Жінки 
Сімою Бахус. 

«Потрібно, щоб кожне наше слово, кожне зобов’язання ставало 
справою, а не залишалося словами. Бо лише справи рятують. Не слова, а 
швидка допомога потрібна людині, яка перебуває в небезпеці. Отже, ми 
робимо все правильно», – переконана Олена Зеленська. 

Автомобілі буде передано в обласні дитячі лікарні та перинатальні 
центри в 16 областях: Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, 
Закарпатській, Івано-Франківській, Київській, Львівській, Миколаївській, 
Одеській, Полтавській, Рівненській, Сумській, Тернопільській, 
Хмельницькій, Черкаській та Чернівецькій. 

«Дітям, які так довірливо прийшли в наше життя в такий важкий час, 
час випробувань, ми просто зобов’язані дати всю турботу й захист. 
Врятувати їхні життя попри всі намагання ворога його відібрати. Мені 
здається, це найважливіша місія на землі – рятувати. Дякую всім, хто до неї 
причетний», – зазначила дружина Президента. 

 
 



 

 
38

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

21 – 27 серпня 2023 р. 
 

Міжнародна підтримка України 

Міжнародна підтримка України 

Політико-правова допомога 
 

Байден оголосив про нові санкції проти РФ через викрадення 
українських дітей (УНІАН). 

США працюють з усіма державами, щоб притягнути російські війська 
до відповідальності за воєнні злочини та інші звірства, які вони вчинили в 
Україні. 

Президент США Джо Байден: оголосив про нові санкції проти 
Російської Федерації. В цей раз обмеження ввели через викрадення 
окупантами українських дітей. 

Україна встановила імена близько 20 тисяч українських дітей, яких 
росіяни вивезли з тимчасово окупованих територій. При цьому уповноважена 
з прав дитини в РФ Марія Львова-Бєлова зізналась, що всього викрали 4,8 
мільйона жителів України, з них 700 тисяч дітей. В середині березня МКС 
видав ордер на арешт Львової-Бєлової та Путіна через незаконну депортацію 
дітей з України. 

Крім того, близько 2 тисяч дітей опинилися в Білорусі, а до викрадення 
дітей причетні родичі білоруського диктатора. Нещодавно Олександ 
Лукашенко заявив, що допомагатиме росіянам викрадати українських дітей. 

 
 
У Чехії заарештували майно родини гендиректора головного 

виробника крилатих ракет РФ (УНІАН). 
Управління фінансового аналізу (FAU) Чехії заморозило майно родичів 

гендиректора АТ «Корпорація «Тактичне ракетне озброєння» (КТРО) Бориса 
Обносова. Йдеться про дочку зброяра Ольгу та його 37-річного зятя 
Ростислава Зорикова, які нещодавно потрапили під національні 
санкціїрРеспубліки, повідомляти «Чеське телебачення». 

Зокрема, були арештовані пентхаус з видом на Прагу вартістю близько 
мільйона євро; квартира в цьому ж комплексі вартістю 23 млн рублів; 
триповерховий особняк в історичному районі Жижков – цією будівлею 
вартістю 6 млн євро Зоріков володіє як фізична особа. 

Стан сім’ї Обносова в Чехії оцінюється більш ніж в 100 млн. крон (4,1 
млн євро за поточним курсом). Зокрема, під арешт потрапили 14 квартир в 
Празі, записані на Зорикова, і компанія з оренди нерухомості Riomax. Іншу 
свою Чеську компанію він встиг переписати на батька, повідомляє Чеське 
телебачення. 

Борис Обносов займає посаду гендиректора КТРО 20 років, він 
отримав зірку Героя Росії за «великий внесок у зміцнення обороноздатності 
країни». 
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Болгарія разом з країнами G7 надасть Україні гарантії безпеки 

після війни (УНІАН). 
Міністр оборони Болгарії Тодор Тагарєв: 
Республіка Болгарія разом з країнами G7 надасть Україні гарантії 

безпеки після війни. 
Ми стоїмо пліч-о-пліч з Україною і допомагаємо їй відбивати російську 

агресію. Повністю підтримуємо право її повернути території, які визнані 
законом на міжнародному рівні. Саме тому приєднуємось до декларації країн 
G7 щодо надання довгострокових гарантій безпеки Україні. Це ще один крок 
для подальшої співпраці Болгарії та України в оборонній, гуманітарній та 
інших сферах. 

В процесі підготовки до Вільнюського саміту Болгарія підтримала саме 
цю позицію настільки, наскільки дозволяли обставини. 

Тому, що це (вступ в НАТО – УНІАН) потребує завершення бойових 
дій. І як тільки вони завершаться Україна повинна мати дуже чіткий та 
швидкий союз з НАТО. Але ви знаєте що система НАТО працює так, що 
повинен бути повний консенсус. Тому ми підтримуємо фінальний текст 
Вільнюського саміту по Україні і по плану дій. Тобто ми перейшли з 
декількох кроків до одного, щодо приєднання України до НАТО. 

 
Республіка Косово приєдналася до Декларації G7 про підтримку 

України (Укрінформ).  
Прем’єр-міністр Косова Альбін Курті: 
Республіка Косово приєднується до Декларації G7 про підтримку 

України. Забезпечення перемоги України та притягнення лідерів Росії до 
відповідальності за їхні злочини є важливим для збереження миру та 
демократії.  

В опублікованій заяві йдеться про те, що «вплив війни виходить далеко 
за межі України», а також, що Росія намагається дестабілізувати країни 
західних Балканів за допомогою своїх головних автократичних союзників у 
регіоні, щоб відволікти увагу від незаконного вторгнення в Україну. 

Курті подякував українському народові за «мужній опір» під час 
захисту спільних цінностей, зокрема демократії, прав людини та глобального 
миру і стабільності, а також висловив «глибокі співчуття» з приводу втрат та 
страждань. 

 
Молдова заборонила в’їзд до країни проросійському музиканту з 

Сербії (Укрінформ).  
Сербського музиканта Горана Бреговича не впустили до Молдови. 
Міністр внутрішніх справ Адріан Єфрос: 
На початку війни в Україні пан Брегович виявив проросійські погляди 

та підтримав анексію України (швидше за все, маючи на увазі анексію Криму 
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– ред.) Росією. Були й інші причини, які проаналізували структури 
держбезпеки, після чого вирішили заборонити йому в'їзд до Молдови.  

На запитання, чому прикордонна поліція опублікувала повідомлення 
для преси пізно ввечері, хоча ЗМІ раніше просили коментарі прикордонників, 
Єфрос відповів, що «завжди є, що покращувати».  

«Ми вживемо заходів, щоб спростити та прискорити доступ ЗМІ до 
інформації з першоджерел», - сказав міністр. 

Напередодні, 20 серпня, організатори фестивалю Gustar, що проходить 
у заповіднику Старий Орхей, повідомили, що запланований на цей день 
виступ Бреговича не відбудеться, бо його не пустили до Молдови. 

Прикордонна поліція згодом заявила, що Бреговичу в'їзд до Молдови 
заборонено з 2022 року, і організаторів концерту «заздалегідь поінформували 
про заборону». 

Після інциденту з музикантом МЗС Сербії звернулося до молдавської 
влади за роз'ясненнями.  

 
На саміті в Афінах 11 країн прийняли декларацію на підтримку 

України (Укрінформ).  
Одинадцять лідерів балканських країн, включаючи Грецію, під час 

саміту, організованого грецьким прем’єр-міністром Кіріакосом Міцотакісом, 
підписали Афінську декларацію на підтримку територіальної цілісності 
України. 

«Російське вторгнення в Україну є ключовим моментом для Європи, 
що створює новий рівень усвідомлення спільних принципів, єдності та 
спільного майбутнього в рамках ЄС. Це критичний час для безпеки, миру та 
стабільності нашого європейського континенту», - йдеться у декларації. 

У заяві зазначається, що Західні Балкани, Україна та Республіка 
Молдова географічно прилягають до країн-членів ЄС, зі «спільною 
європейською спадщиною, історією та майбутнім, визначеним спільними 
можливостями та викликами». 

Лідери підкреслили важливість того, щоб ці регіони були «прийняті як 
повноправні члени європейської сім’ї». 

Наголошується, що Афінська декларація є новою маніфестацією 
балканських лідерів, включаючи Грецію, «перед обличчям російської 
агресії», щоб висловити «підтримку незалежності України». 

Лідери також висловили підтримку та вдячність Президенту України 
Володимиру Зеленському, який взяв участь у неформальній зустрічі в 
понеділок в Афінах. 

 
Люксембург приєднався до Декларації G7 про підтримку України 

(Укрінформ).  
Президент Володимир Зеленський: 
Я вдячний Люксембургу за приєднання до Декларації G7 про гарантії 

безпеки для України. Я дякую Люксембургу та його народу за непохитну 
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підтримку України, яка ґрунтується на спільних демократичних ідеалах та 
спільних інтересах нашої євроатлантичної родини.  

 
Словенія приєдналася до декларації G7 щодо безпекових гарантій 

для України (УНН). 
Словенія стала ще однією країною, яка приєдналася до декларації 

«Групи семи» (G7) стосовно безпекових гарантій для України. 
Президент України Володимир Зеленський: 
Вдячний уряду Словенії та особисто Прем'єр-міністру Роберту Голобу 

за приєднання до декларації G7 щодо безпекових гарантій для України. 
Глава держави наголосив, що «наші країни мають спільні цінності 

свободи та демократії, а також прагнення до миру та справедливості для всієї 
євроатлантичної спільноти». 

 
У Гаазі до Дня незалежності України підняли українські прапори 

(Європейстка правда).  
У центрі Гааги, де розташовані усі ключові інституції Нідерландів, до 

Дня незалежності України підняли українські прапори. 
На церемонії були присутні міністр закордонних справ Нідерландів 

Вопке Хукстра та посол України Олександр Карасевич. Вопке Хукстра, який 
разом з послом піднімав один з прапорів, опублікував кадри разом зі своїм 
зверненням.  

Міністр закордонних справ Нідерландів Вопке Хукстра: 
Вже другий рік нам доводиться святкувати День незалежності України 

в умовах, коли Росія робить все, що може, щоб знищити незалежність і 
свободу України. Ми продовжимо підтримувати Україну стільки, скільки 
буде необхідно. Тому що на кону – свобода і безпека українців, а також – 
свобода і безпека всієї Європи, і наша також.  
 

Військова допомога 
 
 

Латвія передала Україні ще один гелікоптер Мі-17 (Укрінформ). 
Міністр оборони Латвії Інара Мурнієце: 
Національні Збройні сили Латвії передали Україні ще один гелікоптер 

Мі-17. Україна успішно воює і відвойовує все більше і більше окупованих 
територій.  

 
Норвегія надасть для навчання українських пілотів два 

винищувачі F-16 (Укрінформ). 
Прем’єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере: 
Ми прийняли рішення передати норвезькі винищувачі F-16 і зараз 

обговорюємо, коли та як… Норвегія зараз переходить до нової системи 
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винищувачів, і значна частина наявних F-16 кілька років тому вже була 
передана нашому союзнику по НАТО Румунії. Але зараз ми виділяємо два 
винищувачі для навчальної місії і будемо розглядати ті, що залишилися. Їх не 
так багато, але, сподіваюсь, ми їх зможемо передати Україні. 

Прем’єр-міністр також зазначив, що норвезькі інструктори спільно з 
іншими країнами беруть участь у підготовці українських пілотів на F-16. 

 
Нідерланди передадуть Україні всі F-16, кілька винищувачів 

будуть навчальними (Укрінформ). 
Міністр оборони Нідерландів Кайса Оллонґрен:  
Ми переходимо з F-16 на новіші F-35, але в певний момент, через війну 

в Україні, ми вирішили, що не будемо продавати старі F-16, а лишимо їх 
доступними і тепер передамо Україні – усі, за вийнятком кількох літаків, які 
будуть використовуватися для підготовки українських пілотів. 

 
Фінляндія схвалила новий пакет військової допомоги Україні на 

€94 мільйони (Укрінформ). 
Президент Фінляндії Саулі Нііністьо на підставі пропозиції уряду 

схвалив рішення про надання 18-го пакета військової допомоги Україні. 
Вартість пакета, що включає, зокрема, важке озброєння та боєприпаси, 

становить 94 млн євро. Загальна вартість фінської військової допомоги 
України нині оцінюється у 1,3 млрд євро. 

Міністр оборони країни Антті Хаккянен: 
Підтримка України Фінляндією та нашими союзниками залишається 

непохитною. Головним питанням майбутнього порядку безпеки в Європі та 
Фінляндії є здатність стримати агресію Росії проти України.  

 
Німеччина передала Україні додаткові ракети для Patriot (УНІАН). 
Німеччина передала Україні додаткові ракети для комплексу 

протиповітряної оборони Patriot. 
На сайті Федерального уряду Німеччини повідомляється, що на 

ініціативу з посилення безпекового потенціалу України вже виділено 5,4 
млрд євро у 2023 році (у 2022 році було 2 млрд). Зокрема, у повідомленні від 
24 серпня сказано, що надано ракети для Patriot. 

Також надано ще 10 систем виявлення БПЛА (раніше Україна 
отримала 93 таких системи), 40 розвідувальних БПЛА RQ-35 HEIDRUN 
(раніше Україна отримала 20 таких систем),16 вантажівок Zetros (раніше 
Україна отримала 140 таких вантажівок), 510 тис набоїв до стрілецької зброї 
(раніше Україна отримала 22 млн штук набоїв). 

Також у майбутньому Німеччина планує надати Україні допомогу, яка 
знаходиться на стадії підготовки постачання. Йдеться про 90 систем 
виявлення дронів, ще 42 вантажівки Zetros (взагалі заплановано передати ще 
94 таких вантажівки) і 31 млн набоїв до стрілецької зброї. 
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До Дня Незалежності Литва відправляє Україні нову партію військової 
допомоги 

Литовське Міністерство оборони 24 серпня повідомило про 
направлення Україні нового пакету військової допомоги на суму 41 млн євро. 

Міністр національної оборони Арвідас Анушаускас: 
Внесок Литви у боротьбу за свободу України вже становить мільйони 

одиниць боєприпасів і тисячі одиниць зброї, а в якості віддачі - цінні уроки 
та зміцнення оборони Литви. Литва продовжує безперервну підтримку 
України, яка сьогодні святкує 32-у річницю своєї Незалежності, а загальна 
сума військової підтримки України з початку війни вже перевищила 
півмільярда євро. 

Черговий пакет військової підтримки, який складає 41 млн євро, 
містить боєприпаси до протитанкового гранатомету Carl Gustaf, гвинтівки, 
комплекти морських оглядових радарів, боєприпаси калібру 5,56 мм, 
генератори, антидрони тощо. Також Україні будуть передані системи запуску 
ракет для NASAMS. 

 
Португалія навчатиме українських пілотів на F-16 (Укрінформ). 
Португалія висловила готовність долучитися до навчання українських 

пілотів та інженерів на винищувачах F-16. 
Президент України Володимир Зеленський:  
Португалія є учасницею нашої танкової і авіаційної коаліції. Сьогодні 

Португалія підтвердила готовність долучитися до підготовки українських 
пілотів та інженерного складу на літаках F-16. 

 
Ракети для IRIS-T та енергетичне обладнання: Норвегія надає нові 

пакети допомоги для України (Укрінформ). 
Уряд Норвегії оголосив нові пакети військової й енергетичної 

підтримки України на тлі продовження агресії Росії. 
Норвегія передасть Україні зенітні ракети IRIS-T, портативні 

комплекти для створення коридорів через мінні поля та обладнання, яке 
використовується для ремонту критичної електричної інфраструктури. 

«Підтримка протиповітряної оборони України була вирішальною у 
перешкоджанні Росії взяти під контроль повітряний простір і таким чином 
запобігла великим стражданням цивільного населення та військовим 
втратам», - йдеться в заяві уряду. 

Зазначається, що ракети для ППО можуть бути запущені з установок, 
наданих Швецією. 

 
Україна отримає ЗРК NASAMS від Литви вже у вересні (УНІАН). 
Президент Литви Гітанас Науседа: 
Сьогодні в Києві я сказав своєму дорогому другу президенту 

Володимиру Зеленському, що Литва підтримуватиме Україну до перемоги. 
Литва наступного місяця поставить Україні пускові установки NASAMS. 
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Нідерланди нададуть Україні близько тисячі переносних зарядів 
для дистанційного розмінування (Укрінформ). 

Міністр оборони Нідерландів Кайса Оллонгрен:  
Є рішення, щоб надати близько тисячі переносних зарядів для 

дистанційного розмінування, які можуть проробляти проходи в інженерних 
загородженнях. 

Вона також наголосила, що Нідерланди й надалі працюватимуть над 
подальшим закриттям всіх потреб України, зокрема в засобах ППО, що є 
критично важливою складовою для збереження життів українців та 
інфраструктури держави. 

«Ми були дуже раді оголосити про черговий крок щодо посилення 
ППО, а саме передачу винищувачів F-16. Ми вже погодили програми 
підготовки для українських пілотів. Плануємо розпочинати навчання у центрі 
підготовки в Румунії, маємо доступні для підготовки F-16. Безумовно, ми 
розуміємо, що підготовка передбачає подальшу передачу, і як тільки буде 
така можливість, все буде доведено до завершення. Ми всі вже прекрасно 
знаємо, наскільки швидко вчаться українські військові, немає сумнівів у 
тому, що підготовка пройде, але також потрібно буде це все інтегрувати і в 
систему забезпечення, і в систему ЗСУ, зокрема Повітряних Сил. Це не лише 
питання підготовки, але й питання спроможностей та технічного 
забезпечення. Але ми вже над цим працюємо. Ми взяли на себе зобов’язання. 
Настільки швидко, наскільки це буде можливо, все буде зроблено», - 
наголосила Оллонгрен. 

 
У Данії вісім українських пілотів розпочали навчання на 

винищувачах F-16 (Укрінформ). 
Данія розпочала підготовку восьми українських пілотів для польотів на 

винищувачах F-16 в рамках зобов’язань надати літаки Україні. 
Вісім пілотів прибули на данську військову авіабазу в Скрідструп 

разом із 65 особами, які будуть навчені технічному обслуговуванню літаків. 
 
Болгарія на початку жовтня розпочне передачу Україні 

бронетехніки радянського зразка (Укрінформ). 
Міністр оборони Болгарії Теодор Тагарев заявив, що Болгарія 

запропонувала передати Україні близько 100 одиниць броньованої техніки 
радянського зразка. Передача Болгарією броньованих транспортних засобів 
радянського зразка розпочнеться в кінці вересня – на початку жовтня. 

Він зазначив, що угода про передачу техніки має бути ратифікована 
парламентом Болгарії. 

 
Ірландія проведе підготовку українських військових (Укрінформ). 
Близько 30 військовослужбовців Сил оборони Ірландії проведуть 

підготовку українських військових у складі великої європейської групи 
інструкторів у рамках місії Спільної політики безпеки та оборони ЄС. 
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Спочатку передбачалося, що тренування включатимуть розмінування, 
бойову медицину та іншу нелетальну підтримку, але тепер в Міноборони 
країни заявили, що ірландські військові також будуть залучені до навчання. 

 «Додаткові навчальні курси, затверджені урядом у липні 2023 року, 
зосереджені на основних напрямках військової підготовки, які визначили 
ЗСУ, а також навчанні на спеціальному обладнанні для розмінування, 
наданому Ірландією», - зазначили в уряді Ірландії. 

Депутат Палати представників Колм Брофі наголосив, що Ірландія 
забезпечує «дуже базовою військовою підготовкою, щоб перевести солдатів з 
цивільного життя до життя в українській армії». 

 
Данія оголосила про передачу Україні винищувачів F-16 (УНІАН). 
Премʼєр-міністерка Данії Метте Фредеріксен:  
Ми знаємо, що ваша свобода – це наша свобода. Ми також знаємо, що 

вам треба ще. І саме тому ми сьогодні оголошуємо, що надамо 19 F-16 
Україні 

Фредеріксен підкреслила, що Данія разом із Нідерландами стануть 
першими країнами, які це зроблять. 

Вона також додала, що сподівається на те, що данські винищувачі 
допоможуть Україні звільнити свої землі. 

 
Болгарія допоможе Україні у розмінуванні Чорного моря (УНІАН). 
Міністр оборони України Олексій Резніков: 
Ми вже обговорювали з міністром оборони Болгарії Тодором 

Тагарєвим питання розмінування Чорного моря і необхідних для цього 
можливостей. Ця проблема є спільним викликом для чотирьох 
чорноморських країн – України, Болгарії, Туреччини та України. 

Невдовзі міністр оборони Болгарії зустрінеться з міністром оборони 
Румунії Ангелом Тілваром, де сторони обговорять питання розмінування 
акваторії Чорного моря, необхідні для цього потреби та спроможності. 

Розмінування Чорного моря – важливе завдання болгарських ВМС. 
Наразі  у межах територіальних вод Республіки Болгарія ведеться моніторинг 
акваторії на предмет виявлення мін. 

 

Гуманітарна та фінансова допомога 
 

Канада прийняла вже понад 173 тисячі українських біженців 
(Укрінформ). 

Канада від початку повномасштабного російського вторгнення в 
Україну прийняла понад 173 тисячі українських біженців. 

За започаткованою у березні минулого року програмою «Канадсько-
український дозвіл на екстрені поїздки» (CUAET), що дає право українським 
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біженцям на термінове отримання трирічного дозволу на роботу й 
проживання, фінансову допомогу та тимчасове безкоштовне поселення, на 
цей час прибули 173 527 осіб. 

Загалом уряд Канади отримав майже 1,2 млн заявок на цю візу, з яких 
затвердив понад 858 тис. Власники такої візи мусять до кінця березня 
приїхати до Канади, аби скористатися нею. Прийом нових заявок за цією 
програмою закрито. 

 
Британія виділила £11,5 мільйона на підтримку українських 

біженців (Укрінформ). 
Міністерство у справах вирівнювання, житлового будівництва та 

громад Великої Британії у День Незалежності України оголосило про новий 
пакет підтримки українських біженців вартістю 11,5 мільйона фунтів 
стерлінгів. 

«11,5 мільйона фунтів стерлінгів ... надається для підтримки українців, 
які приїжджають до країни, щоб будувати своє життя», - йдеться у 
повідомленні. 

Близько 10 тисяч українців зможуть скористатися допомогою у 
вивченні англійської мови, що сприятиме працевлаштуванню. Інтенсивна 
мовна програма передбачатиме близько 20 годин онлайн-навчання на 
тиждень впродовж 10 тижнів. 

Також буде надано додаткову підтримку при працевлаштуванні 
протягом 12 тижнів, що включатиме поради щодо пошуку роботи, написання 
резюме та підтримку під час подачі заяв, а також індивідуальні консультації. 

Наголошується, що половина дорослих українців, які прибули у 
Британію, вже знайшли роботу. Новий пакет має на меті допомогти більшій 
кількості людей працевлаштуватися, а тим, хто вже має роботу, – перейти на 
більш кваліфіковану та високооплачувану роботу, що своєю чергою 
«сприятиме зростанню робочої сили та економіки Великої Британії», 
вважають у міністерстві. 

«Коли для біженців настане час повертатися в Україну, мовні навички, 
досвід роботи у Великій Британії та навчання на робочому місці також 
допоможуть у відбудові батьківщини», – зазначили в уряді Великої Британії. 

Мовні курси та допомога у працевлаштуванні є частиною ширшого 
пакета підтримки українських біженців. Він передбачає виділення 150 
мільйонів фунтів стерлінгів для місцевих органів влади, які надаватимуть 
українцям житло на тривалий термін, а також збільшення на понад 650 
мільйонів фунтів стерлінгів виплат британцям, які беруть участь у програмі 
«Оселі для України». 

 
Ізраїль надіслав Україні медикаменти для ЗСУ на ₴100 мільйонів 

(Укрінформ). 
Міністерство охорони здоровʼя Ізраїлю надіслало Україні кілька тонн 

ліків на суму 100 млн грн як гуманітарну допомогу. 
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«Завдяки спільним зусиллям нашим військовим буде передано 
найважливіші медикаменти, що допоможуть зберегти їхнє здоров’я і життя», 
- йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що збір коштів було організовано за запитом ЗСУ. За 
декілька місяців була накопичена необхідна сума і придбані ліки для 
Збройних сил України. 

 
Болгарія готує для України новий пакет гуманітарної допомоги 

(Укрінформ). 
Уряд Болгарії під час засідання схвалив надання нового пакету 

гуманітарної допомоги Україні на суму 293 376 левів (понад 162 тисячі 
доларів США). 

Кошти на гуманітарну допомогу виділятимуться із бюджету 
Міністерства закордонних справ Болгарії. 

Гуманітарна допомога буде розподілена на три рівні частини між 
Гуманітарним фондом для України/Офісом ООН з координації гуманітарних 
питань (ОСНА), Дитячим фондом ООН і Міжнародним комітетом Червоного 
Хреста. 

 
В ООН оголосили збір коштів для України (УНІАН). 
Організація Об’єднаних Націй розпочала ініціативу зі збору 268 млн 

доларів для підтримки України під час опалювального сезону. 
Представник Генсека ООН Стефан Дюжаррік: 
ООН разом з партнерами розпочала ініціативу із закликом зібрати 

кошти для надання допомоги 1,3 млн осіб у зимові місяці. 
Окупанти завдали серйозної шкоди інфраструктурі України, що піддає 

мільйони людей надзвичайному ризику під час холодної пори року. 
Розрахунки щодо потреб у допомозі ґрунтуються на досвіді минулої 

зими, коли гуманітарні організації надали подібні послуги 2,2 млн осіб і 
доставили понад 4 тис. генераторів в умовах гострої енергетичної кризи. 

Цієї зими в ООН надаватимуть пріоритет аварійному ремонту будинків 
на прифронтових територіях. 

Пріоритетними також вважаються ремонтні роботи в центрах для 
переміщених осіб і фінансова допомога переселенцям, щоб вони могли 
оплачувати оренду житла або комунальні послуги. Гуманітарні організації 
допомагатимуть з ремонтом муніципальних систем опалення, додав 
представник Генсека. 

 
Угорщина продовжить надавати гуманітарну та освітню допомогу 

Україні (Укрінформ). 
Президентка Угорщини Каталін Новак: 
Пане президенте, я нічого не хотіла б більше, аніж завершення 

кровопролиття та війни, щоб мир знову запанував у нашому регіоні. Скільки 
б часу не пішло на те, щоб повернутися до миру, Угорщина буде надавати 
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гуманітарну та освітню допомогу, а також підтримувати навчальні об’єкти в 
Україні, щоб дотриматися всіх міжнародних зобов’язань. Будапешт повністю 
відданий принципам забезпечення миру, і таким чином Будапешт як столиця 
завжди буде слідувати цим домовленостям 

 
Китай готовий спільно з ООН надавати гуманітарну допомогу 

Україні (Укрінформ). 
Китай готовий долучитись до спільної ініціативи Організації 

Об’єднаних Націй із партнерами зі збору коштів на підтримку України цієї 
зими. 

Речник МЗС КНР Ван Веньбінь: 
Китай у власний спосіб відіграє конструктивну роль у наданні 

гуманітарної допомоги постраждалим в Україні.  
Дипломат нагадав, що Китай виступив з ініціативою із шести пунктів 

щодо поліпшення гуманітарної ситуації в Україні (на початку березня 
минулого року – ред.) та направив до України кілька партій гуманітарних 
вантажів. 

«Ми готові й надалі докладати зусиль у цьому напрямку», - заявив Ван. 
 
Гуманітарна асоціація NEXUS доправила на південь України 

продуктові набори та медикаменти (Укрінформ). 
Українсько-ізраїльська асоціація NEXUS доправила тисячі 

продуктових наборів та медикаменти мешканцям Миколаївської і 
Херсонської областей, які потерпають від наслідків підриву російськими 
окупантами Каховської ГЕС. 

 «До міст і селищ півдня України доставлено тисячі продуктових 
наборів, зокрема дитяче харчування, медичні препарати, корм для тварин, 
системи і реагенти з очищення води, побутову хімію, набори тактичної 
медицини для підрозділів сил оборони і безпеки України», - поінформували у 
диппредставництві. 

 
ЄС направив Україні ще 1,5 мільярди євро допомоги (УНІАН). 
Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн: 
Ми підтримуємо Україну в її зусиллях з відновлення, відбудови та 

забезпечення стабільної роботи держави. Сьогодні ми виплатили Україні 
новий транш у розмірі 1,5 мільярда євро. 

У відеографіці, поширеній Ляєн, зазначається, що з березня 2022 року 
ЄС виплатив Україні вже 19,2 млрд євро допомоги. Наразі здійснений транш 
є сьомим в поточному році. 

 
Цьогоріч Україна отримала €12 мільярдів макрофінансової 

допомоги від ЄС (Укрінформ). 
З початку року за програмою масштабної макрофінансової допомоги 

від ЄС Україна отримала 12 млрд євро пільгового фінансування. 
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«Сьогодні, 22 серпня, до держбюджету надійшов сьомий транш у 
розмірі 1,5 млрд євро в рамках масштабної програми макрофінансової 
допомоги ЄС (МФД). У цілому у 2023 році Україна отримала вже 12 млрд 
євро пільгового кредитного фінансування в рамках МФД із передбачених 
цією програмою 18 млрд євро», - йдеться в повідомленні. 

МФД, як і в попередні періоди, спрямовується на фінансування 
пріоритетних видатків держбюджету, зокрема соціальних та гуманітарних. 

Міністр фінансів України Сергій Марченко: 
Європейський Союз є одним із найбільших донорів фінансової 

допомоги для України. Від початку повномасштабної війни з рф, загальний 
обсяг прямої бюджетної підтримки, наданої в рамках програм МФД, вже 
сягнув 19,2 млрд євро. Вдячний інституціям ЄС та країнам-членам за 
розуміння наших нагальних фінансових потреб і своєчасну допомогу, яка є 
важливим фактором стабільного проходження поточного бюджетного року. 

 
Компанія із Казахстану надала миколаївській лікарні допомоги на 

€200 тисяч (Укрінформ).  
PR-директор холдингу BI Group Нуркен Халикберген: 
Казахстанська компанія BI Group не обмежилася відновленням будівлі 

травмпункту лікарні швидкої медичної допомоги (ЛШМД) Миколаєва. 
Також ми придбали та відправили медичного обладнання та екіпірування для 
персоналу лікарні на суму близько 200 тисяч євро. Найближчим часом 
планується доставка вантажу. Ми раді бути частиною міжнародної 
гуманітарної допомоги, яка надається Україні.  

За його словами, вибір саме миколаївської лікарні для відбудови 
обумовлений тим, що соціальна інфраструктура є найбільш критичним 
об'єктом, який важливий для добробуту та здоров'я населення. Крім того, 
було використано досвід компанії в галузі промислового будівництва, що 
дозволило в найкоротші терміни відремонтувати та відновити об'єкт. 

«Наша допомога на цьому не закінчується. Ми готові також 
запропонувати та реалізувати низку інших проєктів у форматі державно-
приватного партнерства. У разі згоди української сторони, будемо раді 
продемонструвати та поділитися всім обсягом компетенцій, інженерної 
експертизи та напрацьованого за 28 років роботи досвіду, що дозволяє 
будувати об'єкти різного ступеня складності», — прокоментував PR-
директор холдингу. 

Серед гуманітарної допомоги, що вже прямує до Миколаєва, будуть 
апарати штучної вентиляції легень, концентратори, респіратори та багато 
чого іншого. 

 



 

 
50

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

21 – 27 серпня 2023 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Плани врегулювання. Переговорний 
процес 

Президент Володимир Зеленський запевняє, що не знає нічого про 
жодні домовленості, які б змушували Україну обміняти свої території, та 
наполягає, що росіяни мають понести відповідальність (Укрінформ). 

Про це він сказав під час спільної пресконференції з Прем’єр-міністром 
Нідерландів Марком Рютте. 

Він також наголосив, що не треба забувати про справедливість (…). 
 
Зеленський назвав єдину умову для мирних переговорів (ТСН). 
Йдеться про повне відновлення територіальної цілісності України. 
Президент Володимир Зеленський заявив, що єдиною умовою, за якої 

можуть відбуватися переговори про мир, є Формула миру. 
Про це український лідер заявив під час брифінгу із прем'єр-міністром 

Нідерландів Марком Рютте. 
Президент також наголосив, що «ми не забуваємо про справедливість». 

Саме тому, зауважує глава держави, не можна забути збиття MH17, російські 
звірства у Бучі та Маріуполі.  

 
Шістдесят три країни на рівні послів уже долучилися до 

обговорення реалізації української Формули миру (Укрінформ). 
Про це заявив Президент Володимир Зеленський під час спільної 

пресконференції з Прем’єр-міністром Нідерландів Марком Рютте. 
Він додав, що Нідерланди долучилися до Формули миру одними з 

перших (…). 
 
Російський мільярдер Дерипаска заявив про мирні перемовини 

щодо України «наприкінці вересня» (Еспресо). 
Мільярдер з РФ, металургійний магнат Олег Дерипаска 20 серпня 

повідомив про нібито вірогідний «початок мирних переговорів» щодо 
російсько-українського збройного конфлікту восени 2023 року 

Про це підприємець розповів у себе в ТГ-каналі. 
На його думку, проведення перемовин буде зумовлене економічними 

міркуваннями керівництва США, якому «буде необхідний пошук компромісу 
з ворогами». Після того, як висловився мільярдер, про Росію «на якийсь час 
забудуть», що забезпечить РФ шанс на інвестиції та відновлення економіки. 

Щоправда, післявоєнна російська економіка, на думку Дерипаски, буде 
«орієнтована на Південь та Схід» (…). 

 



 

 
51

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

21 – 27 серпня 2023 р. 
 

Плани врегулювання. Переговорний процес 

Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба відкинув 
можливість підписання угоди про мир з Москвою в обмін на відмову від 
частини української території (Укрінформ). 

Кулеба високо оцінив підтримку, яку отримала Україна у боротьбі 
проти російської агресії. Тому, заявив він, умови миру для України не 
можуть нагадувати Московський мирний договір підписаний 1940 року з 
Фінляндією. 

Кулеба додав, що переживши повномасштабне вторгнення, здобувши 
перемоги в різних битвах та заручившись підтримкою, Україна «має всі 
шанси отримати інші мирні умови», ніж це було внаслідок радянсько-
фінської, російсько-грузинської війни у 2008 році чи анексії Криму РФ 2014 
року. 

 
Лідер однієї з азійських країн має намір організувати зустріч 

Зеленського і Путіна. Чи можливі такі переговори? (Експрес). 
Президент Об’єднаних Арабських Еміратів Мухаммад бін Заїд Аль 

Нагаян хоче бачити Володимира Зеленського та Володимира Путіна за 
столом переговорів під час кліматичної конференції ООН. Захід відбудеться 
30 листопада — 12 грудня в Дубаї. Коли саме мали б зустрітися президенти 
обох країн, наразі не йдеться. Але, як повідомляють у медіа, мета очільника 
ОАЕ — розпочати діалог, який у майбутньому поклав би край війні.  

Аль Нагаян уже заручився підтримкою Папи Римського. Водночас 
повідомив про свою ініціативу президентові США Джо Байдену, і той нібито 
пообіцяв всіляко сприяти її реалізації.  

Водночас, за даними іноземних джерел, західні союзники вже 
тверезіше оцінюють український контрнаступ і не відкидають, що в разі 
невиправданих очікувань може постати питання про початок мирних 
перемовин (…).  

 
Це потрібно лише Путіну: наскільки реальною зараз є можливість 

переговорів з РФ (ТСН). 
Тема переговорів між Україною та Росією продовжує обговорюватися в 

інформаційному просторі. 
Україна чітко висловила свою позицію: Росія має вивести свої війська з 

усієї території України. Але Путіна, якому вкрай потрібні переговори, це не 
влаштовує. 

Про це сказав радник з комунікації російської опозиції та легіону 
«Свобода Росії» Олексій Барановський. 

За словами радника, переговори тільки Путіну і потрібні, тому що 
Путін має видати бодай якусь перемогу для свого марнославства й трансляції 
на телеканалах (…).  

Так, Путін намагається зафіксувати статус-кво, заморозити це, щоб 
зберегти за собою накрадене. На думку радника, навряд чи йому це вдасться 
(…).  
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Угорщина готова бути посередником у мирних переговорах — 

президент Новак (NV). 
Президент Угорщини Каталін Новак: 
Я підтвердила: угорці засуджують збройне вторгнення і Україна 

посідає своє місце в Європі. Я також зазначила, що воєнні злочини слід 
розслідувати. Що ми відстоюємо сторону невинних жертв і що Угорщина 
готова відігравати роль посередника в мирних переговорах. Хочу вас 
запевнити, пане президенте, що Угорщина досі дотримується цих принципів. 

(…) Як ви самі казали, Закарпаття — це ресурс на майбутнє, коли ми 
нарешті досягнемо відновлення України. Закарпаття може слугувати 
ресурсом і для нас. Ми дійсно покладаємося на вас, на те, щоб у нас була 
потужна дружба... 

Зараз звужується політичний простір для маневрування. Особливо 
зараз, коли ми маємо спільну заяву (яку ми підпишемо сьогодні) про те, що 
ми також підтримуємо: суверенітет, незалежність і територіальна цілісність 
України не ставляться під жодний сумнів. Хоча війна почалася з Криму, вона 
має закінчитися тим, що Крим повернеться Україні. 

Нічого я б не хотіла більше, ніж завершення кровопролиття і війни, 
щоб мир знову запанував у нас у регіоні. Скільки б часу не пішло на те, щоб 
повернутися до миру, Угорщина буде надавати гуманітарну та освітню 
допомогу, а також підтримувати навчальні проєкти. 

 
Лідери ПАР та Китаю виступають за мирні переговори між 

Україною та росією (ZN). 
Лідер Китаю Сі Цзіньпін та президент ПАР Сиріл Рамафоса 

наголосили на важливості початку мирних переговорів між Україною та 
Росією. Про це повідомляє Xinhua. 

У заяві наголошується, що Китай і ПАР підтримують глобальну 
систему, в якій центральне місце відводиться ООН, справедливий 
міжнародний порядок на основі міжнародного права та основні норми, що 
регулюють відносини між державами, засновані на цілях і принципах 
Статуту ООН, у тому числі принципах поваги до національного суверенітету 
та територіальної цілісності. 

Обидві сторони погодилися, що діалог та переговори є єдиним 
життєздатним варіантом вирішення конфлікту в Україні, і вони 
продовжуватимуть сприяти мирним переговорам та відіграватимуть 
конструктивну роль у політичному врегулюванні конфлікту. 

 
Ердоган: «Пріоритети Туреччини - безпека кримських татар та 

підготовка платформи для переговорів» (УНН). 
Президент Туреччини Реджеп Тайіп Ердоган під час відкриття третього 

саміту Кримської платформи під час відеозв'язку заявив, що Туреччина 
продовжує визнавати територіальну цілісність і суверенітет України.Також 
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країна продовжує підтримувати безпеку кримських татар та виступає за 
мирні переговори (…). 

Він зазначив, що зусилля Туреччини з оживлення Зернової угоди 
продовжуються, саме тому зараз країна уникає процесів, які б могли 
порушити мир у Чорному морі (…). 

 
Макрон сподівається, що наступ Сил оборони поверне Україну та 

РФ до переговорів (Суспільне.Новини). 
Контрнаступ Сил оборони поверне Україну та Росію за стіл 

переговорів, але «хороші переговори будуть такими, яких хочуть українці». 
Про це в інтерв'ю Le Point сказав президент Франції Еммануель 

Макрон. 
Він засудив президента РФ Володимира Путіна за те, що він 

«підживлює світовий безлад, вирішивши більше не поважати міжнародні 
угоди» (…). 

 
Ексглава ЦРУ: зрештою Путін піде на переговори та виконає всі 

вимоги (Obozrevatel). 
Російський диктатор Володимир Путін зрештою забере свої війська з 

України та не лише піде на переговори, а й виконає всі вимоги, які перед ним 
поставлять. Йому не вдасться пересидіти Україну та Європу через руйнівні 
наслідки війни, яку він розв'язав  проти нашої країни.  

Про це заявив колишній глава ЦРУ Девід Петреус в інтерв'ю. Він 
зазначив, що програшу Путіна посприяють також санкції, накладені на 
Росію, які завдають чималих збитків країні-агресорці (…). 

 
Кулеба про переговори з РФ: Пригожин теж домовлявся з Путіним, 

бум – і перестав існувати (Європейська правда). 
Міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, коментуючи 

можливість переговорів Києва та Москви, провів паралелі у відносинах між 
ватажком терористів Вагнера Євгенієм Пригожиним і Владіміром Путіним. 

Про це Кулеба заявив на пресконференції з головою МЗС Туреччини 
Хаканом Фіданом у Києві в п’ятницю, 25 серпня. 

Говорячи про можливість України та Росії сісти за один стіл 
переговорів, голова української дипломатії зазначив, що це «питання дуже 
специфічне». 

(…) Після смерті Пригожина Лукашенко забув, що давав йому 
«гарантії безпеки» 

На думку Кулеби, ця ситуація показує «ціну переговорів із Путіним» 
(…). 

 
У Зеленського оцінили перспективу переговорів з Путіним 

(УНІАН). 
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Радник керівника Офісу президента України Михайло Подоляк заявив, 
що зараз про жодні мирні переговори з РФ не може йтися, бо за нинішньої 
ситуації будь-які переговори – це капітуляція України. Як пояснив Подоляк, 
переговори можливі тільки в тому випадку, коли буде відновлена 
територіальна цілісність України (…).  

 
Європейські партнери переживають, що Байден напередодні 

виборів в США штовхатиме Україну до мирних переговорів – Bloomberg 
(Obozrevatel). 

Союзники України занепокоєні тим, що війна перетворюється на 
тривалу боротьбу. В міру того, як бойові дії продовжуються, подальша 
допомога стає все складнішим питанням з політичної точки зору для США. 
Європейські партнери переживають, що президент Джо Байден напередодні 
виборів може врешті-решт підштовхнути Україну до мирних переговорів з 
Росією. 

Про це пише Bloomberg, посилаючись на власні джерела. Видання 
зазначає, що вікно для подальших масштабних дій на полі бою звужується з 
наближенням холодів (…). 
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Плани повоєнного відновлення України 
Казахський бізнес допомагає відновлювати зруйновані обстрілами 

соціальні та енергетичні об’єкти в українських містах (Укрінформ). 
У Миколаєві відкрилася лікарня, відбудована за підтримки казахського 

холдингу BІ-Group.  
Народний депутат, голова міжпарламентської групи дружби 

«Україна — Казахстан» Сергій Нагорняк: 
Казахський бізнес активно долучився до допомоги Україні — це і 

гуманітарна сфера, і сфера енергетики. Я хочу подякувати дружньому 
казахському народу, а також Надзвичайному і Повноважному послу 
Казахстану в Україні Дархану Калєтаєву за сприяння в реалізації проєктів 
між нашими країнами та залученні казахських інвесторів у цей складний час. 
Відновлення відділення лікарні у Миколаєві стало можливим завдяки 
підтримці мецената і бізнесмена Айдина Рахімбаєва та компанії BI Group, які 
вже надавали посильну допомогу Україні. 

Наприкінці 2022 року казахська група компаній «Кусто Груп» 
(власники Даулет Нуржанов, Єркін Татишев, Канат Копбаєв) закупила в 
Туреччині власним коштом 41 генератор великої потужності (на пів мільйона 
доларів), які були передані до українських лікарень. 

«У квітні цього року Айдин Рахімбаєв закупив вісім великих 
генераторів для дитячих лікарень та задонатив 200 тисяч доларів для 
United24, коли гурт Tvorchi оголосив збір 10 мільйонів гривень на закупівлю 
інкубаторів для порятунку передчасно народжених дітей, покривши близько 
75% збору. Окрім того, ми разом з Даулетом Нуржановим заснували проєкт 
«Юрти незламності», де взимку надавалась велика кількість допомоги 
людям», - зазначив Нагорняк. 

 
Знадобиться ₴28,5 мільярда: маріупольська влада презентувала 

план швидкого відновлення міста (Укрінформ).  
У Дніпрі маріупольський міський голова Вадим Бойченко разом з 

командою презентували Fast Recovery Plan - план швидкого відновлення 
міста після деокупації. Передбачається, що на його втілення може 
знадобитися 28,5 млрд грн.. 

Мер Маріуполя Вадим Бойченко: 
Над цим планом ми працювали майже рік... 12 команд сформували 154 

проєкти.  
Робота велася за такими напрямками: безпека життєдіяльності 

мешканців, гуманітарна допомога, початкове відновлення житла, комунальні 
послуги, транспорт та дорожня інфраструктура, охорона здоров'я, публічні 
послуги, економіка, освіта, нове позиціонування Маріуполя, людський 
капітал та культура, спорт і дозвілля. 
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Перший заступник міського голови Маріуполя Михайло Когут: 
План негайної відповіді, про який ми говоримо, - це подієвий план, 

спрямований на те, щоб не допустити гуманітарної кризи в місті... Усе 
прораховано, бюджет є, і він складає майже 28,5 млрд грн..  

За словами мера Бойченка, втілення Fast Recovery Plan потребуватиме 
двох років, а відбудова Маріуполя (Mariupol Reborn) розтягнеться на 
десятиліття.  

«86 діб руйнувань - 20 років відродження Маріуполя. Це ціна цієї 
війни», - наголосив міський голова. 

Наразі створено чотири концепції відродження міста, які зараз 
починають об'єднувати в одну цілісну. 

«Для того, щоб відповісти, скільки треба грошей для відбудови міста, 
ми обережно взяли дистанційну методику Світового банку», - повідомив 
Бойченко. 

Він зауважив, що загальну оцінку пошкоджень і збитків міста здійснює 
Європейський банк реконструкції і розвитку у співпраці зі Світовим банком, 
і робота триватиме 1,5-2 роки. 

 
На Чернігівщині відкрили 400-метровий міст (Укрінформ).  
400-метровий міст через річку Сейм поблизу Батурина відкрили на 

Чернігівщині. 
Керівник Державного агентства відновлення та розвитку 

інфраструктури України Мустафа Найєм:  
Відкрили для руху транспорту один з найбільших мостів на 

Чернігівщині. 400-метрова переправа через річку Сейм поблизу Батурина 
важлива для транспортного сполучення Чернігівської, Сумської та Київської 
областей. А особливо для аграрних підприємств, які працюють в регіоні. 
Оскільки переправи через Сейм не було, мешканці східних громад 
Чернігівщини змушені були обʼїжджати велике коло через Сумську область. 

На початку повномасштабного вторгнення російських військ переправа 
була зруйнована. Тут встановили тимчасовий переїзд. Паралельно почали 
роботи з відбудови зруйнованого мосту. Роботи тривали майже рік. 

Будівельники розібрали завали підірваного мосту, влаштували опори, 
змонтували балки прогонової будови, монолітні плити, нанесли шар 
гідроізоляції, та влаштували два шари асфальтобетонного покриття. Задля 
безпеки руху встановлено новий тип мостового металевого огородження та 
освітлено міст. 

 
В Ірпені відновили зруйнований внаслідок російської агресії 

дитячий садок (ЛІГА.Life). 
В Ірпені на Київщині 24 серпня відкрили відновлений дитячий садок 

«Рута», що був зруйнований російськими обстрілами.  
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Усі витрати на його відбудову взяла на себе Литва. На відновлення 
садочка та його укомплектування необхідним обладнанням уряд Литви 
виділив 4,4 млн євро. 

До вторгнення росіян дитсадок «Рута» був одним із найбільших 
дошкільних закладів в Ірпінській громаді. Через обстріли та пожежі заклад 
було пошкоджено на 75%. Зруйнована покрівля, частково — зовнішні та 
внутрішні стіни, розбиті вікна і двері, фасад, меблі, кухонне приладдя тощо. 

Відновлений садок став сучаснішим й просторішим. Тут добудували 
третій поверх, обладнали нові просторі приміщення, осучаснили кухню, 
облаштували укриття. Тепер садочок зможе прийняти 500 вихованців. 

 
Виплати у рамках «єВідновлення» погодили 10 тисячам сімей  

(Економічна правда). 
Фінансову допомогу на відбудову пошкодженого бойовими діями 

житла за програмою «єВідновлення» отримають 10 тисяч сімей. Загальна 
сума виплат на будівельні матеріали чи ремонт становить 836 мільйонів 
гривень. 

Найбільше заяв про пошкоджене майно надійшло з Харківської, 
Київської, Миколаївської, Херсонської та Донецької областей. 

За програмою, яка стартувала в травні, власники домівок, які були 
пошкоджені через російську агресію, можуть подати заяву в «Дії» та 
отримати до 200 тисяч гривень на ремонт квартири чи будинку.  

Суму виплат визначає комісія місцевого самоврядування. Отримані 
кошти можна витрати на будівельні матеріали чи послуги в магазинах або в 
компаніях-партнерах програми єВідновлення. 

Також з 1 серпня розпочався другий етап програми, за яким 
компенсацію можуть отримати власники зруйнованого майна. 

Загалом українці вже подали 38 тисяч заяв у "Дії" на отримання 
фінансової допомоги на ремонт пошкодженого житла та 2159 заяв про 
компенсацію за зруйноване житло. 
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(Укрінформ) 
Канцлер ФРН Олаф Шольц: 
Ми не плануємо зміну режиму (у Росії - ред.). Хто де сидить, ми не 

вирішуємо.  
За його словами, лише сам Путін «несе відповідальність за свою 

диктатуру». Однак йому «доведеться жити з тим, що поруч із ним 
знаходиться Європейський Союз — як спільнота відкритих суспільств, 
ліберальних демократій — і певним чином сподіватися, що свобода — це не 
вірус», - додав Шольц. 

Він також пообіцяв, що прагнутиме не допустити прямого втягування 
Німеччини у війну в Україні. 

 
(Укрінформ) 

Єврокомісар з питань сільського господарства Януш 
Войцеховський: 

Моє завдання зараз — це переконати Єврокомісію і країни-члени, адже 
буде потрібна їхня згода в тому, що Євросоюз, по-перше, має дофінансувати 
транзит зерна з України, до портів і третіх країн, а по-друге, щонайменше до 
кінця року має продовжити заборону на імпорт зерна до цих п’яти країн, в 
тому числі до Польщі.  

Польський єврокомісар зазначив, що імпорт зерна з України до 
сусідніх країн є рішенням, яке також шкодить українським 
сільгоспвиробникам. «Це великою мірою спекулятивна торгівля, адже 
використовується той факт, що в Україні, заблокованій війною, низькі ціни, і 
дехто пробує заробляти на цьому гроші. Не варто їм у цьому допомагати, 
тому ця прикордонна торгівля має зберігатись у такій формі, як до цього 
часу, а Україні слід допомогти з транзитом зерна, адже цього вимагає світова 
солідарність. Адже існують регіони, які цього зерна потребують», - сказав 
він. 

 
(Укрінформ) 

Президент Чехії Петр Павел заявив, що нині в Україні відбувається 
щось подібне до того, що відбувалося в Чехословаччині 1968 року. 

Він також додав, що Росія відтоді не змінилася, і про це необхідно 
пам'ятати. 

Президент Чехії назвав вторгнення радянських військ явним 
порушенням міжнародного права та основних принципів. 

«Те, що хтось допомагає вам здобути свободу, не означає, що він хоче 
зберегти її для вас. Або це означає, що він має зовсім інші уявлення про 
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свободу, ніж у вас. Ось тоді вони і прийшли звільняти нас від себе, як 
говорила пропаганда», - нагадав Павел. 

Спікерка Палати депутатів Маркета Пекарови-Адамова заявила, 
що сьогоднішня агресія Росії проти України багато в чому нагадує чехам про 
їхню власну травму, що залишилася від серпня 1968 року. 

«Найкращий спосіб вшанувати пам'ять усіх жертв тиранії минулого – 
наполегливо підтримувати борців із тиранією сьогодення. Українські бійці у 
цьому з нами, давайте й надалі будемо з ними», - підсумувала вона. 

 
(Укрінформ) 

Міністр оборони Болгарії Тодор Тагарев: 
В процесі підготовки до Вільнюського саміту Болгарія підтримала цю 

пропозицію вступу України до НАТО за прискореною процедурою 
настільки, наскільки дозволили обставини, тому що вступ до НАТО потребує 
закінчення бойових дій. 

Він додав, що як тільки війна завершиться, Україна повинна мати дуже 
чіткий і швидкий союз із НАТО. 

«Ми підтримуємо фінальний текст Вільнюського саміту по Україні. І 
по плану дій, можна сказати, ми перейшли із декількох кроків до одного 
кроку для України, для приєднання до НАТО», - додав міністр оборони. 

 
(Укрінформ) 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Тільки Росія може зупинити війну, Росія її почала, і Росія повинна її 

закінчити.  
Він зазначив, що, Євросоюз «продовжить підтримувати Україну» й 

профінансує частину витрат для передачі Києву літаків F-16 відповідно до 
рішення Данії, Нідерландів і США, якщо країни-промоутери звернуться з 
відповідним проханням. 

Боррель висловив упевненість, що ці літаки важливі для країни, хоча й 
визнав, що, «на жаль», вони «не зможуть бути використані дуже скоро», 
оскільки спочатку потрібно навчити пілотів, що є «тривалим завданням». 

«Але чим швидше ми розпочнемо, тим краще», – зауважив він. 
Боррель наголосив, що Україна «не має повітряної підтримки та ракет 

дальнього радіуса дії», які, на його думку, «були б дуже потрібними», аби 
запобігти продовженню бомбардувань Росією українських міст, оскільки 
Київ не має можливості відповісти таким самим засобами. 

 
 (Укрінформ) 

Відбулася зустріч президентів Сербії та України. 
Президент Сербії Александер Вучич: 
Ми торкнулися подій в Україні, Косово та Метохії і я ще раз вказав на 

те, що Сербія поважає територіальну цілісність України, про що ми прямо й 
недвозначно говоримо від початку конфлікту.  
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За його словами, розмова із Зеленським було «хорошою та відкритою» 
й стосувалася важливих проблем, перед якими постають обидві країни. 
 

 (Укрінформ) 
Радник президента США з питань національної безпеки Джейк 

Салліван: 
Ми не вважаємо, що конфлікт зайшов у глухий кут. Україна 

«методично, системно» повертає свої території. Обидві сторони ведуть 
наступ й оборону в багатьох точках дуже довгого фронту. Але українці дуже 
ефективно обороняються на північному сході.  

Салліван також звернув увагу, що Штати надають Києву поради, але 
«Україна ухвалює свої власні суверенні рішення стосовно того, як діяти». 

 
(Укрінформ) 

Єврокомісар з питань правосуддя Дідьє Рейндерс: 
У лютому минулого року Європа й весь світ з жахом та нерозумінням 

спостерігали, як Путін повернув війну, переслідування та незаконну 
окупацію на наш континент. Російський державний апарат викривляє історію 
та поширює конспіративні теорії, аби отруїти демократії шкідливою 
інформацією.   

Він наголосив, що ЄС «продовжить роботу із сприяння пам’яті й 
надання фактів для розвінчання цих спотворень». «Україна та її народ 
борються за мир й демократію. Ми продовжимо підтримувати Україну 
стільки, скільки знадобиться, оскільки у цій війні йдеться про захист наших 
демократій. Наша свобода не обговорюється, як і українська», - наголосив 
єврокомісар. 

 
(Укрінформ) 

Американський сенатор Річард Блюменталь: 
Українці атакують Росію на її території українською зброєю. Як ми 

можемо питати українців про використання своєї зброї, сидячи в бункері? 
Після того, як я побував в Бучі, де росіяни вбивали жінок і дітей зі 
зв’язаними руками пострілом в голову сотнями, я цього не можу пробачити 
російським військовим. Я вважаю що українці мають абсолютно повне 
моральне право робити те, що вони роблять.  

Блюменталь зауважив, що українці живуть в умовах постійних атак, 
тому необхідно допомогти Україні з системами протиповітряної оборони. 

«Адміністрація Байдена готова надати більше систем протиповітряної 
оборони, але проблемою є необхідність виготовити цю зброю. Потрібно 
стимулювати постачальників скоріше виконувати виробничі замовлення»,- 
зауважив Блюменталь. 

Також сенатор наголосив на необхідності прискорити навчання пілотів 
на F16. На його думку, ці винищувачі змінять правила гри на полі бою. 
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(Українська правда) 
Москву дедалі частіше атакують дрони. 
Міністерка закордонних справ Німеччини Анналена Бербок: 
Росія напала на Україну, і Україна захищається в рамках міжнародного 

права.  
Глава німецького МЗС додала, що українські збройні сили в першу 

чергу потребують матеріалів та обладнання в рамках контрнаступу для 
подолання російських мінних полів. Існують «величезні мінні пояси, 
особливо на сході України», які за розміром приблизно дорівнюють західній 
Німеччині, сказала Бербок. 

«Ми працюємо над цим повним ходом», – додала міністерка. 
Міністр закордонних справ Естонії Маргус Тсахкна підкреслив, що 

Росія несе відповідальність за все, що відбувається в Україні. 
 

(Укрінформ) 
Сенатор США Ліндсі Грем: 
США витрачали мільярди під час холодної війни, щоб запобігти 

російській агресії. Зараз ми витратили в Україні менш як 3% нашого 
оборонного бюджету на допомогу українським військовим, а вони знищили 
половину російської армії. Це найкраща інвестиція для американської 
безпеки за весь час. Україна прекрасний партнер! Ми не бачили такого 
партнера з часів Черчилля.  

Також сенатор зауважив, що американська розвідка дуже помилялася 
перед російським вторгненням, сильно переоцінюючи міць російської армії. 

«Нам казали, коли почалося російське вторгнення, що Київ впаде за 
чотири дні, а країна за три тижні. Це було найбільше нерозуміння українців 
та переоцінка російської армії нашою розвідкою. Я сам думав, що російська 
армія краще, ніж вони є», - зауважив Грем. 

 
(Укрінформ) 

Лідер Китаю Сі Цзіньпін заявив, що першочерговими завданнями для 
врегулювання російсько-української війни є припинення вогню та початок 
переговорів. 

Торкаючись питань безпекового співробітництва Сі зауважив, що у 
світі «все ще витає тінь стереотипів холодної війни», а геополітичний 
розклад на міжнародній арені «не викликає оптимізму». 

Проте, за його словами, міжнародна безпека неподільна і спроби 
домагатися власної абсолютної безпеки на шкоду безпеці інших, зрештою, 
шкодить і самому собі. 

Назвавши розв’язану Росією загарбницьку війну «кризовою ситуацією 
навколо України, що складається нині», китайський лідер зазначив, що вона 
виникла в результаті дії багатьох складних факторів. 

«В сьогоднішніх умовах першочерговим завданням врегулювання 
(війни в Україні - ред.) є зняття напруженості, припинення вогню, початок 
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переговорів та примирення», - заявив Сі, не згадавши про необхідність 
виведення окупаційних російських військ та відновлення суверенітету 
України в межах міжнародно визнаних кордонів. 

«Важливо докладати активних зусиль до врегулювання «гарячих 
точок» та пом’якшення напруженості політичними засобами», - сказав лідер 
Китаю. 

 
(Укрінформ) 

Президент Бразилії Луїс Інасіу Лула да Сілва: 
Всього за декілька років ми відступили від доброго багатополярного 

сценарію до сценарію, який повертається до застарілого менталітету 
Холодної війни та геополітичної конкуренції.  

При цьому президент Бразилії вкотре розкритикував безсилля Радбезу 
ООН щодо війни в Україні. 

«Поточний головний конфлікт, який відбувається в Україні, має 
глобальні наслідки... Ми не недооцінюємо труднощів досягнення миру. Ми 
також не можемо залишатися байдужими до смертей, яких щодня стає все 
більше. Ми готові приєднатися до зусиль, які можуть ефективно сприяти 
припиненню вогню та встановленню справедливого та міцного миру», - 
додав бразильський президент. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Віцеканцлер Німеччини Роберт Габек дорікнув Федеральній службі 
розвідки країни на неправильну оцінку ризику нападу Росії на Україну.  

Габек роздратований тим, що Федеральна розвідувальна служба 
помилилася у своїх оцінках, на відміну від інших спецслужб. 

Віцеканцлер дорікнув, що під час навчань російських військ на кордоні 
з Україною спецслужби Великої Британії та США зробили дуже різкі 
попередження про війну, а німецькі запевняли, що це просто навчання, які не 
призведуть до погіршення ситуації. 

 
(Укрінформ) 

Росія атакувала порт Ізмаїл: 
Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн:  
Я рішуче засуджує російську атаку дронів проти українського порту 

Ізмаїл. Росія навмисно та систематично атакує цивільну інфраструктуру та 
знищує тонни зерна, необхідні для того, щоб годувати світ. Ці та інші атаки 
проти мирного населення є воєнними злочинами Росії, за які вона буде 
притягнута до відповідальності. 

(РБК-Україна) 
Голова Європейського комітету Бундестагу Антон Гофрайтер 

вважає, що ймовірне вбивство Пригожина свідчить про те, що Росія під 
керівництвом диктатора Володимира Путіна «все більше перетворюється на 
мафіозну державу». 
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«Путін розуміє тільки мову сили, і тому ми повинні надавати Україні 
ще більшу всебічну підтримку», - сказав Гофрайтер. 

Він зазначив, що Німеччині слід передати Україні «все, що ми можемо 
поставити», наприклад ракети Taurus. 

Гофрайтер також зазначив, що хотів би бачити більш чітку підтримку 
України. Він вважає, що Німеччина вдається до «занадто довгих дебатів». 

«Я вважаю, що проблема в цьому питанні лежить не тільки, але 
переважно в СДПН (Соціал-демократичній партії Німеччини - ред.), а також 
в офісі канцлера. Ви просто не можете цього заперечувати», - сказав він. 

 
 (Укрінформ) 

Президент Португалії Марселу Ребелу де Соуза: 
Час не може переважати над принципами. Ми прагнемо перемоги 

України і бажаємо, щоб вона настала якнайшвидше.  
За його словами, дуже важливо, щоб у світі зрозуміли, що війна Росії 

проти України - не європейська, а глобальна війна. 
«Це війна проти всіх людей, вона торкається всіх держав і всіх 

громадян планети. Зараз доля світу вирішується в Україні», - переконаний 
Президент Португалії. 

Він ще раз наголосив, що Португалія ніколи не визнавала незаконної 
окупації Криму Росією, що Португалія підтримує на двосторонньому і 
міжнародному рівні всі ініціативи України і що його країна продовжуватиме 
політичну, дипломатичну та гуманітарну підтримку України стільки, скільки 
буде потрібно. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Естонї Кая Калллас опинилася в центрі скандалу 
довкола підприємницької діяльності її чоловіка, котрий володіє часткою 
компанії, яка має контакти з РФ. 

Естонський президент Алар Каріс: 
Я думаю, що громадськість чекає на пояснення від прем'єрки. І після 

цього їй, напевно, доведеться подумати самій і поговорити зі своїми 
радниками про те, якими будуть подальші дії.  (…). Прем'єрка має вирішити 
сама, що вона робитиме далі. Наскільки серйозною вважають цю справу вона 
та її колеги − це її рішення. У мене немає всіх деталей. Я не знаю, наскільки 
це серйозно. Тому я і сказав, що чекаю від прем'єрки більш докладніших 
роз'яснень, ніж це було досі. 

Прем’єр-міністр Естонї Кая Калллас зазначила, що її чоловік не має 
клієнтів з числа підприємців РФ, і що компанія, про яку йдеться, допомагає 
одному з естонських клієнтів припинити виробничу діяльність у Росії. Також 
вона додала, що всі питання мають бути адресовані цим компаніям. 

Член парламентської комісії з державної оборони Раймонд 
Кальюлайд зазначив, що зараз йдеться про довіру до Естонії та її 
міжнародний авторитет.  
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(ЛІГА.Новини) 
Канцлер Німеччини Олаф Шольц заявив, що російську культуру не 

варто забороняти, оскільки вона є частиною спільної європейської історії. 
Посадовець виступив проти заборони виступів російських артистів. 

За словами Шольца, російська культура «є частиною нашої спільної 
європейської історії. І не варто просто зараз це забороняти». 

Очільник німецького уряду – проти заборони виступати російським 
артистам. На його думку, «це не має сенсу». 

Він додав: якщо артист є пропагандистом російської війни, то його 
«навряд чи запросять». 

Шольц заявив, що, однак, є «багато росіян», які не згодні з курсом 
президента [російського диктатора. – Ред.] Володимира Путіна. 

 
(ЛІГА.Новини) 

Голова Об'єднаного комітету начальників штабів США генерал 
Марк Міллі: 

Наступ ЗСУ йде повільно, проте не є провальним. Вони перетнули 
головну першу лінію оборони. Ця оборонна лінія, на підготовку якої росіяни 
витратили багато місяців, є мінні поля, «зуби дракона» та протитанкові 
траншеї, і є складна матриця оборонних приготувань, українці перетинають 
це. 

Поки що занадто рано судити про успіх або провал атаки. Очевидно, 
що поки досягнуто часткового успіху. Швидкість атаки була повільнішою, 
ніж я думав, але це не рідкість на війні, оскільки війна на папері відрізняється 
від війни в реальності.  

Коли гинуть люди, а на землі знищуються танки та протипіхотна броня, 
а ви проходите крізь справжні драконові ікла та справжні міни, справи йдуть 
повільніше, тому що на кону стоять життя людей. 

 
(РБК-Україна) 

Міністр закордонних справ Сербії Івіц Дачич: 
Є маніпуляції, пов’язані з так званою Кримською платформою, до якої 

нібито приєдналася Сербія… Прем’єр-міністр брала участь у цій зустрічі 
через відеозвернення, але ми не схвалювали текст декларації, тому що він 
виходить за рамки, які є прийнятними для нас.  

Міністр додав, що Сербія засуджує порушення територіальної 
цілісності України і говорить про необхідність захисту територіальної 
цілісності на міжнародних майданчиках. 

 
(РБК-Україна) 

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас: 
Я не планую йти у відставку. Як прем'єр я стояла і стоятиму за свободу 

України та Естонії.  
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Каллас додала, що якщо якісь компанії порушують санкції, за це має 
бути покарання. Проте, на її думку, робота з клієнтами на території РФ, яка 
не заборонена, - це питання «морального компаса». 

При цьому прем'єр пояснила, що фірма Stark Logistics, де її чоловік 
Арво Халлік має частку власності, здійснювала перевезення не для 
російського партнера, а естонської компанії, яка має бізнес у Росії. Каллас 
підкреслила, що до скандалу не знала деталей бізнесу свого чоловіка.  

 

Привітання з Днем Незалежності України 
 

(Укрінформ) 
Держсекретар США Ентоні Блінкен: 
Хочу привітати всіх українців з Днем Незалежності. 24 серпня є 

свідченням незалежності, суверенітету та демократії України та днем 
гордості за силу та стійкість України. Це також день вшанування української 
спадщини та культури.  

За словами Блінкена, сьогодні також виповнюється півтора року 
відтоді, як Кремль розпочав своє жорстоке повномасштабне вторгнення в 
Україну – 18 місяців безглуздої агресії, яка спричиняє смерть і руйнування по 
всій Україні. 

«Оскільки ми приєднуємося до вас у святкуванні понад трьох 
десятиліть незалежної країни, ми також сумуємо разом з вами, згадуючи 
ваших синів і дочок, які віддали життя, захищаючи вашу країну. Ми 
підтримуємо вас у боротьбі за вашу дорогу країну.  

Саме завдяки вам і вашій стійкості Україна переможе, а Росія заплатить 
високу ціну за скоєне. Сполучені Штати продовжуватимуть підтримувати 
вас, і співпрацювати з нашими союзниками та партнерами, щоб забезпечити 
Україну всім необхідним для захисту, відновлення та процвітання», - 
зазначив Блінкен. 

 
(Укрінформ) 

Президентка Молдови Мая Санду: 
Сьогодні, коли Україна святкує свій День Незалежності, ми 

підтримуємо вас як ніколи твердо. Ваша стійкість, рішучість і непохитна 
відданість свободі надихають усіх нас. Разом, у спільній вірі в демократію та 
європейське майбутнє, ми рухаємося вперед. Слава Україні!  

Міністр закордонних справ та євроінтеграції Молдови Ніку 
Попеску: 

Цього дня ми підтверджуємо нашу незмінну підтримку та відданість 
суверенітету, незалежності та територіальній цілісності України у її 
міжнародно визнаних кордонах. Молдова сьогодні перебуває поза 
військовою небезпекою завдяки мужності та стійкості української армії, за 
що ми їй вдячні. Ми й надалі надаватимемо Україні всіляку допомогу як на 
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двосторонній основі, так і в рамках міжнародних організацій. Ми надсилаємо 
нашим сусідам та друзям найкращі побажання миру та процвітання. З Днем 
Незалежності України! 

 
(Укрінформ) 

Мініcтр оборони Великої Британії Бен Воллес: 
У цей День Незалежності України ми згадуємо про стійкість і 

непохитну відданість українського народу захищати свій суверенітет і 
свободу, що є таким же життєво важливим сьогодні, як і 32 роки тому, 
продемонстрованим величезною мужністю його надзвичайних Збройних сил. 
Чоловіки та жінки по всій Україні щогодини щодня борються за ті самі 
основні права та свободи, які ми сприймаємо як належне. Їхня боротьба – 
наша боротьба.  

Він підкреслив, що Британія разом із міжнародною спільнотою 
підтримуватиме Україну стільки, скільки буде потрібно.  

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Франції Катрін Колонна: 
Франція вітає український народ із Днем Незалежності України. Ми з 

вами. 
За її словами, наступного тижня міністр закордонних справ України 

Дмитро Кулеба стане почесним гостем Конференції послів Франції. 
 

(Укрінформ) 
Президент США Джо Байден: 
Сьогодні народ України знову відзначає свій День Незалежності, 

зазнаючи тотального нападу під час боягузливої війни Путіна за землю та 
владу. Вісімнадцять місяців українські родини живуть під щоденною 
загрозою російських ракет і реальністю жорстоких атак. Але народ України 
відмовився здаватися.  

За його словами, у цей День Незалежності, як і після першого 
вторгнення Росії в Україну у 2014 році, відважні українці та українки 
захищають Україну від нападів на фундаментальні принципи, важливі для 
кожної нації на планеті – суверенітет і територіальну цілісність. 

«Вони ще раз показують світові, що за свободу варто боротися», - 
додав він. 

Глава Білого дому зазначив, що незалежність означає вільно обирати 
своє майбутнє. 

«Це дорогоцінно. Щороку 4 липня американці відзначають День 
Незалежності, щоб згадати ціну, яку ми заплатили за нашу свободу, і всі 
благословення, які з неї випливають. Тож сьогодні, коли Путін продовжує 
свою жорстоку війну, щоб стерти незалежність України та силою перекроїти 
карту нашого світу, американці по всій країні об’єднані з народом України», 
- додав він. 
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Байден наголосив, що Сполучені Штати продовжуватимуть 
співпрацювати із партнерами по всьому світу, щоб підтримувати здатність 
України захищатися від агресії Росії, підтримувати основоположні принципи 
Статуту ООН, і допомагати українському народу будувати безпечне, 
процвітаюче та незалежне майбутнє, на яке вони заслуговують. 

«Наша відданість незалежності України є непохитною та міцною. Ось 
чому Сполучені Штати та інші країни G7 опублікували спільну декларацію в 
Литві минулого місяця, в якій зобов’язалися допомогти Україні підтримувати 
Збройні сили в здатності стримувати російську агресію в найближчі роки. 
Декларація, до якої зараз приєдналися понад 25 країн. Разом з нашими 
партнерами в Європі ми підтримуємо Україну в її боротьбі за свободу зараз і 
будемо допомагати їй у довгостроковій перспективі», - зазначив Байден. 

Президент додав, що США також працює з усіма державами, щоб 
притягнути російських військових до відповідальності за воєнні злочини та 
інші звірства, які вони вчинили в Україні. 

«У тому числі й примусове вивезення тисяч українських дітей до Росії. 
Цих дітей викрали у батьків і тримали окремо від сімей. Це безсовісно. І 
сьогодні ми оголошуємо нові санкції, щоб притягнути до відповідальності 
винних у цих примусових переміщеннях і депортаціях, а також вимагати 
повернення українських дітей до їхніх родин», - сказав Байден. 

Глава Білого дому висловив сподівання, що наступного року українці 
зможуть відсвяткувати свій День Незалежності в мирі та безпеці, знаючи, як 
їхня незвичайна мужність надихала світ. 

«Нехай День Незалежності України буде нагадуванням про те, що сили 
темряви ніколи не загасять полум’я свободи, яке живе в серцях вільних 
людей усюди», - підсумував Байден.  

 
(Укрінформ) 

Президент Литви Гітанас Науседа: 
«Перемога – це мир, безпека та тривале процвітання. Це – надія на 

справедливість для тисяч жертв російської агресії та їх родин. Литва й надалі 
надаватиме Україні всебічну допомогу. Разом ми відбудуємо Україну. Литва 
прагне, щоб Україна стала частиною євроатлантичної спільноти. Наше 
бачення сьогодні – це сильна Україна в сильній Європі. 

Науседа також додав, що вірить у вступ України в ЄС та НАТО, а 
агресор не визначатиме долю Української держави. 

«Не маю сумніву, що правда, сила й свята воля допоможуть Україні 
продовжувати боротьбу. Вірю, що наступний День Незалежності будемо 
святкувати разом з перемогою», - підсумував він. 

 
(Укрінформ) 

Президентка Європейського парламенту Роберта Мецола: 
Свобода, суверенітет, незалежність. Це те, на що Україна заслуговує, 

те, що підтримує Європа, те, що чекає в майбутньому. У День Незалежності 
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ми ще раз підтверджуємо нашу відданість Україні. Ми будемо продовжувати 
підтримувати вас стільки, скільки буде потрібно.  

Мецола у відеозверненні побажала українцям миру, свободи, 
справедливості та процвітаючого європейського майбутнього. 

«Ваша хоробрість, ваша рішучість, ваша рішучість у відсічі агресора є 
джерелом натхнення для Європи та світу. Ми з вами сьогодні і будемо з вами 
стільки, скільки потрібно. Слава Україні», - сказала вона. 

Високий представник ЄС Жозеп Боррель: 
Вітаю український народ із Днем Незалежності України. Ви боретеся за 

свою свободу та сміливо захищаєте цінності, які ми поділяємо. Європа 
твердо стоїть за вами. Наше майбутнє разом.  

Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн: 
Сила України в її людях. У їхній мужності, їхній силі та незмінній надії 

на мирне майбутнє та процвітання в об’єднаній Європі. Вони надихають усіх 
європейців. Вітаємо Президента Зеленського і народ України з Днем 
Незалежності України.  

Канцлер Німеччини Олаф Шольц: 
Ми стоїмо поруч з вами, Президенте Зеленський. Сьогодні ви святкуєте 

незалежність і свободу вашого народу. Це саме ті принципи, які захищає вся 
ваша країна у вашій відважній боротьбі проти жорстокої агресії Росії. Ми 
захоплюємося вашою мужністю та вашою силою. 

Президент Фінляндії Саулі Нііністьо: 
Мої найщиріші вітання та найтепліші побажання Президенту 

Володимиру Зеленському та народу України з Днем Незалежності. 
Підтримка України з боку Фінляндії залишається непохитною, оскільки ви 
мужньо продовжуєте захищати свою свободу. 

Президент Латвії Едгарс Рінкевичс: 
Латвія продовжить докладатися до військової допомоги Україні, зусиль 

з відновлення, економічної і гуманітарної допомоги так довго, як буде 
потрібно. Любі українські друзі, прийміть наші найкращі побажання до 
річниці вашої незалежності. Разом до перемоги і слава Україні. 

Прем’єр-міністр Нідерландів Марк Рютте: 
Сьогодні тут, у Нідерландах, наші думки про вашу незалежність в той 

час, як ви сміливо за неї боретесь. Оскільки розуміння того, наскільки 
важливою є незалежність, приходить лише тоді, коли виникає ризик її 
втратити. І ви знаєте це як ніхто інший. Але дозвольте мені вам нагадати: 
Нідерланди разом з вами і залишатимуться разом з вами сьогодні і щодня. 
Доки в Україні знову кожен день не буде Днем Незалежності.  

Президент Албанії Байрам Бегай: 
Албанія твердо підтримує суверенітет і територіальну цілісність 

України, і ми вітаємо вашу надзвичайну стійкість у захисті фундаментальних 
цінностей миру і демократії.  
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Президент Європейської ради Шарль Мішель: 
Дорогі українські друзі, у День вашої незалежності ЄС разом з вами. 

Ви є членом нашої європейської сім'ї, і ваше майбутнє – з нами. Слава 
Україні.  

Прем’єр-міністр Великої Британії Ріші Сунак привітав українців із 
Днем Незалежності та нагадав, як саме його країна підтримувала Україну та 
ЗСУ на тлі російської агресії. 

«Сполучене Королівство завжди буде поруч з вами як ваш вірний і 
непохитний друг. (…). Я оголосив раніше цього року з Президентом 
Зеленським, що Велика Британія навчатиме українських пілотів керувати 
винищувачами стандартів НАТО. Перші пілоти прибули до Великої Британії 
минулого тижня, щоб розпочати навчання», - зауважив Сунак. 

Щодо підтримки на суші, зазначив британський прем'єр, Британія 
надала ЗСУ важкі бойові танки, а британські військові проводять навчання з 
їх використання на полі бою для українських танкістів. 

«Понад 20 тисяч українських військових пройшли підготовку у 
Великій Британії з початку 2022 року. Цього року ми навчаємо ще 20 тисяч», 
- повідомив Сунак. 

Окрім того, Британія надала Україні «безпрецедентний пакет 
дипломатичної, гуманітарної та економічної підтримки», відзначив він. 

«Україно, ми підтримуємо тебе сьогодні – як і з самого початку – як 
твій партнер, союзник і друг», - резюмував британський прем’єр. 

Прем'єр-міністр Естонії Кая Каллас: 
Сьогодні День Незалежності України. Ми продовжимо допомагати 

Україні до перемоги. Ми будемо підтримувати Україну на шляху до НАТО та 
ЄС.   

Каллас також зазначила, що Естонія продовжить докладати зусилля, 
щоб притягнути до відповідальності всіх винних у злочині агресії та інших 
воєнних злочинах проти України. 

Премʼєр-міністр Данії Метте Фредеріксен: 
Вітаю Україну з Днем Незалежності. Данія продовжуватиме 

підтримувати вашу боротьбу проти російської агресії стільки, скільки буде 
потрібно – тепер і за допомогою F-16. Ваша свобода - наша свобода. 

 
(Укрінформ) 

Президент Грузії Саломе Зурабішвілі:  
Шановний Президенте, дорогі українські друзі, Грузія стоїть поряд із 

вами сьогодні, цього Дня Незалежності. Грузія хоче разом з вами 
відсвяткувати вашу незалежність, за яку ви так хоробро боретеся півтора 
року. Ми будемо разом у день вашої перемоги. Вітаю вас із Днем 
Незалежності.  

Міністерство закордонних справ Грузії також опублікувало свої 
привітання та висловило підтримку Україні: 
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Щиро вітаємо Україну з Днем незалежності! Грузія солідарна з 
Україною і залишається вірним прихильником її суверенітету та 
територіальної цілісності. Грузія бажає українському народу миру та 
благополуччя.  

 
(Укрінформ) 

Президент ПАРЄ Тіні Кокс у зверненні до 32-ї річниці Незалежності 
України пообіцяв непохитну підтримку у відновленні національного 
суверенітету та територіальної цілісності Української держави. 

Про це повідомляє Укрінформ з посиланням на заяву Кокса на сайті 
ПАРЄ. 

Він засудив загарбницьку війну Росії «як кричуще порушення 
міжнародного права» та закликав Москву негайно припинити цю незаконну 
війну, яка вже завдала стільки шкоди громадянам України, а також миру та 
процвітанню в Європі. 

«Громадяни України, знайте, ми з вами стільки, скільки буде 
потрібно», – підсумував Кокс. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо: 
Український народ - вістря спису, що визначає майбутнє 21-го століття, 

й Канада підтримуватиме українців стільки, скільки буде потрібно. 
На його переконання, День Незалежності нагадує про «мужність, 

рішучість та стійкість народу України, який хоробро бореться проти 
авторитарної агресії». «Звертаюся до усіх українців: ви не самі у цьому бою. 
Канада завжди підтримуватиме вас у обороні свободи, незалежності й 
демократії», - наголосив прем’єр-міністр. 

За його словами, «зв’язок між нашими народами – нерозривний. 
«Українські канадці складають безцінну частину культурної мозаїки нашої 
країни, і їх минулі й сучасні внески формують ту Канаду, яку ми любимо. 
(…). Канада продовжить робити усе можливе заради підтримки України поки 
не буде відновлено її територіальну цілісність. 

 

Третій міжнародний саміт Кримської платформи 
 

(Укрінформ) 
Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган: 
Туреччина не визнає анексію Криму і від самого початку непохитно 

стоїть на тому, що вона є незаконною. Ми продовжуємо підтримувати 
територіальну цілісність і суверенітет України. Ми на всіх майданчиках, у 
тому числі в ООН, озвучували, що Крим є частиною України. 
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Президент Туреччини наголосив на тому, що безпека та благополуччя 
кримських татар, одного з корінних народів Криму, також є одним із 
головних пріоритетів Туреччини. 

«Користуючись нагодою, хотів би ще раз висловити нашу надію на 
звільнення затриманого заступника голови Меджлісу кримськотатарського 
народу Нарімана Джеляла, а також його друзів», - сказав Ердоган. 

Турецький лідер висловив сподівання, що війна закінчиться 
встановленням справедливого та міцного миру. 

«Ми дуже наполегливо працюємо над тим, щоб підтримувати 
комунікацію відкритою, щоб зупинити кровопролиття в процесі або, 
принаймні, підготувати сторони до столу переговорів», - сказав Ердоган. 

Президент Ердоган нагадав про зусилля Туреччини з відновлення дії 
Чорноморської зернової ініціативи. 

«Ми вважаємо, що під час цього процесу важливо уникати будь-яких 
дій, які можуть посилити напругу та порушити мир у Чорному морі. На 
підтримку встановлення миру ми рішуче налаштовані на продовження наших 
зусиль сприяння та посередництва з мужністю та наполегливістю. Люди не 
лише в регіоні, а й у всьому світі відчують полегшення, коли війна 
закінчиться, а в Чорноморському басейні відновляться мир і стабільність», - 
сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Фінляндської Республіки Петтері Орпо: 
Ми підтримуємо ініціативу щодо Формули миру, а також саміту з 

Формули миру. Треба забезпечити широку міжнародну участь у цьому саміті. 
Фінляндія підтримуватиме Україну різноманітними шляхами скільки у цьому 
буде потреба. Також наша країна готова брати участь у відбудові незалежної, 
демократичної, процвітаючої України.  

Орпо наголосив, що Фінляндія засудила незаконну агресію Росії проти 
України, а також підтримує українську ініціативу щодо забезпечення 
довготривалого миру. 

«Така ініціатива є цілісною та звертає увагу на наслідки агресивних 
дій, наприклад, на продовольчу та ядерну безпеку», - додав прем’єр-міністр 
Фінляндії. 

 
(Українська правда) 

Президент Польщі Анджей Дуда: 
Ні в кого не має бути ілюзій, що окупація Криму – якась регіональна 

проблема. Це проблема глобального рівня. Якщо ми її не вирішимо разом, ми 
де-факто почнемо погоджуватися на нову безпекову архітектуру у світі, 
новий світовий порядок, що ґрунтується на «законі сили» – порядок, 
нав’язаний Росією. Деокупація Криму і повне відновлення територіальної 
цілісності України є необхідною передумовою не лише для безпеки у 
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Чорноморсько-азовському басейні, а й стабільності глобальної архітектури 
безпеки. Не можна дозволити Путіну досягти його цілей щодо України. 

Анджей Дуда зазначив, що для Варшави події 2014 року вже були 
чітким сигналом про реальні наміри Кремля щодо всієї України, і тому 
Польща від початку рішуче підтримувала Україну.  

Він підкреслив, що Москва має повернути усі окуповані території і 
зіткнутися з наслідками своїх дій.  

«Не має бути ніяких поступок Росії… Давайте не забувати, які реальні 
ставки у цій війні. Це збереження світового порядку, що заснований на 
міжнародному праві, повазі до територіальної цілісності і праві націй 
визначати своє майбутнє. На кону – все, що є наріжними каменями вільного 
світу», – зазначив Анджей Дуда. 

 
(Укрінформ) 

Президент Литви Гітанас Науседа: 
Все почалося в Криму в лютому 2014 року. У будь-якому разі все має 

закінчитися поверненням Криму до складу Української держави. 
Він підкреслив, що Росія досі цинічно порушує міжнародне право, 

використовуючи незаконно окуповану територію Криму та прагнучи 
зміцнити там свою владу. У виступі Науседа насамперед звернув увагу на 
складне становище населення Криму, особливо кримських татар, які вже 
неодноразово переживали етнічні чистки, геноцид і репресії в складі 
Російської імперії та Радянського Союзу. 

І з 2014 року жорстока колоніальна політика, яка проводиться в Криму, 
включає недопустимі обмеження прав місцевих жителів, їх переслідування, 
експропріацію нерухомості, обмеження діяльності незалежних організацій. 
Жителів Криму також змушують приймати російські документи та планують 
незаконні вибори на окупованій території. 

«Мало того, Росія активно використовує Крим як військову базу у війні 
проти України. Порушуючи міжнародне гуманітарне право, російські кораблі 
обстрілюють ракетами частину міста Одеси, яка перебуває під охороною 
ЮНЕСКО, а також портову інфраструктуру, зернові склади та інші цивільні 
цілі», – сказав глава Литви. 

За його словами, утримуючи Крим, Росія може й надалі обмежувати 
свободу судноплавства в Чорному морі та загрожувати глобальній 
продовольчій безпеці. Тому міжнародне співтовариство має дати рішучу та 
згуртовану відсіч незаконним діям Росії, забезпечити відповідальність 
винних у багатьох воєнних злочинах, у тому числі злочині агресії. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Канади Джастін Трюдо: 
Нині Крим продовжує використовуватися як військова база, з якої 

Росія загрожує не лише решті України, а й усьому чорноморському регіону. 
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Він наголосив, що “мир, стабільність й процвітання, які панували у 
більшій частині світу 75 років, припинилися через жорстокий вибір Путіна”. 

Трюдо додав, що у Криму Росія «провадить агресивну кампанію, 
спрямовану на знищення кримської культурної спадщини». «Путін 
намагається переписати історію Криму й кримських татар», - зазначив 
прем’єр-міністр Канади. 

 
(Укрінформ) 

Президентка Угорщини Каталін Новак: 
Пане президенте, я нічого не хотіла б більше, аніж завершення 

кровопролиття та війни, щоб мир знову запанував у нашому регіоні. Скільки 
б часу не пішло на те, щоб повернутися до миру, Угорщина буде надавати 
гуманітарну та освітню допомогу, а також підтримувати навчальні об’єкти в 
Україні, щоб дотриматися всіх міжнародних зобов’язань. Будапешт повністю 
відданий принципам забезпечення миру, і таким чином Будапешт як столиця 
завжди буде слідувати цим домовленостям.   

Вона додала, що в рамках цієї місії після Києва відвідає Рим і Ватикан. 
«Я маю заплановану зустріч із Папою і обов’язково донесу ці посили і 

Його Святості. Тому я дуже чекаю, що ми з вами зможемо досягти 
справедливого і довготривалого миру», - зазначила президентка Угорщини. 

 
(Укрінформ) 

Президент Франції Емануель Макрон: 
Наслідки російської агресії в Україні також напряму відчуваються 

найбільш вразливими представниками населення України, Європи та усього 
світу. Відколи в липні Чорноморська зернова ініціатива зазнала колапсу, 
Росія завдає ударів по основній інфраструктурі експорту зерна в регіоні, 
серйозно загрожуючи глобальній продовольчій безпеці. Усі ті, хто продовжує 
сумніватися в цьому, тепер мають докази того, що Росія ніколи не хотіла 
забезпечити вирішення одного з прямих наслідків цієї війни. 

За його словами, ЄС продовжує співпрацювати з Україною, щоб 
експорт зерна в країни глобального Півдня продовжувався наскільки це 
можливо. 

Президент Макрон наголосив на тому, що після незаконної окупації 
Криму та Севастополя Росія продовжувала свою стратегію насильства та 
протягом дев’яти років гуманітарна ситуація та ситуація з правами людини 
на Кримському півострові постійно погіршувалися, що кілька разів 
засуджувалося на рівні ГА ООН, тоді як початок широкомасштабного 
військового вторгнення 24 лютого став новим рівнем агресії проти України 
та українського народу. 

«Франція не визнає ні анексії Росією українських територій, ні 
результатів фейкових виборів, які було проведено», - наголосив Макрон. 
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(Укрінформ) 
Президент Португальської Республіки Марселу Ребелу де Соуза: 
Португалія не визнає незаконну окупацію Криму. Вона була 

використана для того, щоб напасти на Україну. Ми вимагаємо від Росії 
негайно вивести свої збройні сили з території Криму.  

Окрім цього, президент Португалії заявив, що неможливо відділити 
питання окупації Криму від широкомасштабного вторгнення, а будь-які 
намагання це зробити – прояв непідтримки України. 

Він також додав, що Португалія залишається відданою українському 
суверенітету і територіальній цілісності в рамках міжнародно визнаних 
кордонів. 

«Ми висловлюємо свою солідарність з Україною, яка бореться проти 
незаконних дій Росії, адже це – порушення міжнародного права», - сказав він. 

 
(Укрінформ) 

Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі: 
Ця війна (Росії проти України – ред.) ще раз продемонструвала 

глобальну важливість нашого регіону, утвердила аргументи, що Чорне море 
однозначно є неподільною основою для європейської стабільності і безпеки. 
Це море, яке не можна залишати під контролем влади, яка готова з власних 
мілітарних амбіцій змінити морську безпеку та вільний транзит, а також 
заважати глобальним поставкам продовольства.  

Вона додала, що російсько-українська війна також засвідчила, що 
стабільної та безпечної Європи не існує без того, щоб охоплювати «весь 
континент – від Ліссабона до Тбілісі». 

«Ця війна також продемонструвала, що деокупація, звільнення всіх 
територій є абсолютною передумовою для миру та стабільності», - 
акцентувала Президент Грузії. 

За її словами, єдність і рішучість Європи є вирішальною для перемоги 
України і не менш вирішальною для майбутньої безпеки Грузії та Молдови. 

«Протистоячи новим хвилям тиску, загроз та багатьох провокацій, що 
призводить до гібридної війни, наші люди продемонстрували, що вони в 
подальшому готові підсилити євроінтеграційний шлях наших країн. Ми 
бачимо єдину перспективу – Грузія повинна, і я сподіваюсь, що вона отримає 
статус кандидата та приєднається до України і Молдови на шляху до ЄС», - 
зазначила Зурабішвілі. 

 
(Укрінформ) 

Президент Європейської ради Шарль Мішель: 
Точно так, як вона це зробила в Криму, Росія спробувала незаконно 

анексувати Донецьку, Луганську, Херсонську та Запорізьку області. Це була 
спроба вкрасти ідентичність українських громадян, вигнати людей з рідної 
землі, як вони (росіяни) це вже робили у минулому.  
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Він нагадав, що Росія продовжує вдосконалювати інструменти терору 
та пригнічення. Зараз російські окупанти здійснюють звірства у містах та 
селищах України, багато з цих вчинків є воєнними злочинами. 

«ЄС продовжує закликати до повної відповідальності за всі ці злочини, 
включаючи злочин агресії. Ми не будемо визнавати будь-які незаконні 
спроби змінити статус українських територій, включи Автономну Республіку 
Крим та місто Севастополь. Повага до суверенітету та територіальної 
цілісності країн є базовим принципом Хартії ООН. Саме тому ми 
підтримуємо Формулу миру Президента Зеленського, що основана саме на 
цих принципах», - наголосив президент Європейської ради. 

Він зауважив, що Україна у цій війні виборює свою свободу та 
майбутнє. Разом із цим, ЄС свідомий, що Україна також відстоює спільні 
європейські цінності. 

«Саме тому ми застосували масовані санкції проти Росії, підтримуємо 
вас поставками зброї та боєприпасів та будемо посилювати таку допомогу. 
Ми також допомагаємо вам вирішувати гуманітарні потреби. Ми рішуче 
налаштовані підтримати вашу країну також фінансово. Ми стоїмо поряд із 
вами у вашій боротьбі за свободу, і ми стоятимемо поряд із вами також під 
час відбудови країни», - зазначив Мішель. 

Він висловив підтримку зусиллям ЄС з фінансової допомоги для 
України, яка вже перевищила 76 мільярдів євро, та нагадав, що наразі ЄС 
опрацьовує багаторічний фінансовий план для України на ще близько 50 
мільярдів євро. 

«Ця війна є також боротьбою за ваше майбутнє, за ваші мрії та за право 
на більш заможне та яскраве майбутнє в межах ЄС. Минулого року Україна 
отримала статус країни-кандидата. Тож ваше майбутнє у Європейському 
Союзі не є надалі питанням «якщо», це вже питання «коли». Наприкінці 
цього року Рада ЄС зважить на можливість відрити переговори про вступ, і я 
впевнений, що український народ та його лідери будуть гідними цього 
історичного моменту. Ви можете розраховувати на мою підтримку та на 
підтримку ЄС. Ми будемо стояти на вашому боці так довго, як це буде 
необхідним. Слава Україні», - завершив свій виступ президент Європейської 
ради. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Великої Британії Джеймс Клеверлі: 
Моральний контраст між Києвом та Кремлем разючий. Україна 

пропонує демократію, а Росія - тиранію. Україна намагається захистити 
права людини, Росія - зневажає їх.  

Він наголосив, що Велика Британія обов’язково притягне до 
відповідальності порушників прав людини у Криму й особисто Путіна. “Не 
сумнівайтеся, що Об’єднане королівство та міжнародна спільнота ніколи не 
визнають незаконну анексію Росією Криму або будь-якої іншої українські 
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території. Ми підтримуватимемо вас так довго, скільки буде треба”, - 
зазначив міністр. 

 
(Європейська правда) 

Прем’єрка Італії Джорджія Мелоні; 
У 2014 році західні країни не зрозуміли повністю масштаб того, що 

відбувалося і, можливо, сподівалися, що імперіалістичні прагнення Москва 
цим і обмежаться. Ми помилялися і ми маємо це визнати. 

Сьогодні ми без вагань стоїмо пліч-о-пліч з вами. І сьогодні ми тут для 
того, щоб вчергове наголосити, що Росія має припинити свою агресивну 
політику та вивести свої війська. Ми не втомимося працювати задля 
завершення війни та досягнення справедливого та тривалого миру. 

Мелоні зазначила, що Італія готова допомагати також у відбудові 
України та у 2025 році прийме конференцію з відновлення України (Ukraine 
Recovery Conference). 

«Майбутнє України – це майбутнє миру, свободи та добробуту. Це 
майбутнє територіально цілісної України у спільній європейській родині. 
Тому що ваш героїчний спротив – це й наша битва за демократію. А ваша 
свобода – це свобода всієї Європи», – підсумувала Джорджія Мелоні. 

 
(Укрінформ) 

Федеральний міністр з питань європейських та міжнародних справ 
Республіки Австрія Александр Шалленберг: 

 Хотів би чітко сказати, що вторгнення Росії в лютому 2022 року було 
значним порушенням міжнародного права. Причиною цього була ще більш 
давня анексія Криму. Нам треба зробити основне – відновити міжнародний 
порядок і міжнародні кордони.  

Він запевнив, що Австрія продовжить тиск щодо значного порушення 
прав людини і анексії Криму, а також її впливу на безпекову ситуацію в 
Чорноморському регіоні, зокрема на експорт продовольчих товарів. 

«Агресія Росії повинна припинитися, тому що факт залишається 
фактом: Крим – це Україна», − підкреслив очільник МЗС Австрії. 

 
(РБК-Україна) 

Прем'єр-міністр Сербії Ана Брнабич сказала, що Сербія «не ціннісно 
нейтральна» і що вона «повністю поважає територіальну цілісність і 
суверенітет України». 

«Сербія шкодує про страждання, які перенесла Україна та її народ», - 
сказала голова уряду Сербії. 

Також вона сказала, що Сербія продовжить приділяти особливу увагу 
гуманітарній ситуації в Україні та надавати їй допомогу, про що свідчить її 
рішення передати партію ліків та інших товарів. 



 

 
77

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

21 – 27 серпня 2023 р. 
 

Коментарі європейських та американських політиків 

Брнабич сказала, що Сербія є справжнім другом України. Країна готова 
брати участь у повоєнній відбудові України та підтримувати її європейську 
інтеграцію, передаючи свій досвід. 

(Укрінформ) 
Державний секретар США Ентоні Блінкен: 
Крим – це Україна. Ми не визнаємо і не визнаватимемо незаконну 

спробу його анексії Росією.  
За його словами, міжнародна спільнота продовжить працювати через 

Кримську платформу, щоб сприяти відновлення контролю України над всією 
своєю територією, включаючи Крим, привернути увагу до зловживань Росії в 
Криму, усунути ризики для безпеки та компенсувати економічні збитки, 
заподіяні російським вторгненням і окупацією, закликати до звільнення всіх 
політичних в'язнів, утримуваних Росією, зокрема заступника голови 
Меджлісу кримськотатарського народу Нарімана Джеляла, засудженого до 
17 років колонії після участі в установчому саміті Кримської платформи. 

Принцип неподільності та недоторканності української території, за 
який проголосували українці 32 роки тому, «об'єднує нас сьогодні», 
підкреслив Блінкен. «І це те, що ми продовжуватимемо захищати разом», – 
додав він. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Німеччини Анналена Бербок: 
Незаконна анексія Росією українських територій – це грубе порушення 

Статуту ООН і міжнародного права, яке ми ніколи не приймемо і яке має 
бути покаране. Луганськ – це Україна. Донецьк – це Україна. Запорізька 
область – Україна. Херсон – Україна. І Крим – це теж Україна. 

Вона зазначила, що з моменту російського повномасштабного 
вторгнення Німеччина стоїть пліч-о-пліч з Україною і допомагає у протидії 
агресії. За словами Бербок, ФРН продовжить цю підтримку, а всі учасники 
саміту мають усвідомлювати, що вона має тривати стільки, скільки це буде 
потрібно. 

«Сьогодні партнери і друзі стоять поруч з Україною. Ми хотіли б, щоб 
Україна перемогла у цій війні і запанував мир... Ми не зупинимося, поки 
Росія не зупинить свою жорстоку війну», - запевнила глава МЗС Німеччини. 

 
(Укрінформ) 

Генеральний секретар ООН Антоніу Гутерреш: 
Принципово важливо, що територія держави не повинна бути об'єктом 

надбання іншою державою внаслідок загрози силою або її застосування. 
ООН керується відповідними резолюціями Генеральної Асамблеї, 

зокрема про територіальну цілісність України. Відповідно до цих резолюцій 
ООН віддана суверенітету, незалежності, єдності та територіальній цілісності 
України в межах її міжнародно визнаних кордонів, включно з 
територіальними водами. 
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Він нагадав, що відповідно до рішення Генасамблеї, він продовжує 
публікувати доповіді про ситуацію з правами людини в тимчасово 
окупованій Автономній Республіці Крим та місті Севастополі, а управління 
Верховного комісара з прав людини й далі уважно стежитиме за ситуацією в 
галузі прав людини на цих територіях. 

 
(Укрінформ) 

Міністр закордонних справ Румунії Лумініца-Теодора Одобеску: 
Недавні удари по українських портах, які знаходяться дуже близько до 

румунських кордонів, ще раз дають нам сигнал про те, що Росія демонструє 
бажання ескалувати війну далі.  

Вона зазначила, що міжнародна спільнота має продовжувати зусилля 
щодо притягнення до відповідальності усіх росіян, причетних до воєнних 
злочинів в Україні. У цьому контексті очільниця МЗС нагадала, що Румунія є 
учасницею коаліції зі створення спеціального трибуналу щодо злочину 
агресії Росії проти України. 

Одобеску акцентувала, що Румунія повністю підтримує українську 
Формулу миру як шлях до досягнення довготривалого миру і запевнила у 
продовженні підтримки України в боротьбі проти російської агресії. 

 
(Укрінформ) 

Генеральна секретарка Ради Європи Марія Пейчинович-Бурич: 
Рада Європи продовжує свої непохитні зобов’язання щодо 

незалежності, суверенітету та територіальної цілісності України, включаючи 
Крим. Протягом наступних тижнів наш Комітет міністрів обговорить мою 
другу річну доповідь щодо стану з правами людини там (на півострові – 
ред.). Жорстока, протиправна та триваюча агресія Росії проти України дедалі 
погіршила ситуацію. Приниження людей, вибіркове правосуддя, тортури, 
відмова у цивільних та політичних правах, переслідування кримських татар 
та етнічних українців: все це – серед багатьох злочинів, що були скоєні.  

Вона зауважила, що така ситуація непокоїть країни-члени Ради Європи, 
тож ця організація разом із правозахисниками та «хоробрими українцями» 
цілеспрямовано працює, щоб документально зафіксувати все, що 
відбувається зараз в Україні. При цьому, за її словами, існує прямий зв'язок 
між тим, що відбувається після незаконної анексії Криму, та злочинною 
тактикою, яку Росія застосовує проти населення в інших частинах України. 

Такі дії Росії, за її словами, включаючи спроби незаконної анексії, 
порушення прав людини та гуманітарні порушення, як і вихід Росії з 
Чорноморської зернової ініціативи, спрямовані проти найбільш вразливих 
людей, - в Україні, в Європі та по усьому світу. 

«Будь-який мир має бути тривалим миром, що збудований на основі 
відповідальності. Поряд із іншою роботою, включаючи Спільний план дій із 
стійкості, відновлення та відбудови, ми будемо працювати з Україною, як 
нашою державою-членом, із всією Україною, для розбудови її майбутнього 
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на основі прав людини, демократії та верховенства права. Слава Україні!», - 
завершила виступ Пейчинович-Бурич. 

 
(Укрінформ) 

Прем’єр-міністр Бельгії Александр де Кроо: 
Громадяни Бельгії продовжують захоплюватися українським героїчним 

спротивом. Не має бути сумніву в тому, що Бельгія, її уряд, парламент та 
громадяни, непохитно підтримують бажання України жити в мирі та вільно 
від окупації. Ми підтримуємо мирний план Президента Зеленського з 10 
пунктів, включаючи відновлення територіальної цілісності України та її 
міжнародно визнаних кордонів. У цьому випадку є очевидним, що так звані 
«вибори», які можуть бути проведені на окупованих територіях у вересні 
поточного року, не матимуть абсолютно жодної легітимності або правової 
чинності.  

Він зауважив, що не може бути стійкого миру без відповідальності для 
всіх, хто є винним у воєнних злочинах та у інших серйозних злочинах, що 
були скоєні Росією під час її загарбницької війни проти України. У цьому 
контексті бельгійці вітають заснування спеціального міжнародного 
трибуналу для переслідування за злочин агресії проти України. 

«Володимире, ви можете продовжувати розраховувати на нашу 
підтримку. Ми запропонуємо військову, гуманітарну та фінансову підтримку. 
Ми не маємо забувати, що Україна пропонує нам, бельгійцям та європейцям, 
цінний урок спротиву та стійкості перед обличчям зла, нагадує нам про 
важливість боротьби за свободу та демократію. Слава Україні!», - наголосив 
Александр де Кроо, звертаючись до Президента України. 

 
(Укрінформ) 

Заступник генерального секретаря НАТО Мірча Джоане: 
Ми не бачимо жодних ознак від президента Путіна, що Росія готується 

до миру. Російські ракети продовжують щоденно вражати цілі в Україні. Але 
ми бачимо, що Україна досягає прогресу, відбиваючи російське вторгнення 
та звільняючи більше територій. Повільно, але напевно. Тож зараз є навіть 
більш важливим для нас продовжувати надання військової допомоги для 
України. Тому що ваше посилення на полі бою є кращим шляхом, щоб 
посилити вас за столом переговорів з досягнення справедливого та тривалого 
миру.  

Водночас він зауважив, що лише Україна сама може визначати, коли 
складатимуться передумови для мирних переговорів, і саме Україна буде 
визначати умови для такого миру. В цьому контексті завданням для НАТО та 
для всіх друзів України є продовжувати допомогу, заявив Джоане. Та ще раз 
нагадав: Україна може розраховувати на підтримку з боку НАТО та країн-
союзниць так довго, як це буде необхідним. 

Повертаючись до рішень Вільнюського саміту НАТО, заступник 
генерального секретаря Альянсу зауважив, що цей форум дозволив 
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союзникам наблизити Україну до НАТО так близько, як ніколи раніше. 
Зокрема союзники погодили пакет багаторічної підтримки України, який 
дозволить їй перейти від пост-радянських доктрин та обладнання до зброї та 
стандартів НАТО, та забезпечити повну взаємосумісність із військами 
НАТО. Ще одним важливим рішенням саміту стала відмова від етапу Плану 
дій щодо членства, що перетворило майбутнє входження України до НАТО в 
процес «одного кроку». Союзники спрямують Україні запрошення на 
приєднання до Альянсу, щойно всі вони погодяться, що для цього склалися 
належні умови. 

«У Вільнюсі ми також провели інавгураційну зустріч Ради НАТО-
Україна. Було честю, що президент Зеленський приєднався до нас з цієї 
нагоди. Україна і союзники по НАТО віднині зустрічаються як рівні для 
проведення кризових консультацій, і спільно приймають рішення. Союзники 
по НАТО також продовжують робити нові масштабні оголошення про 
військову підтримку. Поставки винищувачів F-16 від Нідерландів та Данії є 
найсвіжішим, і дуже суттєвим прикладом цього», - сказав Джоане. 
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«Шлях всього навчить», — як українські мандрівники збирають 
гроші на ЗСУ пішими походами (Рубрика). 

Щодня на фронт і у шпиталі відправляють величезну кількість 
волонтерських вантажів. Усі вони — результати спільних зусиль українців. 
Хтось збирає кошти, інші — домовляються про необхідне обладнання, 
роблять закупи, пакують та доставляють. Але війна триває і потреб у 
захисників дедалі більшає. 

Ідея благодійних піших походів не нова і досить популярна за 
кордоном, але з початком великої війни цей тренд підхопили і у нас. Під час 
подорожі активісти ведуть збори на спеціально відкриті рахунки, а щоб про 
них дізналося якомога більше людей, розповідають про свої мандрівки у 
соцмережах. 

Щоб дізнатися про піші походи більше, «Рубрика» поспілкувалася з 
українськими мандрівниками. 

24-річний Владислав Пастушенко — корінний киянин, за освітою — 
вчитель фізичного виховання з напрямком організація туристичної 
діяльності. Туризмом почав займатись ще до університету, а до війни водив 
людей у Чорнобильську зону і в гори. Сьогодні за плечима Владислава 33 
походи в Чорнобильську зону сталкером і понад 20 гірських походів (…).  

Влітку 2022-го він вирішив йти на Говерлу вже сам, але не просто так. 
Головною ціллю пішого походу був збір коштів на два автомобілі для 
захисників (…). 

 
У Тернополі провели мистецьке свято та збирали гроші на ЗСУ 

(20minut.ua). 
Мистецьке свято «Україно свята - мати Героїв!» відбулося у Тернополі 

22 серпня. Подія присвячена 32-ій річниці Незалежності та Дню Прапора 
України. 

Про мистецьке свято розповіли на офіційній сторінці Тернопільського 
обласного методичного центру народної творчості. Біля пам'ятника І.Франка 
виступали колективи та виконавці Тернопільщини, а також усі присутні мали 
можливість познайомитись з творчістю майстрів народно-художніх 
промислів Тернопілля. В заході прийняли участь 56 майстрів. Сім майстрів 
проводили майстер-класи з плетіння соломи, моделювання ляльки, 
моделювання іграшки, вишивки, різьби по дереву та художньої кераміки (…). 

 «Гімн України» звучав у виконанні народного аматорського хору 
«Тарас» клубу с. Смиківці Великобірківської об’єднаної територіальної 
громади та народного аматорського хору Будинку культури с. Настасів 
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Великоберезовицької об’єднаної територіальної громади (художній керівник 
Заслужений діяч мистецтв України Михайло Франків, концертмейстери 
Володимир Стадник та Микола Чагарин) та народного аматорського 
духового оркестру «Доля» (керівник Григорій Ференц). 

Усі присутні молитовно схилили голови і хвилиною мовчання 
вшанували воїнів, які віддали своє життя за Україну та невинно убієнних, які 
загинули внаслідок збройної агресії росії, а також загиблих правоохоронців, 
день пам’яті яких відзначали 22 серпня. 

Під час заходу можна було побачити як мисткиня розписувала 
соняхами тубус, у якому зберігають снаряди, долучитись до плетення 
символічного синьо жовтої прапору у техніці маскувальної сітки. 

Тернополяни, які відвідували мистецьке свято, могли не лише брати 
участь у майстер-класах, а і жертвували кошти на потреби ЗСУ. 

 
Тернопільська дизайнерка продає хустки власного бренду за донат 

на ЗСУ: де купити? (20minut.ua). 
Тернополянка Люда Камінські у День Незалежності України вирішила 

підтримати наших захисників. Стильні хустки-косинки жінка продавала за 
донат на ЗСУ від 200 гривень. 

Придбати собі дизайнерський аксесуар можна буде ще 27 і 28 серпня. 
Понад рік тому жінка створила власний бренд шовкових хусток і твіллі 

(смужка шовку з яскравими принтами) BuyMeLove. Крафтові речі популярні 
не лише у Тернополі, а й у інших містах України (…). 

У День Незалежності жінка організувала своєрідну акцію у Центрі 
міста. Вона продає власні хустки за донат від 200+ гривень на ЗСУ. На 
«прилавку» великий вибір аксесуарів різних розмірів, орнаментів і кольорів. 

Усі зібрані від продажу кошти підуть на допомогу 45-й окремій 
артилерійській бригаді (…). 

 
У Хмельницькому грали в теніс та збирали на дрон для ЗСУ 

(Суспільне.Новини). 
Благодійний захід «Сімейні змагання з тенісу в парному розряді» 

провели сьогодні, 26 серпня, у Хмельницькому. Грали 25 пар батьків із 
дітьми. Про це Суспільному Хмельницький розповіла директорка дитячо-
юнацької спортивної школи №3 Олеся Закуренко. 

За її словами, такі сімейні змагання проводять третій рік поспіль. 
Цьогоріч учасники донатять гроші на купівлю дрона для Збройних сил 
України (…). 

Олеся Закуренко розповіла, раніше вже проводили подібні благодійні 
змагання, тоді вдалося купити автівку для ЗСУ. Сьогодні на купівлю дрона 
зібрали 10 тисяч гривень. 
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«Тихий аукціон» у Луцьку: збирають гроші для ЗСУ 
(Суспільне.Новини). 

На Театральному майдані Луцька облаштували артінсталяцію 
«Незламність». Під час тихого аукціону можна буде купити розписані тубуси 
з цієї інсталяції. Виручені гроші передадуть на потреби Збройних сил 
України. 

В артінсталяції представлено 18 тубусів з використаного військового 
спорядження, – повідомили на сайті Луцької міської ради. 

Лоти-тубуси розписали учні та викладачі Луцької художньої школи. 
Стартова ціна кожного лоту п'ять тисяч гривень. 

Організатори тихого аукціону: департамент культури Луцької міської 
ради, Луцька художня школа та громадська організація «Новий Рівень». 

Участь в аукціоні можна взяти до другого жовтня. З третього по шосте 
жовтня відбудеться урочисте вручення лотів їхнім власникам. 

 
Любко Дереш запустив благодійний продаж неопублікованих 

творів за донат для ЗСУ (Суспільне.Культура). 
Український письменник Любко Дереш запустив благодійний продаж 

своїх ранніх текстів, написаних у часи навчання автора в ліцеї та університеті 
— усі кошти підуть на потреби ЗСУ. Про це він написав 24 серпня на своїй 
Facebook-сторінці. 

За донат у розмірі 500 грн можна отримати роман «Наркотичні рослини 
Східної Європи» або оповідання «Волосся» і «Потойбічне». За 1000 грн 
Любко Дереш надсилає всі ці тексти. Як бонус письменник пропонує 
оповідання «Миротворець», присвячене Робертові Оппенгеймеру. Усі твори 
— в електронному форматі (…). 

 
На Франківщині мер Коломиї закликав замість квітів на перше 

вересня переказати гроші на потреби ЗСУ (Суспільне.Новини). 
Міський голова Коломийської громади Богдан Станіславський:  
Коли відправлятимемо дітей до школи чи садка, замість купувати квіти 

перекажемо гроші на підтримку ЗСУ. Я так зроблю, і закликаю зробити так 
вас. Бо якби не наше військо, то ніякого Дня знань у нас би вже не було. 

 
У Черкасах працівники «екстренки» перерахували свої премії на 

ЗСУ (ЗМІ.сk.ua). 
Працівники КНП «Центр екстренної медичної допомоги та медицини 

катастроф» виступили з ініціативою перерахувати свої премії з нагоди Дня 
Незалежності України на потреби Повітряних сил Збройних сил України. 

Про це повідомили у пресслужбі КНП «Обласний центр екстренної 
медичної допомоги та медицини катастроф ЧОР». 

У акції взяли участь усі 100% працівників. Їм вдалося зібрати суму 4 
304 343,78 грн. На ці кошти закупили автомобільний тягач з причіпом для 
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перевезення великовантажних та великогабаритних грузів ( 
вантажнопідйомність 87 тонн). Вже з понеділка він «став на службу» до лав 
ЗСУ. 

 
У Чернівцях провели акцію на підтримку полонених та зниклих 

безвісти військових (Укрінформ).  
На Центральній площі Чернівців родичі полонених та зниклих безвісти 

українських захисників із 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади 
«Едельвейс» провели мирну акцію на підтримку військовополонених. 

Учасниця акції Юлія Бабинчук: 
Ми хочемо, щоби нас почули, звернули увагу на цю проблему. Щоб не 

забули про наших хлопців, почали їх швидше обмінювати. Адже ми всі їх 
дуже чекаємо вдома живими.   

Люди тримали плакати із написами: «Поверніть наших захисників», 
«Допоможіть нам знайти і повернути наших чоловіків», «Ми не дамо про вас 
забути», «Поверніть нам наші крила». Також учасники акції тримали прапор 
бригади «Едельвейс» і фотографії своїх зниклих чи полонених родичів. А 
деякі діти були одягнені у футболки із написами «Знайдіть та поверніть мого 
тата». 

Учасник акції Василь Беринчан: 
Мій син служив у 10-й гірсько-штурмовій бригаді. Із першого березня 

він виїхав «на нуль». А вже 4-го березня я отримав звістку, що він зник 
безвісти. Зараз я знаю, що він знаходиться у полоні в Чечні, немає від нього 
ні дзвінків, ні іншої якоїсь звістки. Нещодавно трьох наших хлопців звідти 
звільнили із важкими пораненнями. Вони мені передзвонили і сказали, що 
вони з Ігорем перебували у полоні в Грозному. Їх там змушують читати 
російські книжки. Вони розказують, що там ніби тортур не застосовують, але 
як там насправді, ніхто не знає.  

Чоловік зазначив, що знайшов у соцмережах відео із допитом Ігоря. На 
ньому чеченці кажуть його синові, що навчать того розмовляти російською. 

Учасники акції провели молебень на підтримку українських воїнів, які 
опинилися у ворожому полоні. Вони закликали владу і відповідні 
правоохоронні структури докласти більше зусиль для швидкого повернення 
їхніх родичів додому. 

 
Харлан продає на аукціоні унікальну ляльку Барбі, щоб зібрати 

гроші на реабілітацію військових (Укрінформ).  
Олімпійська чемпіонка з фехтування на шаблях Ольга Харлан продає 

ляльку Барбі, створену за її прототипом, аби зібрати кошти на реабілітацію 
військових в Bodro Clinic у Нововолинську. 

Олімпійська чемпіонка з фехтування на шаблях Ольга Харлан: 
Це – моя лялька Барбі, що є в єдиному екземплярі у світі. Разом з 

Tribuna.com ми вирішили виставити її на благодійний аукціон на платформі 
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eBay, гроші з якого підуть для клініки Bodro Clinic на реабілітацію 
українських військових, які постраждали у результаті війни. Аукціон вже 
запущено на eBay.  

Ляльку Барбі, прототипом якої стала Ольга Харлан, створила у 2020 
році американська компанія Mattel. Лялька увійшла до серії Barbie Role 
Models. Розробникам Барбі вдалося створити точну копію української 
чемпіонки. Зокрема, вони в деталях повторили фехтувальний костюм 
спортсменки, маску, шаблю, параметри, зовнішність та навіть змагальну 
зачіску. 

На платформі еBay є інформація про те, що на аукціоні з продажу 
ляльки вже зробили першу ставку – 10 тис. доларів США. Там зазначається, 
що ця Барбі більше ніж лялька, адже є символом сили, стійкості та прагнення 
до здійснення своїх мрій. 

 
Жадан та друзі зібрали понад мільйон гривень для ЗСУ на 

концерті в Києві (Укрінформ).  
Поет Сергій Жадан відзначив свій день народження в Києві 

презентацією масштабного проєкту «Птах» та концертом за участі відомих 
виконавців, на якому вдалося зібрати мільйон гривень на підтримку 
українських військових. 

Співзасновниця культурної платформи «Ковчег Україна» і 
організаторка концерту Ярина Винницька: 

Цей унікальний концерт був презентацією арт-буку «Птах» – спільного 
проєкту Сергія Жадана і культурної платформи «Ковчег «Україна». В основі 
артбуку - вірші Сергія Жадана, що стали піснями. (…). На концерті було 
зібрано понад мільйон. Весь прибуток буде направлено на підтримку ЗСУ. 
Раніше на двох концертах у Львові було також зібрано мільйон гривень. 

Концерт відбувся 23 серпня, у 49-й день народження видатного поета 
та музиканта Сергія Жадана. Зі сцени МЦКМ привітали уродинника та 
виконали пісні на його вірші Святослав Вакарчук, «Брати Гадюкіни», 
«Мертвий півень», Саша Кольцова, Мар’яна Садовська, Олег Каданов, 
Сестри Тельнюк, Христина Соловій, Уляна Горбачевська. Ведучим концерту 
був актор і режисер Ахтем Сеітаблаєв. 

 
100 млн грн від COSMOLOT для розробників БПЛА з платформи 

Brave Inventors (ЛІГА.Бізнес). 
Українська компанія COSMOLOT стала потужним партнером 

розробників ударного БПЛА Punisher та задонатила з власного прибутку 100 
млн грн на вироблення 50 дронів нового покоління.  

COSMOLOT почав опікуватись Punisher в рамках Brave Inventors з 
початку заснування платформи. І наразі це набуло потужних масштабів 
благодійної допомоги, підтримки українського винахідництва та суттєвого 
посилення фронту. 
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Комплекс модернізації PUNISHER GEN III B COSMO дозволяє 
виконувати завдання в складних умовах активного придушення сигналів GPS 
і телеметрії та планувати використання ударних дронів із ефективним 
застосуванням тактики рою — групової атаки цілі. Найважливішим 
компонентом потужності нових БПЛА є стійкість до впливу всіх існуючих 
ворожих систем радіоелектронної боротьби (РЕБ) та новим елементам 
зв’язку, які були створені українськими інженерами спеціально для 
модернізації COSMO, що дозволяє збільшити кількість завдань одного дрона. 

 
Засновник космічної компанії відправить на Місяць прапор 

України (Українська правда.Життя). 
Засновник космічної компанії Spacebit, українець Павло Танасюк, 

відправить на Місяць прапор України та карту. 
Спочатку ця місія була запланована на 2022 рік, але її перенесли на 

четвертий квартал 2023 року через підготовчі роботи United Launch Alliance 
(ULA). 

Прапор та мапу України відправлять на Місяць на ракеті Vulcan 
Centaur у рамках британсько-української місії. 

Засновник Spacebit Павло Танасюк: 
Відправляючи прапор та карту України на Місяць, я хочу вшанувати 

незламний дух моєї рідної землі. Ця місія, як i прапор – символ віри 
українського народу у своє майбутнє, незалежно від зовнішніх викликів. 
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громадськості та бізнесу 

 
У Швейцарії організували культурний захід, присвячений Україні 

(Укрінформ).  
У місті Нідау швейцарські друзі організували культурний захід «Ми 

любимо Україну!» як для місцевих мешканців, так і українців, що тимчасово 
знайшли тут притулок. 

На запрошення депутата місцевої ради Stefan Dörig та спільно з 
депутатами Федерального Парламенту Швейцарії Melanie Mettler, Natalie 
Imboden та Heinz Siegenthaler до учасників заходу з вітальним словом 
звернулася посол України Ірина Венедіктова. 

Вона подякувала організатором за таку важливу ініціативу, а також 
привернула увагу аудиторії до триваючої збройної агресії Росії проти 
України та чергового жахливого акту тероризму в Чернігові. Хвилиною 
мовчання було вшановано жертв цього злочину Росії в Україні. 

«Ці злочини назавжди залишаться в пам‘яті українців, деякі з них 
зафіксуються в книжках, а деякі лишаться на фотографіях. На фотографіях 
людських облич та живих історій. Фотограф пані Юлія фотографувала 
українок, які втікали від війни невідомо куди і не бачили виходу. Але дух 
наших сильних жінок незламний, ми віримо, що понівечене сьогодення 
загоїться та відновиться», – додали в диппредставництві. 

 
Люксембург від початку вторгнення допомагав Україні – 

журналіст (Укрінформ).  
Люксембург розуміє, що таке бути окупованим, тому ця країна з 

перших днів надавала допомогу Україні. 
Люксембурзький журналіст Мішель Мертен: 
На початку повномасштабного вторгнення міністр закордонних справ 

Люксембургу у зверненні до парламенту сказав, що 24 лютого 2022 року для 
України – це те, чим для люксембуржців є 10 травня 1940 року. Тоді 
нацистська Німеччина вдерлася в Люксембург та окупувала його. Усі 
люксембурзькі родини пам’ятають тих, хто постраждав, хто загинув у 
концтаборах, бо чинив опір чи не хотів служити в німецькій армії. 

Мертен підсумував, що народ Люксембургу розуміє, що таке бути 
окупованим, чим він пояснив передачу Україні NLAW його країною вже в 
лютому 2022 року. 

Водночас журналіст розкритикував Німеччину за довгі дискусії щодо 
військової допомоги Україні на початку повномасштабного вторгнення. 

«Я – німець, і можу сказати, що в Німеччині досі багато хто вважає 
Росію нашим партнером. Важливо також згадати німецьке ставлення до 
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відповідальності за Другу світову війну, в якій, на їхнє переконання, жодна 
країна не постраждала більше, ніж Радянський Союз», – пояснив Мертен. 

Водночас журналіст додав, що з часом люди змінили свою думку, і в 
Німеччині також є консенсус, що потрібно захищати і підтримувати Україну. 

 
Uniqlo закрив бізнес у Росії (Укрінформ). 
Японський виробник та продавець одягу Uniqlo відмовився від оренди 

приміщень для всіх своїх магазинів у Росії. 
Припинення оренди приміщень виданню підтвердили власники 

торгових центрів, де раніше знаходилися точки Uniqlo. 
Російський бізнес Uniqlo був представлений ТОВ «Юнікло рус»і 

належав фірмам Fast Retailing (75%) і Mitsubishi Corporation (25%). 
 
У Торонто тисячі людей відзначили День Незалежності України 

(Укрінформ).  
У канадському Торонто 19 серпня близько 25 тис. людей взяли участь у 

святкуванні 32-ї річниці Незалежності України в Centennial Park, 
прикрашеному десятками українських прапорів. 

Захід включав традиційний дитячий куточок, концерт, який тривав 
понад вісім годин за участю багатьох місцевих артистів, весь асортимент 
українських страв та ярмарок, у якому брали участь громадські організації, а 
також місцеві підприємці. 

В офіційному відкритті взяли участь різні представники 
муніципальних, провінційного і федерального урядів, зокрема прем'єр-
міністр Онтаріо Дуг Форд, лідер федеральних консерваторів П’єр Пуальєвр, 
мер Торонто Олівія Чоу та депутат федерального парламенту українського 
походження Іван Бейкер. 

У рамках офіційної програми також відбулася панахида в пам’ять про 
всіх воїнів і мирних жителів, які загинули у розв’язаній Росією війні. 

 
Над мерією Оттави замайорів прапор України (Укрінформ).  
З нагоди Дня Державного прапора України над мерією Оттави було 

піднято український стяг. 
До церемонії підняття прапора приєдналися депутати, команда 

Посольства України в Канаді, представники дипломатичної спільноти й 
члени української громади Оттави. 

Мер Оттави Марк Саткліф: 
Сьогодні ми підтверджуємо, що підтримуватимемо Україну до того 

часу, поки міжнародно визнану суверенну територію України не буде 
звільнено від російської окупації. Сьогодні ми підтримуємо Україну й 
підтримуємо право українців на незалежність, свободу й самовизначення. Ми 
– з вами, ми не відступимо, поки Україна не переможе.  
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Оттава дотримується традиції здіймати у серпні прапор України вже 
кілька років поспіль. 

 
Компанія Baykar подарувала українським розвідникам ударний 

безпілотник (Укрінформ).  
Компанія Baykar Makina з нагоди Дня Незалежності України 

безкоштовно передала українським розвідникам ударний безпілотник. 
«Компанія Baykar Makina привітала Україну з Днем Незалежності. 24 

серпня українська розвідка отримала в подарунок від виробника знаменитих 
дронів ударний БПЛА Bayraktar TB2», – ідеться у повідомленні Головне 
управління розвідки Міністерства оборони України. 

У ГУР висловили компанії подяку, зауваживши, що нова зброя, яка 
допоможе нищити ворога та відстоювати свободу і незалежність України, є 
найкращим подарунком до свята. 

 
Світові зірки привітали українців із Днем Незалежності знаковим 

віршем Володимира Сосюри (informator.ua). 
До Дня Незалежності України фандрайзингова платформа UNITED24 

зібрала в одному відеоролику своїх найвідоміших амбасадорів. Зірки кіно, 
спорту, науковці, підкорювачі космосу прочитали уривок із вірша 
Володимира Сосюри «Любіть Україну». Вийшло дуже зворушливо та 
переконливо. 

Актор та режисер Лієв Шрайбер, режисер Мішель Хазанавічус, історик 
Тімоті Снайдер, астронавт Скотт Келлі, актриси Іванна Сахно та Кетрін 
Винник, актори Марк Стронг та Міша Коллінз, спортсмени Андрій 
Шевченко та Олександр Усик зібралися для того, щоб привітати українців із 
Днем незалежності, читаючи рядки зі знаменитого твору класика української 
літератури Володимира Сосюри. 

 
Жителі Естонії зібрали гроші на 21 розвідувальний дрон для 

України (Європейська правда). 
В Україну найближчим часом передадуть розвідувальні безпілотники, 

збір коштів на які організували восени минулого року в Естонії. 
Кампанію минулої осені запустив актив випускників вищих курсів 

національної оборони Естонії. У вівторок вони оголосили про закінчення 
збору коштів. 

Пожертви почали збирати на естонській краудфандинговій платформі 
toeta.me, свій внесок зробили 3986 приватних осіб з Естонії та з-за кордону. 
За час кампанії було пожертвувано 222 933 євро – це найбільша сума, будь-
коли зібрана на платформі toeta.me. 

За зібрані кошти не лише придбають, а й покращать технічні 
характеристики 21 дрона EOS C VTOL виробництва Threod Systems таким 
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чином, щоб їх не могли заглушити російські протидронові системи, що 
продовжить їм життя на фронті. 

Дрони вирушать в Україну найближчими тижнями. 
EOS C VTOL зарекомендували себе як засоби спостереження високого 

рівня на полі бою в Україні. Дальність польоту дронів з підключенням зв'язку 
– до 50 кілометрів, дальність автономного польоту – до 150 кілометрів. 

Ці безпілотники вже записали чимало важливих кадрів і цінних 
розвідданих, що вплинули на хід повномасштабної війни Росії проти 
України. 

 
У центрі Парижа відкрили Київський сквер (Укрінформ).  
У центрі французької столиці, поруч із Єлисейськими полями, мери 

Парижа Анн Ідальго і Києва Віталій Кличко відкрили Київський сквер. 
Київський міський голова Віталій Кличко: 
Тепер куточок Києва і України є у Парижі. Сьогодні на запрошення 

мера французької столиці Анн Ідальго ми разом відкрили Київський сквер. 
Він розташований в центрі Парижа, біля музею Пті-Пале, поруч з 
Єлисейськими полями.  

За словами Кличка, символічно, що ця подія відбулася в День 
Незалежності України. 

«Столиця Франції демонструє підтримку французьким народом 
боротьби українців за спільні європейські цінності – свободу, рівність та 
верховенство права», - додав мер Києва. 

Як зауважив Кличко, дуже приємно було зустріти на відкритті скверу 
українських бійців, які зараз лікуються та проходять реабілітацію у Парижі. 
“Поспілкувався з ними. А також – з українцями, переважно жінками та 
дітьми, які тимчасово мешкають у Франції, рятуючись від війни», – додав 
міський голова Києва. 

 
Символи Анкари та Стамбула підсвітили жовто-синім (Укрінформ).  
З нагоди Дня Незалежності України башта «Анакулє» - один із 

символів Анкари та міст Фатіха Султана Мехмета в Стамбулі були підсвічені 
жовтим та синім кольорами. 

«Сьогодні стамбульський міст Fatih Sultan Mehmet Köprüsü підсвічений 
у кольори українського прапора. Ми щиро дякуємо нашим турецьким друзям 
за таке привітання. Це вже стало чудовою традицією», - повідомили у 
Генконсульстві України в Стамбулі. 

 
Австрійська страхова компанія Uniqa йде з російського ринку 

(Економічна правда).  
Страхова група Uniqa Insurance продає свою частку в 75% у російській 

компанії «Райффайзен Життя» тамтешній страховій компанії «Ренесанс 
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Життя». Решту 25%, якими володіє Райффайзенбанк, який належить групі 
Raiffeisen Bank International, також буде продано російській компанії. 

В Uniqa Insurance Group повідомили, що практично припинили будь-які 
нові ділові операції в Росії відразу після початку війни в Україні, а також 
утрималися від подальших інвестицій. 

Торік разом з партнером по спільному підприємству Райффайзенбанку, 
Uniqa розглянула всі варіанти для подальшої долі бізнесу. 

Член правління Uniqa Вольфганг Кіндл: 
Зараз ми робимо останній логічний крок, продаючи нашу російську 

дочірню компанію, на частку якої припадає значно менше одного відсотка 
виручки групи і, отже, вона відіграє незначну роль у нашому портфелі. Це 
означає, що ми йдемо з Росії. 

 
Danone прибрав з українського ринку бренд «Простоквашино» 

(Економічна правда). 
Французький виробник продуктів харчування і напоїв Danone оголосив 

про виведення з українського ринку бренду «Простоквашино». 
Замість «Простоквашино» на ринок введено новий бренд з 

виробництва традиційних молочних продуктів – «Просто Наше». 
«Цей бренд приходить на зміну бренду "Простоквашино", історичний 

час якого вичерпався з приходом фундаментальних культурних і ціннісних 
змін в українському суспільстві. (...) Запуск нового українського бренду - ще 
один символічний крок до зміцнення самобутності та автентичності 
українського виробництва», − зазначено в повідомленні пресслужби 
компанії.. 

Лінійка бренду буде представлена в категоріях молока, кефіру, 
ряжанки, сметани та кисломолочного сиру. Усю продукцію вироблятимуть 
на заводі Danone у Кременчуці (Полтавська обл.) з фермерського молока, яке 
постачають на завод найближчі ферми.  

 
Heineken продав свої активи у Росії (Укрінформ).  
Нідерландський виробник пива Heineken оголосив про продаж своїх 

активів у Росії. 
«Heineken оголошує про завершення угоди з продажу своєї діяльності в 

Росії Arnest Group. Угода отримала всі необхідні схвалення та завершує 
процес, який Heineken розпочав у березні 2022 року щодо виходу з Росії, 
зазнавши очікуваних загальних збитків у 300 мільйонів євро», - заявили у 
компанії. 

Ціна купівлі 100% акцій Heineken у Росії склала 1 євро. Всі інші 
активи, включаючи сім пивоварень в Росії, перейдуть до нових власників. На 
них протягом шести місяців буде припинено виробництво пива під брендом 
Amstel (бренд Heineken було виведено з Росії у 2022 році).  
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Наголошується, що ніякі інші міжнародні бренди не будуть ліцензовані 
в Росії, за винятком 3-річної ліцензії для деяких невеликих регіональних 
брендів, які необхідні для забезпечення безперервності бізнесу та безпечного 
схвалення угод.  

Heineken також не надаватиме підтримку бренду та не отримуватиме 
доходів, роялті чи дивіденти з Росії. 

Угода також зобов'язує покупця погасити внутрішньогрупову 
заборгованість російського бізнесу перед Heineken у розмірі 100 млн євро. 

Arnest Group взяла на себе відповідальність за 1800 співробітників 
Heineken в Росії, надавши гарантії працевлаштування на наступні три роки. 

Гендиректор Heineken Дольф ван ден Брінк: 
Ми завершили наш вихід з Росії. Останні події демонструють значні 

проблеми, з якими стикаються великі виробничі компанії під час виходу з 
Росії. Хоча це зайняло набагато більше часу, ніж ми сподівалися, ця угода 
забезпечує засоби до існування наших співробітників і дозволяє нам 
залишити країну відповідальним чином. 

Раніше нідерландський пивоварний концерн Heineken визнав, що все 
ще працює в Росії і навіть представляє нові напої. 

Дозвіл на запуск нових продуктів російському підрозділу видавався зі 
штаб-квартири Heineken. Це було необхідно для того, щоб знайти нового 
покупця та уникнути банкрутства. 

У компанії заявляють, що сам бренд Heineken негайно прибрали з 
російського ринку. Але якби нові продукти не замінили його, це могло б 
означати кінець російського підрозділу і понад 1 700 співробітників 
залишилися би без роботи. 

Минулого року компанія Heineken Russia представила нові напої. Крім 
варіантів Amstel, були також і безалкогольні напої. 

У попередній заяві Heineken говорилося, що рішення були ухвалені 
місцевими менеджерами в Росії, але тепер компанія визнає, що минулого 
року запустила нові продукти в Росії з дозволу голландського головного 
офісу. 

Heineken пояснив запуск нових брендів у Росії необхідністю пошуку 
покупця бізнесу. 

 
У Бразилії в кольори українського прапора підсвітили монумент 

Христа-Спасителя (Укрінформ).  
З нагоди Дня Державного Прапора України, 32-ї річниці Незалежності 

України та Дня української громади в Бразилії монумент Христа-Спасителя у 
Ріо-де-Жанейро засяяв синьо-жовтими кольорами. 

Як передає Укрінформ, про це у Фейсбуці повідомило Посольство 
України в Бразилії. 

Захід було проведено Посольством спільно з Архідіоцезією м.Ріо-де-
Жанейро, та архієпархіальним храмом Христа-Спасителя. 
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Ейфелеву вежу у Парижі підсвітили кольорами українського 
прапора (Укрінформ). 

У Парижі відбулася урочиста хода з нагоди Дня Незалежності України 
церемонії запалення Ейфелевої вежі в синій і жовтий кольори. 

У ході взяли участь представники української громади та посол Вадим 
Омельченко. 

Під час церемонії запалення Ейфелевої вежі в кольори українського 
прапора пан посол виступив з промовою. Він привітав українців, 
французьких друзів від імені Президента України Володимира Зеленського 
та підкреслив важливість єдності у цей доленосний для нашої країни час. 

Вадим Омельченко подякував Франції за непохитну підтримку та 
вкотре наголосив на важливості Франції у прийнятті рішень на міжнародній 
арені та її ролі в об’єднанні інших країн навколо України. 

Пан посол висловив впевненість, що це світло побачить увесь світ та 
підтримає дух українських воїнів в окопах. 

 
На турнірі US Open у Нью-Йорку зібрали $320 тисяч благодійної 

допомоги для українців (Укрінформ). 
У Нью-Йорку під час турніру US Open відбувся благодійний тенісний 

вечір, головною метою якого був збір коштів для допомоги постраждалим від 
війни в Україні. 

Усі квитки на 14-тисячну арену Луї Армстронга були продані, і 
організатори повідомили, що перерахують до фонду GlobalGiving 320 тисяч 
доларів, передає Укрінформ з посиланням на BTU. 

Серед тенісних зірок, які брали участь у цьому вечорі, були перша 
«ракетка» світу іспанець Карлос Алькарас, американці Френсіс Тіафо і 
Джессіка Пегула, італієць Маттео Берреттіні, легенди тенісу Джон Макінрой 
і Габріела Сабатіні, а також зірка НБА Джиммі Батлер і колумбійський співак 
Себастьян Ятра. 

Наприкінці вечора на корт вийшла українка Еліна Світоліна, яка 
зіграла в міксті зі своїм чоловіком Гаелем Монфісом проти американців 
Крістофера Юбенкса і Дженніфер Брейді. 

 
Сенатську площу у Хельсінкі у День Незалежності України 

перетворили на море соняшників (Укрінформ).  
У столиці Фінляндії у День Незалежності України, 24 серпня, тисячі 

людей узяли участь в акції United for Ukraine – United for Peace, яка 
розпочалася з маршу соняшників через центр міста від Кансалаісторі до 
Сенатської площі. 

У ході, зокрема, взяли участь багато високопосадовців, зокрема 
прем'єр-міністр Петтері Орпо, який відкрив захід, мер Гельсінкі Юхана 
Вартіайнен і кілька послів, зокрема посол США Дуглас Хіккі. До ходи також 
приєднався Святий Миколай на велосипеді. 



 

 
 

94

Огляд матеріалів ЗМІ 
«Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни» 
20-28 лютого 2015 

21 – 27 серпня 2023 р. 
 

Реакція представників світової громадськості та бізнесу 

 

Кульмінація заходу відбулася на сходах Кафедрального собору 
Гельсінкі та на Сенатській площі, де тисячі людей взяли участь у програмі, 
тримаючи в руках національну квітку України – соняшник. Спільний меседж 
був чітким і гучним: разом ми сильні, Україна та українці не одні. 

Міністр закордонних справ Еліна Валтонен у своїй промові зазначила, 
що Фінляндія та фінське суспільство твердо стоять на боці України. 

«Ви боретеся не лише за власну незалежність, але й за демократію та 
свободу в усій Європі», – зазначила вона. 

Колишній міністр закордонних справ Фінляндії Пекка Хаавісто заявив, 
що Фінляндія також готова підтримати відновлення України. «Україна 
вистояла, вона витримала, вона заслужила все наше захоплення», – сказав 
він. 

Зі словами підтримки Україні та українцям виступили представники 
організаторів заходу Василь Гуцул з Товариства українців у Фінляндії, Юха 
Рінтамякі та Теему Лааясало з Лютеранської церкви Гельсінкі, Сусанна 
Макарофф з Mothersforpeace, а також партнери заходу Даніель Сазонов з 
мерії Гельсінкі, ректор Гельсінського університету Сарі Ліндблом та посол 
України в Фінляндії Ольга Діброва. 

Потужним криком проти війни став вірш Єви Кілві, який прочитала 
акторка Сату Сільво. Хор Товариства українців у Фінляндії «Переспів» 
майстерно виконав відому українську пісню «Реве та стогне Дніпр 
широкий». Спеціальні гості заходу, молодіжний хор з України «КРОК», 
вразили публіку піснею «Роди, Боже, жито». 

Захід завершився двохвилинним дзвоном дзвонів та гімном України у 
виконанні Софії Яковишиної. 
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Експертні оцінки 
(УНІАН) 

Українська влада має намір після деокупації регіону відновити 
Каховську ГЕС, натомість деякі історики та екологи виступають проти цього,  
обстоюючи  ідею «Великого Лугу». 

Член економічного дискусійного клубу Олег Пендзин: 
Близько 80 відсотків земель Херсонщини могли бути родючими 

виключно при поливі. Ще 54 проценти у Запоріжжі й 65% на 
Дніпропетровщині. Якщо не надходитиме вода з Каховського водосховища, 
там не буде нічого рости. 

Друге – це водопостачання міст – промислових гігантів: Кривий Ріг, 
Нікополь, Марганець. Без води у Каховському водосховищі там треба 
будувати водогони. Наскільки мені відомо, до Кривого Рогу водогін 
побудували, казали, що його запустять до Дня Незалежності. Здається, щось і 
запустили, але загальний обсяг водогону там невеликий, тому води точно не 
вистачатиме. 

Третій момент - Запорізька АЕС. Ставок, який забезпечує охолодження 
реакторів, формально жодним чином не був пов’язаний з Каховським 
водосховищем. Там стоїть невелика дамба. Але якщо у велику посуху рівень 
води в зоні охолодження падав, дамба відкривалася, і вода з Каховського 
водосховища надходила у цей ставок. 

Цей рік не такий показовий, але все одно рівень води у ставку трошки 
знижувався. Тому потрібно буде або якимось спеціальним водогоном туди 
воду гнати, або придумувати інший механізм для того, щоб забезпечити 
належний рівень води в зоні охолодження ЗАЕС. 

Ще один момент, який також треба розуміти. У нас є 
північнокримський канал, і ми маємо подумати, яким чином в український 
Крим потрапить вода. У північнокримський канал вода подавалася через 
величезні помпи з трубами, які були занурені у Каховське водосховище. 
Підпомпування запускали десь у квітні, і воно, таким чином, наповнювало 
канал, який давав можливість Криму проводити сільськогосподарські роботи. 
Зараз там все випалене на смерть, там нічого нема. 

Що таке Великий Луг, про який всі говорять? Виглядало це наступним 
чином: Великий Луг активно цвів і був зеленим, гарним і придатним для 
землеробства три місяці на рік. 

Десь, приблизно, з кінця червня до вересня там була шалена спека, і 
нічого не росло. У вересні якийсь невеличкий перелік насаджень зеленів 
приблизно до середини жовтня. У жовтні починалися дощі, негода, які знов 
не давали можливості нічому рости. Холоди приходили у листопаді. 
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То й рахуйте: вирощувати щось можна було в один місяць осені й 2 
місяці весни. В основному, весною і утворювався оцей зелений Великий Луг. 
В увесь інший час все було випалене сонцем. І це було тоді. Зараз ситуація 
погіршилася, тому що середня річна температура в Україні піднялася. 

Тому я думаю, що без води на цих землях взагалі нічого не буде рости. 
Я розумію істориків, я розумію екологів, які кажуть: «нічого не робіть, 
давайте залишимо Дніпро в природній течії, і вивільнимо ті території в якості 
національного парку "Великий луг"». Але як розв'язувати ті проблеми, про 
які я щойно сказав? Це екологів та істориків не хвилює. 

Ідея, що на землях, які зараз вивільнилися, можна щось зробити, буде 
обґрунтованою тільки в одному випадку - якщо ви забезпечите полив земель. 
І коли ви забезпечите водою все інше, що живилося з Каховського 
водосховища. 

Питань багато. Я згоден, що тут можна дискутувати, але поки немає 
інших варіантів, як залучити традиційні землі до сільськогосподарського 
обороту. А це найголовніше питання. Як забезпечити водою великі населені 
пункти, які раніше були на берегу Каховського водосховища? Це треба 
вирішувати. 

(…). Дніпро має кілька гребель по своєму потоці. По-перше, це 
Київська ГЕС, яка знімає першу хвилю, яка йде із верхів'я Дніпра. По-друге, 
це Дніпровська ГЕС в районі Запоріжжя. В принципі, контрольованими 
пусками води проблему розливу Дніпра, теоретично, можна регулювати. 

Просто треба розуміти, що на тій території, що перебуває у межах від 
греблі ДніпроГЕС до греблі колишньої Каховської ГЕС, є інші потоки, які 
входять у Дніпро. Але якщо обмежувати проходження води Дніпровською 
ГЕС, можна запобігти достатньо великим розливам Дніпра на цій території. 

Скільки коштуватиме для України відновлення ГЕС? Це буде дорого. 
Сама тільки гребля оцінюється на рівні, як мінімум, мільярда доларів. Але 
сама гребля ніц не варта, якщо там немає гідроелектростанції. Я чув такі 
цифри: 2 роки з моменту, коли у регіоні настане повна безпека, і 2 мільярди 
доларів на відновлення. 

Відновлення Каховської ГЕС має розпочатися тоді, коли це буде 
безпечно. Адже, в іншому випадку, ніщо не завадить окупантам запустити 
ракету на місце будівельних робіт. Тому я, наприклад, важко собі уявляю, 
коли таке будівництво стане можливим. І в мене є великі сумніви, що це буде 
у 2024 році. Гадаю, це питання далекої перспективи. 

А період, за який вода повернеться після відновлення греблі на ті 
території, де була, - це років п’ять. Ви маєте розуміти, що перекривати 
греблю і створювати обміління на нижній течії Дніпра ніхто не буде. Вода 
набиратиметься у Каховське водосховище поступово. 

Це будуть гроші наших партнерів, отримані або через пільгові кредитні 
програми, або у вигляді грантів. Це приблизно таке саме питання, як і: «а де 
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брати гроші на відновлення економіки України?», або «де брати гроші на 
відбудову знищенного житла, інфраструктури, шкіл, доріг?». 

(…). Водогони будуються. Є резервні водогони. Те, що, сільське 
господарство на Півдні, як мінімум, 2 роки буде стояти мертвим - це точно. 
Там не буде ні кавунів, ні кабачків, ні помідорів. Нічого там не буде рости 
без поливу. 

Якщо відмовляться відбудовувати ГЕС, то сільського господарства на 
півдні країни взагалі ніколи не буде. До того ж, страждає там зараз не тільки 
аграрний сектор. Наприклад, «АрселорМіттал» вже більше ніж на половину 
скоротив виробництво металопродукції, бо не вистачає технічної води. На 
Півдні є потужні споживачі води, які використовують її у власному 
технологічному процесі. Без цього, ми маємо розуміти, що вони теж не 
будуть працювати. 

 
(ЛІГА.net) 

Голова та співзасновниця ГО «Принцип» Любов Галан: 
Зараз чи не щодня з'являються новини про обшуки у військкоматах. А 

президент підписав указ із рекомендаціями РНБО звільнити всіх обласних 
військкомів. Це ніби має усунути корупцію хоча б на етапі мобілізації. 

Проте ми у «Принципі» наголошуємо: проблема не лише в кадрах, 
проблема в системі, у якій потрібно зменшити можливість самої корупції. 

Почнемо з того, що у ТЦК та СП – досі паперовий документообіг та 
відсутній моніторинг. Система «Оберіг» – автоматизований Єдиний 
держреєстр призовників, військовозобов’язаних і резервістів – досі не 
введена в роботу повноцінно. Оператори «Оберега» кажуть, що їм 
доводиться вводити дані паралельно в Excel-таблицях, без можливості 
напряму поспілкуватися з людьми. Їх дані вони отримують і заповнюють без 
можливості верифікації. 

Також існує паралельний документообіг на папері, частина з якого – 
«чорна». Будь-яка перевірка врешті проводиться у ручному режимі й не 
допомагає відслідковувати кейси, передання чи зникнення певних 
документів. 

У січні ми почали роботу у міжвідомчій групі щодо змін на шляху 
пораненого військового. За цей час вдалося реалізувати кілька рішень з 
автоматизації ВЛК при госпіталях, які обстежують поранених та хворих. 
Наприклад, тестується електронна черга до лікарів та медична інформаційна 
система, підключена до електронної системи охорони здоров’я (ЕСОЗ). 

У перспективі – створення єдиного інформаційного простору для 
фіксації всіх медичних взаємодій з військовим. Це дозволить відстежувати 
повний стан здоров’я бійця у випадку поранення чи захворювання. 

Критично важливо, щоб автоматизація почала працювати й для ВЛК 
при ТЦК та СП. Це дозволить простежувати висновки лікарів через ЕСОЗ. 
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Зараз саме відсутність контролю й формальне ухвалення рішення такими 
ВЛК призводять до корупції у випадку тих, хто хоче уникнути мобілізації. 

А з іншого боку, люди, чий стан здоров’я не дозволяє їм служити, все 
одно стають військовослужбовцями. У деяких випадках фактично ВЛК не 
проводиться, і ТЦК та СП мобілізують людей з інвалідністю чи з 
психологічними або фізичними порушеннями. Наприклад, є випадок 
мобілізації мешканця Дрогобича Руслана Кубая з відсутніми кистями обох 
рук. А також трагічна мобілізація мешканця смт на Одещині, який помер 
після прибуття до військової частини від нападу епілепсії. 

Ще проблема: навіть якщо є вагомі докази про ухвалення завідомо 
незаконних рішень – скасувати мобілізаційне розпорядження фактично 
неможливо. Навіть якщо суд встановить, що процедура відбулася з 
порушенням, скасувати рішення ТЦК можна через вище командування 
Сухопутних військ. У законі є заборона до мобілізації людей першої-другої 
групи інвалідності, але підстави для звільнення у випадку, якщо вони вже 
були мобілізовані через недбалість ВЛК, – немає.  

Тому зараз відповідальні органи – Міноборони, МОЗ, КМС та 
Мінцифри – мають продумати, як підключити ВЛК при ТЦК та СП до ЕСОЗ 
з опцією моніторингу. А ще – пришвидшити ведення «Оберегу» в дію, з 
усіма апдейтами, які для цього потрібні. Це що стосується функціонала. 

А загалом нам необхідна система моніторингу та системних перевірок 
рішень ТЦК та СП щодо мобілізації військовозобов’язаних та винесення 
рішень ВЛК. Звісно, водночас має бути реалізована швидка реакція 
правоохоронців на звернення щодо можливих зловживань. 

Добре, що у владі розуміють: корупція підважує обороноздатність 
навіть на етапі мобілізації. Тепер треба ефективно зменшити усі ризики, аби 
наша армія була про силу, а не про практику радянських рознарядок. 

 
(ЛІГА.net) 

Американський генерал у відставці. командувач армії США в 
Європі у 2014-2018 роках Бен Ходжес: 

Ми повинні серйозно сприймати загрозу ядерної війни. У Росії тисячі 
ядерних боєголовок, і їм явно байдуже, скільки невинних людей вони 
вбивають. Але я також вважаю, що це вкрай малоймовірно. 

У росіян буде нуль, нуль позитивних результатів, якщо вони 
використають ядерну зброю. Вони не матимуть жодної користі від цього. 

Єдина вигода, яку вони отримують – це погрози її використати. Бо 
вони бачать: ми настільки стурбовані такою можливістю, що перестаємо 
робити те, що потрібно Україні, як-от забезпечення далекобійною зброєю. Я 
думаю, це тому, що керівництво США стурбоване ядерною ескалацією. 

"З погляду Росії, у погрозах застосувати ядерну зброю є велика 
перевага. Вони бачать, що ми самі себе починаємо стримувати – лише через 
погрози". 
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Хоча насправді я не думаю, що росіяни на це підуть. Коли британці та 
французи надали Україні високоточну зброю великої дальності, як-от ракети 
Storm Shadow, Росія нічого не зробила. Вони нічого й не могли зробити. Тож 
ядерна війна – це дуже малоймовірно. 

Також я думаю, що китайці сказали росіянам не використовувати 
ядерну зброю. А президент США Джо Байден попередив: якщо вони на це 
підуть, наслідки будуть катастрофічними. Мені здається, йому вірять. 

І нарешті, мені здається, що люди навколо Путіна думають про життя 
після нього. Ті, хто візьме будь-яку участь у цьому, знають: їхнє життя 
закінчиться, вони будуть притягнуті до відповідальності. 

З іншого боку, це дуже небезпечно і безвідповідально для Росії, як 
постійного члена Ради Безпеки ООН, постійно нею погрожувати.  

(…). Коли ви говорите про щось на зразок Хіросіми чи Нагасакі – це те, 
що ми б назвали стратегічною ядерною зброєю. 

Ядерні боєголовки можуть бути доставлені міжконтинентальною 
балістичною ракетою: або з підводного човна, або з бомбардувальника, або з 
ракетної шахти. Це те, що ми називаємо ядерною тріадою. 

Російська тактична ядерна зброя призначена або для руйнування 
інфраструктури, або для створення проломів у захисті. Не варто робити 
помилку, припускаючи, що будь-який удар буде подібний до Хіросіми. 

Якби Росія вирішила зробити жахливий прорахунок і застосувати 
тактичну ядерну зброю, – одна з причин, чому я вважаю це малоймовірним, 
полягає в тому, що немає конкретної визначеної цілі.  

Немає такого місця, де війна закінчиться: мовляв, якщо вони знищать 
це єдине місце, то отримають перевагу і переможуть. Думаю, вони вже 
завдали достатньо руйнувань українським містам своїми іншими ракетами. 
Тому я не знаю, де вони це використають.  

Можливо, там, де немає населення або мало населення, щоб просто 
показати: «Подивіться, у нас є такі можливості».  

(…). Мій президент сказав, що наслідки (для Росії у разі використання 
нею ядерної зброї, − ред.). будуть катастрофічними. Він, звісно, не 
уточнював – і не повинен уточнювати. Але я міг би уявити, що він має 
список можливих відповідей – як кінетичних, так і некінетичних. 

(У військовій мові США прикметник "кінетична" зазвичай 
застосовують до снарядів і ракет, тоді як "некінетична" зброя має спрямовані 
потоки енергії, електронні атаки або кіберінструменти. – Ред.). 

Кінетична відповідь, звичайно, буде руйнівною силою. Ймовірно, 
неядерною. І вона буде спрямована проти російських цілей, не в Росії. 

Отже, це може бути Чорноморський флот, можливо, база російського 
флоту в Тартусі, можливо, російські сили в Криму. Щось дуже руйнівне. 

Це буде сигналом про те, що якщо Росія зробить це знову, то вони й 
надалі втрачатимуть реальні можливості. Але я думаю, що це також 
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міститиме більше економічних санкцій, більше інших способів зробити 
Росію, як сказав Байден, катастрофою. Це суттєво. 

(…). Знаєте, цікаво. За останні чотири тижні я нічого не чув про 
Запоріжжя. Я маю на увазі, що протягом майже кількох тижнів не 
відбувалося нічого, що могло б здатися загрозою. Рівень занепокоєння впав. 

Я думаю, це пов'язано із великим тиском на Кремль різними каналами. 
Зростає й усвідомлення того, що в Запоріжжі не буде, як у Чорнобилі. 

Це інший тип реакторів, інші обставини. Настільки руйнівний ефект 
неможливий. Мабуть, росіяни теж зрозуміли: є великий шанс того, що їх 
народ у Ростові або війська у Криму зазнають наслідків залежно від вітру. 
Тому загроза менша, ніж була. Або я більше не чую про це так часто. 

(…). Загалом з усіх сил США в Європі (якщо рахувати армію, флот, 
авіацію, морську піхоту) – це близько 100 000.  

Це й активний резерв, який розквартирований і розгорнутий у Західній 
Європі: у Німеччині, Італії, Іспанії та Туреччині. А також ті, хто перебувають 
на ротації – переважно в Польщі, Румунії та країнах Балтії. 

Армія й авіація, всі наші служби постійно тренуються, підтримують 
боєздатність. Щоб надіслати сигнал Кремлю: ми готові. Це стримування. І, 
звичайно, постійно працюючи з нашими союзниками на навчаннях, ми всі 
намагаємося збільшити наші можливості протиповітряної та протиракетної 
оборони, матеріально-технічне забезпечення. 

Ми готувалися до цього постійно, коли ще я був лейтенантом у 1981 
році в Західній Німеччині під час холодної війни. Наша робота щодня 
полягала в тому, щоб бути готовими воювати проти СРСР, якщо той нападе. 

(…). Наслідки будуть від будь-якого застосування ядерної зброї. Навіть 
тактичної: люди будуть очікувати на подальшу ескалацію, що буде гірше. 

Це, мабуть, ще одна причина, чому китайці кажуть РФ не 
застосовувати ядерну зброю. Бо ефект відчують у всьому світі. Це 
спричинить хвилі в глобальній економіці: як хвилі у воді, в яку кинули 
камінь. 

Росіяни, я упевнений, теж це розуміють.  
(…). На мою думку, ядерного апокаліпсиса не буде. Навіть росіяни 

знають, що їм це не забезпечить позитивного результату, якщо вони це 
зроблять. 

Якщо все ж говорити про тотальну ядерну війну, повний обмін 
ядерною зброєю, апокаліптичний кінець, мені здається, більшість урядів 
тренуються бути стійкими, щоб працювати навіть в умовах катастрофи. 

Я впевнений, що український уряд продумав процедури: якщо проти 
Києва буде застосовано ядерну зброю, він все одно зможе виконувати 
обов’язки. Цього я очікував би від усіх наших столиць. 

Ніколи нічого не можете виключати. 
Але ядерний апокаліпсис здається мені найменш імовірною 

можливістю. 
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(Український інтерес) 
Заступник директора соціологічної служби Центру Разумкова 

Михайло Міщенко: 
Під час опитування, що проводилося соціологічною службою Центру 

Разумкова у травні 2006р., оцінюючи наскільки жителі різних регіонів 
України та деяких сусідніх країн близькі до них за характером, звичаями, 
традиціями (оцінка здійснювалася за шкалою від 0 до 10, де «0» означав, що 
жителі цього регіону чи країни не мають нічого спільного з респондентом у 
характері, звичаях, традиціях, а «10» — що жителі цього регіону чи країни 
максимально схожі на респондента за характером, звичаями, традиціями»), 
загалом громадяни України оцінювали близькість до них жителів західних 
регіонів країни (Галичини, Буковини, Волині, Закарпаття) нижче, ніж 
жителів інших регіонів України, а жителі Південного і Східного регіонів 
навіть значно нижче, ніж жителів Росії. Так, жителі Південного регіону 
оцінювали власну близькість за характером, звичаями, традиціями із 
жителями Галичини 4,3 балами за шкалою від 0 до 10, тоді як близькість із 
жителями Росії — 7,3 балами, а жителі Східного регіону — відповідно 4,7 і 
7,6 балами. 

Процес подолання цих стереотипів істотно прискорився після 2014 
року, коли розпочалася «гібридна війна» Росії проти України, а ще більшою 
мірою — після початку повномасштабної війни. 

Якщо порівнювали результати, отримані соціологічною службою 
Центру Разумкова у травні 2023р., з результатами 2006р., то можемо 
констатувати у Східному, Південному і Центральному регіонах зростання 
самооцінки культурної близькості із західними регіонами країни (наприклад, 
оцінка близькості з Галичиною зросла на Сході з 4,7 до 6,2 бала, на Півдні — 
з 4,3 до 6,7 бала, у Центральному регіоні — з 6,2 до 7,0 балів), і зниження 
самооцінки близькості з Донбасом (на Сході з 8,4 до 6,5 бала, на Півдні — з 
7,4 до 6,3 бала, у Центральному регіоні — з 6,9 до 5,7 бала, та Кримом (на 
Сході з 7,4 до 6,6 бала, на Півдні — з 7,9 до 7,1 бала, у Центральному регіоні 
— з 6,9 до 6,5 бала). 

Загалом по країні у 2023р. самооцінка близькості з жителями Криму та 
Донбасу виявилася нижчою, ніж вона була у 2006р., тоді як самооцінка 
культурної близькості з жителями Центрального регіону, Києва, Галичини, 
Волині, Буковини, Закарпаття, Слобожанщини порівняно з 2006р. зросла. 

Спостерігається тенденція зниження рівня культурної близькості з 
жителями Росії — з 6,8 бала у 2006р. вона опустилася до 3,5 бала у 2021р. і 
до 1,4 бала у 2023 р. (що є найнижчим показником серед усіх порівнюваних 
країн). Також порівняно з 2006р. знизилася самооцінка культурної близькості 
з жителями Білорусі (з 6,0 до 4,6 бала у 2021р., і до 2,0 балів у 2023р.), тоді як 
з жителями країн, що межують з Україною на Заході та Південному Заході 
(Польща, Словаччина, Угорщина, Румунія, Молдова), а також із Туреччиною, 
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зросла. Найвищим є показник близькості із Польщею (6,1 бала, тоді як у 
2006р. він становив 3,7 бала). 

Самооцінка культурної близькості з Росією і Білоруссю порівняно з 
2006р. знизилася у всіх без винятку регіонах країни. Тоді як самооцінка 
культурної близькості до жителів Польщі, Словаччини, Угорщини Румунії, 
Молдови і Туреччини зросла у всіх регіонах. 

Ця тенденція проявляються не лише серед етнічних українців, але і 
серед етнічних росіян-громадян України. Так, самооцінка етнічними 
росіянами рівня культурної близькості з жителями Росії опустилася з 8,6 бала 
у 2006р. до 5,6 бала у 2021р. і до 3,1 бала у 2023р. (хоча вона залишається 
вищою, ніж серед етнічних українців — 1,3 бала). 

Розпочавши спочатку «гібридну», а згодом повномасштабну війну 
проти України, Росія власними зусиллями істотно зіпсувала свій імідж не 
лише в Україні, але й загалом у світі. За даними цього ж опитування, з Росією 
насамперед асоціюються поняття «агресія» (така асоціація зросла з 66% у 
2017р. до 91% у 2023р.), «диктатура» (зростання з 60% до 87%), 
«жорстокість» (з 57% до 89%). Тому не дивно, що бажання мати щось 
спільне з такою країною виникає мало у кого. 

У статті наведені результати соціологічного опитування, проведеного 
соціологічною службою Центру Разумкова з 23 по 31 травня 2023 року в 
рамках проекту Програми MATRA, що фінансується Посольством 
Королівства Нідерландів в Україні. Оцінки та висновки авторів дослідження 
не слід розглядати як офіційну позицію Посольства. 

Опитування методом face-to-face проводилося на територіях, що 
контролюються урядом України та на яких не ведуться бойові дії. 

Структура вибіркової сукупності відтворює демографічну структуру 
дорослого населення територій, на яких проводилося опитування, станом на 
початок 2022 року (за віком, статтю, типом поселення). Опитано 2020 
респондентів віком від 18 років. Теоретична похибка вибірки не перевищує 
2,3%. Разом з тим, додаткові систематичні відхилення вибірки можуть бути 
зумовлені наслідками російської агресії, зокрема, вимушеною евакуацією 
мільйонів громадян. 

 
(Український кризовий медіа-центр) 

Колишній військовий, Уповноважений Президента з питань 
реабілітації учасників бойових дій Вадим Свириденко: 

(…). Це ще радянська система надання інвалідності, оформлення 
втрати працездатності. Зараз все йде до спрощення. Будуть електронні черги. 
Також створюються патронатні служби. Раніше це було покладено на плечі 
волонтерів. Крім того, ми багато працюємо з територіальними громадами, 
щоб вони теж приєднувались до цієї роботи, сприяли появі соціальних 
менеджерів, які б вели питання учасників бойових дій. Такий фахівець має 
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знати, до кого прийти, який взяти папірець і навіть надати первинну 
психологічну допомогу. 

(…). У медичних закладів є можливість взяти на себе відповідний пакет 
послуг Національної служби здоров’я України. Закладам це безумно цікаво, 
адже фінансування на кожну особу збільшується. Але є вимоги. Щоб були 
психіатри, психологи, хірурги, логопеди. І ця команда має бути на певну 
кількість пацієнтів. І справа лише в кваліфікації фахівця. Людина має бути 
підготовлена. Якщо вона ніколи не зустрічалась з такими травмами, не 
спілкувалась з травмованою людиною, з себе вона може тільки видавити 
«Все буде добре». Не працює «Все буде добре». Такі фахівці готуватимуться 
за програмою «Рівний – рівному». Вона допоможе донавчити людей, щоб 
вони могли якісно поспілкуватися з ветеранами. 

 
(Цензор. НЕТ) 

Експерт з питань державної безпеки, генерал-майор юстиції 
Василь Вовк: 

Інформація про кількість загиблих і поранених українських 
військовослужбовців під час воєнного стану становить державну таємницю, 
заявила заступниця міністра оборони Ганна Маляр. 

«Чому ці дані таємні? Тому що під час активної фази війни кількість 
загиблих і поранених противник використовує для прорахунку наших 
ймовірних подальших дій. Річ у тім, що у військовій справі певні дії залежать 
від відсотка загиблих і поранених щодо загальної кількості 
військовослужбовців. Відповідно, якщо ці цифри відомі, ворог може наперед 
прорахувати наші дії», – написала Г. Маляр в Telegram. 

Як підкреслила Ганна Маляр, під час воєнного стану ця інформація 
становить державну таємницю, не тому що хтось щось хоче приховати, а 
тому що це вимога військових. 

Згоден. Але не в усьому. Дещо не зовсім так, а дещо зовсім не так. 
1. Не дуже зрозуміло, яким саме чином кількість загиблих і поранених 

«противник використовує для прорахунку наших ймовірних подальших дій». 
Швидше у цьому йому допоможуть якраз інші цифри – кількість 

наявних сил і наші мобілізаційні спроможності. 
До того ж противник самостійно веде статистику наших втрат, причому 

окремо по напрямах і зонах бойових дій. Навіть, якби ми публікували втрати, 
вони при плануванні військових операцій віддавали перевагу своїм, а не 
нашим розрахункам. 

2. Хто сказав, що ці дані таємні? Хто вирішив, що вимога військових 
автоматично відносить цю інформацію до державної таємниці? 

а) Сьогодні будь-яка особа може розголосити відомості про наші 
втрати на війні і їй за це «нічого не буде». Тому що не виконані відповідні 
формальності щодо віднесення таких даних до секретної інформації. 

Не здійснено процедури: 
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- прийняття державним експертом з питань таємниць рішення про 
віднесення категорії відомостей або окремих відомостей до державної 
таємниці з установленням ступеня їх секретності шляхом обґрунтування та 
визначення можливої шкоди національній безпеці України у разі 
розголошення цих відомостей; 

- включення цієї інформації до Зводу відомостей, що становлять 
державну таємницю (далі Звід, Звід відомостей, ЗВДТ); 

- опублікування змін до цього Зводу. 
б) Оскільки підтримую тимчасове (на час дії воєнного стану) 

засекречення такої інформації (вона дійсно використовується у 
пропагандистських цілях та з метою негативного впливу на морально-
психологічний стан нашого війська), пропоную відповідальним особам 
Міністерства оборони спільно з колегами зі Служби безпеки провести 
процедури для внесення у Звід відомостей, що становлять державну 
таємницю, пункту щодо засекречення даних про втрати особового складу 
Збройних Сил України під час воєнного стану. 

Це дозволить притягувати до кримінальної відповідальності осіб, які 
розголосять таку інформацію, за статтею 328 Кримінального кодексу. При 
дотриманні принципу невідворотності покарання, на голодному пайку 
залишаться не лише ворожі розвідки, але й представники недобросовісних 
ЗМІ, у тому числі іноземних. 

Потрібен системний і професіональний підхід для вирішення 
проблемних питань. Й завжди залишайтесь, друзі, у правовому полі – під час 
воєнного стану воно також існує і мало б працювати. 

P.S. Передбачаю питання, а про що тоді йдеться в пункті 1.2.3. ЗВДТ 
«Відомості за окремими показниками про узагальнені розрахунки 
психогенних втрат у воєнний час в цілому щодо: виду, роду, спеціальних 
військ, оперативного командування, повітряного командування, військово-
морської бази, тактичної групи, бригади, полку (до них прирівняних) ЗС»? 

Тут мова йде про засекречення не загальних (безповоротних і 
санітарних), а психогенних втрат. Це лише ті люди, які втратили на короткий 
або тривалий час боєздатність внаслідок впливу бойових психогенних стрес-
факторів. Хоча відсоток таких втрат може бути доволі великим. 

 
(NV) 

Політолог, директор Центру політичних досліджень «Пента» 
Володимир Фесенко: 

У нас дуже багато хто останнім часом бачить мало не в кожній новині 
з-за кордону якийсь натяк на переговори про мир. У когось ці очікування 
зумовлені надією на швидкий мир (ну, якщо вже не сталося швидкої 
перемоги). А хтось, навпаки, боїться цих можливих переговорів, 
побоюючись, що нам нав’яжуть мир на невигідних умовах. Мені здається, що 
навіть з’явилася якась зацикленість на темі переговорів. 
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То чи будуть переговори про мир? 
Розчарую і тих, хто сподівається на швидкий мир, і тих, хто 

побоюється нав’язування нам невигідного миру. Не буде швидкого миру, але 
й переговори про мир (точніше, їхні спроби) неминучі, проте не зараз, а 
пізніше (приблизно за пів року, але не раніше, ніж за 3−4 місяці, а можливо, й 
не раніше кінця 2024 року). При цьому якихось домовленостей, навіть тільки 
про припинення вогню, буде досягнуто далеко не відразу. Можливо, 
майбутній переговорний процес затягнеться на багато місяців, і навіть не на 
один рік. 

Що стосується заяв про мир, то увагу треба звертати не на слова 
чиновника НАТО, який не ухвалює рішення, погано знається на ситуації та 
змушений виправдовуватися й вибачатися, а на більш серйозних людей, які 
мають реальну владу і прямий вплив і на нас, і на міжнародну ситуацію. 

Наприклад, президент США заявив: «Росія вже програла. Вона не може 
досягти своєї первісної мети, про яку заявляла». І це вже не перша подібна 
заява від Байдена. За такою логікою, якщо Росія вже програла, то час 
припиняти війну та домовлятися. Але навряд чи в Росії згодні з тим, що вони 
програли. І навряд чи вони будуть домовлятися на умовах США та України. 

Лукашенко, здавалося б, також натякає на необхідність миру, але 
швидше в контексті перемоги Росії, яка нібито «досягла цілей СВО». 
Серйозних аргументів на користь цієї тези білоруський диктатор не наводить, 
але він явно прихильник закінчення війни та свої натяки надсилає радше в 
бік Кремля. 

А в Кремлі говорять не стільки про мир, скільки про можливість нової 
хвилі мобілізації (нормативно-правова база якої вже готова) і підготовку 
великого наступу навесні наступного року. Нагадаю, що навесні 2024 року в 
Росії будуть президентські вибори, і сценарій спроби наступу російських 
військ в Україні під вибори Путіна (як військово-політична піар-акція) має 
досить правдоподібний вигляд. Також дуже помітно, що в Росії мають намір 
затягувати війну проти України щонайменше до президентських виборів у 
США, сподіваючись на перемогу Трампа й на виснаження військового 
потенціалу України. 

Для України неприйнятно домовлятися на російських умовах, Для 
Заходу, до речі, це також неприйнятно, тому що буде виглядати політичною 
поразкою. І такий сценарій тільки підштовхне Росію до подальшої військової 
експансії та посилення тиску на Захід. 

Тому в політичному сенсі потенційна переговорна ситуація 
залишається тупиковою. 

Розмови про мирні переговори щодо завершення війни в Україні на 
Заході ведуться постійно. Водночас на Заході, як і раніше, кажуть, що 
рішення про те, коли й на яких умовах треба починати переговори з Росією, 
ухвалюватиме Україна. Тут немає нічого нового. І зволікання з поставками 
зброї − далеко не нова тенденція. Швидше, це регулярна практика. Просто 
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зараз уже проявляється дефіцит деяких видів зброї та боєприпасів, які раніше 
були в західних арсеналах, але вже використані у війні проти Росії. При 
цьому зверну увагу на рішення про постачання Україні F-16 після 
завершення навчання наших пілотів і на переговори про постачання Україні 
далекобійних ракет. Це превентивні сигнали Заходу на адресу Росії, що в разі 
ескалації війни військово-технічна підтримка України не тільки 
продовжиться, але може бути посилена. 

Тому, що стосується тенденцій, то я б звертав увагу насамперед на 
тенденції у військовій ситуації. А ці тенденції дуже суперечливі. З одного 
боку, спостерігається ескалація військових дій з обох сторін. При цьому 
військова ситуація виглядає як приблизна рівновага («еквілібріум») у 
військовому потенціалі обох сторін. 

І ми бачимо на Заході дві прямо протилежні реакції на цей «військовий 
еквілібріум» в Україні. Частина державних діячів, політиків та експертів 
виступають за якісне посилення військово-технічної підтримки України, щоб 
ми змогли переломити військову ситуацію на свою користь. З іншого боку, 
активізувалася умовна «партія миру», прихильники якої переконані, що 
військова ситуація в Україні суттєво не зміниться, військовим шляхом 
перемогти Росію не вдасться, тож треба поступово розпочинати переговори з 
Росією. Дискусія між двома цими таборами активізувалася, але кардинальної 
зміни стратегії Заходу щодо війни між Росією та Україною поки що не 
відбулося. 

У Росії поки що роблять ставку на затягування війни з елементами її 
ескалації. Хоча й там є своя прихована «партія миру». Дуже великий ризик 
того, що найближчими місяцями або в майбутньому році ми побачимо якісно 
новий виток війни — війну дронів (масове використання дронів у повітряних 
і морських атаках, у набагато більших масштабах, ніж зараз). 

Критерієм реальної готовності Росії до мирних переговорів буде 
ситуація з можливістю відновлення зернової угоди. Якщо Росія піде на 
взаємоприйнятний компроміс щодо відновлення зернової угоди, то це стане 
прелюдією до майбутніх мирних переговорів. Якщо ні, тоді це означатиме, 
що Путін узяв курс на затягування війни й жодних реальних мирних 
переговорів до кінця 2024 року не буде. 

Лише після завершення нинішнього етапу ескалації війни, та, можливо, 
майбутньої «війни дронів», почнуться реальні мирні переговори. І це будуть 
скоріше переговори не про мир, а про завершення воєнних дій на певній лінії 
фронту. На готовність до цих переговорів впливатиме внутрішньополітична 
ситуація в Росії, у США (президентські вибори та їхні результати), в Україні 
та ЄС. І це не про сьогодні, це про «завтра» — майбутній рік, можливо навіть 
2025 рік, якщо тільки різко не зміниться ситуація всередині Росії. 

 
 


